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Enerģētikas uzņēmums 
“Gren”, turpina uzla­
bot Jelgavas centra­
lizētās siltumapgādes 
sistēmas efektivitāti 
– ekspluatācijā nodots 
20 MW ātras darbības 
elektrodu ūdenssil­
dāmais katls – jauna, 
neatkarīga, bezizmešu 
siltumenerģijas ražo­
šanas iekārta. Tā siltu­
menerģiju ražos brīžos, 
kad elektroenerģijas 
cena biržā tam būs lab­
vēlīga, ļaujot efektīvāk 
izmantot energoresur­
sus.

Kā informē “Gren”, elek-
trodu ūdenssildāmais katls 
pilda divas galvenās funkcijas: 
ražos siltumenerģiju, ilgter-
miņā sekmējot ilgtspējīgu un 
konkurētspējīgu siltumapgādi 
jelgavniekiem, un piedalīsies 
elektroenerģijas sistēmas ba-
lansēšanā. Jaunais katls Jelga-
vas siltumenerģijas ražošanas 
portfelī galvenokārt samazinās 
importētās dabasgāzes patēri-
ņu maksimumslodžu nodroši-
nāšanai ziemā, kā arī biomasas 
koģenerācijas stacijas plānoto 
remontdarbu laikā. Dabasgā-
zes patēriņa samazināšana ļaus 
samazināt arī CO2 emisijas, 
stiprinot uzņēmuma apņemša-
nos sasniegt klimatneitralitāti.

“Jelgavas centralizētās sil-
tumapgādes pamats ir ilgtspē-
jīga biomasa, kas ir vietējais 
atjaunojamais resurss. Ar šo 
elektrodu katla projektu mēs 
speram nākamo soli sistēmas 
efektivitātes uzlabošanā un 
siltumapgādes elektrifikācijā, 
integrējot siltumapgādē elek-
troenerģijas tirgus sniegtās ie-
spējas. Uzņēmuma spēja ražot 
siltumu, izmantojot izdevīgāko 
pieejamo energoresursu, un 

piedalīties elektrotīkla ba-
lansēšanā ir  mūsdienīgas, uz 
nākotni vērstas siltumapgādes 
virziens, kas ilgtermiņā uzlabo 
gan siltumapgādes konkurēt-
spēju, gan drošību un sniedz 
pozitīvus ieguvumus klien-
tiem,” uzsver “Gren” vadītājs 
Latvijā Andris Vanags.

Elektrodu ūdenssildāmais 
katls ir ātras darbības iekārta, 
kas spēj sasniegt pilnu 20 MW 
jaudu 60 sekundēs. Tas ļauj 
tam darboties kā jaudīgam 

un elastīgam elektroenerģijas 
patērētājam un efektīvi piedalī-
ties balansēšanas pakalpojumu 
sniegšanā elektroenerģijas 
frekvences uzturēšanas re-
zervju tirgū, kas ir būtiski 
visa reģiona energosistēmas 
stabilitātei.

Kopējais “Gren” investīciju 
apjoms projektā sasniedz aptu-
veni divus miljonus eiro. Elek-
trodu ūdenssildāmais katls ir 
izvietots jaunā, kompaktā ēkā 
“Gren” biomasas koģenerācijas 

stacijā Jelgavā. Projekta ģe-
nerāluzņēmējs SIA “Industry 
Service Partners” būvniecības 
darbus uzsāka  2025. gada 
augustā un iekārta nodota 
ekspluatācijā 2026. gada marta 
beigās. 

Šis ir uzņēmuma pirmais 
Latvijā īstenotais siltumapgā-
des elektrifikācijas projekts, 
kas iezīmē uzņēmuma virzību 
uz aktīvāku līdzdalību elek-
troenerģijas sistēmas balan-
sēšanā.

"Gren" turpina uzlabot Jelgavas 
siltumapgādes efektivitāti

100 000 eiro
Pašvaldības finansējums 
šogad dubultots 
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Paaugstinoties gaisa tempe-
ratūrai, uzsākti ietvju seguma 
remontdarbi. Rīgas ielā 700 
metru garumā nomainīti bojātie 
bruģa akmeņi. Jāņem vērā, ka 
šis posms izbūvēts vairāk nekā 
pirms 20 gadiem un segums 
ir nolietojies, tādēļ nākotnē 
nepieciešama pilnīga pārbūve. 
Pašlaik tiek veikti lokāli re-
montdarbi kritiskākajās vietās. 
Atjaunots arī grantētais gājēju 
celiņš Alunāna parkā.

Pilsētā notiek pavasara uzkopšanas darbi
Iestājoties pavasarim, pilsētā sākas intensīvākais uzturēšanas un sakārtošanas darbu periods pēc ziemas sezonas. Šis ir laiks, kad tiek veikti darbi, lai Jelgavu 
sagatavotu vasaras sezonai. Pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība” šajā periodā nodrošina plašu darbu apjomu – no ielu un ietvju remonta līdz apstādījumu kop­
šanai, labiekārtojuma uzturēšanai un pilsētas infrastruktūras sakārtošanai.

Ziemas periodā satiksmei bīsta-
mās bedrītes tika labotas ar auks­
to asfaltu. Iestājoties pavasarim, 
kad asfaltbetona rūpnīcas atsāk 
darbu un vidējā diennakts gaisa 
temperatūra sasniedz +10 °C, 
pilsētā uzsākts plānveida bedrīšu 
remonts ar karsto asfaltu.

Remonta tehnoloģija tiek izvē-
lēta atkarībā no ceļa seguma stā-
vokļa un satiksmes intensitātes 
konkrētajā ielā – darbi tiek veikti 
pēc pilnās vai nepilnās tehnoloģi-
jas. Nepilnā tehnoloģija paredz 
bedrītes aizpildīšanu ar asfalta 
maisījumu pēc tās iztīrīšanas, 
bez malu apstrādes. Savukārt 
pilnā tehnoloģija ietver bedres 
malu apzāģēšanu, izfrēzēšanu 

vai atskaldīšanu, kā arī rūpīgu 
tīrīšanu ar gaisa strūklu.

Šobrīd darbi jau uzsākti Aviā-
cijas, Miera, Bauskas, Viskaļu, 
Puķu, Vidus un Platones ielā, 
un tie secīgi turpināsies citviet 
pilsētā, tostarp pašvaldības īpa-
šumā esošajos iekšpagalmos un 
koplietošanas brauktuvēs.

“Pilsētsaimniecība” veic bedrī-
šu remontu daudzdzīvokļu māju 
iekšpagalmos, kas atrodas pašval-
dības īpašumā. Privātīpašumos 
esošajās teritorijās uzturēšanu 
nodrošina zemes īpašnieks vai 
tā pilnvarota persona. Zemes 
piederību iespējams bez maksas 
pārbaudīt Valsts zemes dienesta 
portālā www.kadastrs.lv

Stabilizējoties laikapstākļiem un 
pakāpeniski apžūstot ielu segumam, 
pilsētā uzsākta pirmreizējā grants 
seguma ielu greiderēšana. Tas ir 
būtisks pavasara uzturēšanas posms, 
kas uzlabo braukšanas apstākļus un 
atjauno ceļu līdzenumu pēc ziemas.

Pirmreizējo grants seguma ielu 
brauktuvju greiderēšanu plānots 
veikt aptuveni 70 kilometru garumā. 
Darbi tiek veikti pakāpeniski, ņemot 
vērā ielu tehnisko stāvokli un segu-
ma mitrumu, jo pārāk mitrs segums 
var samazināt darba kvalitāti. Grei-
derēšana jau uzsākta Dobeles šosejas, 
Dambja ielas, Kalnciema ceļa rajonā 
un Tērvetes ielas apkārtnē. Turpmāk 
darbi turpināsies visā pilsētas terito-

rijā. Jāņem vērā, ka ne visur greiderē-
šana ir iespējama, piemēram, šaurās 
brauktuvēs mazdārziņu teritorijās 
vai strupceļos. Šādās vietās segums 
tiek uzturēts, aizpildot bedres un 
iesēdumus. Iedzīvotāji aicināti neno-
vietot transportlīdzekļus uz grants 
seguma brauktuvēm, lai netraucētu 
tehnikas darbu un nodrošinātu 
kvalitatīvu ielu planēšanu. Nepiecie-
šamības gadījumā sezonas laikā tiks 
veikta atkārtota greiderēšana.

Jāpiebilst, ka drīzumā sāksies arī 
grants ceļu atputekļošana. Grants 
seguma ielu atputekļošanas nepie-
ciešamība tiek izvērtēta, ņemot vērā 
satiksmes intensitāti, apbūves blīvu-
mu un pašvaldības finanšu iespējas.

Šogad pilsētā plānots iestādīt 
aptuveni 5 tūkstošus vasaras puķu 
podos un ap 20 tūkstošiem stādu 
puķu dobēs. Kā ierasts, apstādīju-
mos paredzēts stādīt leduspuķes, 
kas izceļas ar izturību un mazpra-
sīgumu. Kompozīcijās izmantotas 
arī sudrablapu krustaines un Bas-
tarda laimiņš, kas piešķir dobēm 
izteiksmīgu krāsu akcentu. Pilsētas 
apstādījumos turpina izmantot arī 
Atkinsa petūniju šķirni “Vista”, 
kas veido spēcīgu augumu, labi 
nosedz platību un bagātīgi zied līdz 
pat rudenim, saglabājot noturību 
pret laikapstākļu svārstībām. Paš-
laik dobēs un podos zied pavasara 
puķes – atraitnītes. Radot pavasa-
rīgu noskaņu un padarot pilsētvidi 
krāsaināku, jau marta beigās sākās 
atraitnīšu stādīšana. Kopumā šogad 
pilsētā iestādīti 6700 atraitnīšu stā-
di. No tiem aptuveni 4300 iestādīti 
dobēs, bet ap 2400 – puķu podos, 
kas izvietoti dažādās pilsētas vietās. 

Pilsētas apstādījumos dominēs dzel-
tenīgas un rozā toņu atraitnītes, kas 
piešķirs videi siltumu un dzīvīgumu 
pēc ziemas sezonas. Lai košāka kļūtu 
visa pilsēta, iedzīvotāji un uzņēmēji 
apkaimēs rosināti izdaiļot savus īpa-
šumus – logu palodzes, balkonus un 
pagalmus ar skaistiem ziediem. “Jel-
gavnieki aicināti palīdzēt pavasarim 

pilsētā ienākt ātrāk, izdaiļojot savus 
īpašumus, tādējādi padarot pilsētu 
skaistāku gan mums pašiem, gan 
pilsētas viesiem. Nav jāievēro no-
teiktas krāsas vai stādu veidi – katrs 
pats var izvēlēties sev tīkamākos 
ziedus, ar ko izrotāt savu īpašumu,” 
aicina pilsētas galvenā māksliniece 
Inese Zariņa.

Atsākoties sezonai, veikta visu 
laukumu (aktīvās atpūtas, rotaļu, 
basketbola) ikmēneša apkopes. 
Atsevišķos laukumos šogad plānots 
papildināt smilts segumu. Mēneša 
beigās plūdu riska dēļ iepriekš pār-
vietotās rotaļu iekārtas tiks atkār-
toti uzstādītas Lielupes pludmalē.

Jelgavā kopumā ir 14 bērnu 
rotaļu laukumi, 6 rotaļu un aktīvās 
atpūtas laukumi, 5 aktīvās atpūtas 
laukumi un 4 basketbola laukumi.

Martā un aprīlī pilsētas parkos un skvēros turpinās 
krūmu atjaunojošā apgriešana, lapu savākšana, dobju 
ravēšana un augu mēslošana. Sakopti vecie stādījumi 
Jāņa un Pasta ielas krustojumā, Mīlestības alejā, Kūliņu 
ceļā, Lapskalna ielas sadalošajā joslā, Uzvaras parkā un 
citviet. Jāņa Čakstes promenādē un stāvlaukumā pie 
Baltās vāzes atjaunoti apstādījumi. Tāpat apzinātas un 
pakāpeniski sakārtotas zaļās zonas, kas ziemā bojātas 
mehāniskās tīrīšanas laikā.

Pavasarī turpinās arī koku kopšana. Katoļu ielā 
veikta liepu vainagu formēšana, piešķirot tiem re-
gulāru, ģeometrisku formu. Posmā no Lielās ielas 
līdz Raiņa ielai darbi veikti 115 kokiem. Formējošā 
cirpšana palīdz saglabāt kompaktu vainagu un 
estētisku pilsētvidi. Pirms formēšanas tiek izzāģēti 
bojātie, sausie un savijušies zari. Liepu kopšana 
veikta arī Meža kapos un Lāču ielā.

Iestājoties pavasarim, pilsētā uzsākta sabiedriskā transporta 
pieturvietu nojumju padziļināta tīrīšana. Lai gan pieturvietas tiek 
uzturētas visu gadu, pavasarī tās tiek īpaši rūpīgi mazgātas ar spe-
cializētiem līdzekļiem. Nepieciešamības gadījumā tiek nomainīti 
bojātie elementi vai uzstādīti jauni. Pilsētā ir 247 pieturvietas, no 
kurām 89 aprīkotas ar nojumēm. Tāpat tiek mazgāti soliņi, atkri-
tumu urnas, velostatīvi un citi labiekārtojuma elementi pludmalēs, 
J. Čakstes promenādē un citviet. Zem Driksas tilta un pie “Pilsētas 
elpas” uzstādīti koka pontoni.

Bedrīšu remonts ar karsto asfaltu Pilsētā sāk gatavoties vasaras puķu stādīšanai

Apstādījumu sakārtošana 
parkos un skvēros

Veido koku vainagus

Grants seguma ielu greiderēšana

Pavasara uzkopšanas laikā atklā-
jas nepatīkama aina – daži iedzīvotāji 
savus atkritumus novieto publiskajās 
teritorijās, atstājot to savākšanu un 
utilizēšanu pašvaldības ziņā. Šāda 
rīcība rada papildu izmaksas pilsētas 
uzturēšanā un pasliktina kopējo 
vides kvalitāti.

Piemēram, Kārklu ielas zaļajā 
zonā pie Putnu ielas, kur ziemas 
laikā pašvaldība izveda sniega kau-
dzes no centra daļas, iedzīvotāji jau 
bija saveduši dažāda veida sadzīves, 
bioloģiskos un būvniecības atkritu-
mus. Šīs teritorijas sakopšanai tika 
piesaistīta tehnika, kas aizveda vai-
rāk nekā 3 tonnas atkritumu, un to 
savākšana pilsētai izmaksāja vairāk 
nekā 1600 eiro. Līdzīga situācija bija 
Kārniņu ceļā, kur savākti vairāk 

nekā 400 kg atkri-
tumu, un izmaksas 
sastādīja ap 500 eiro. 
Starp lielajiem atkri-
tumu krāvumiem pat 
tika atrasts “Bolt” 
skūteris.

Tāpat regulāri tiek 
novērots, ka atkritumi tiek atstāti pie 
autobusa pieturām un citviet pilsētā, 
kur jau ir izvietoti atkritumu kon-
teineri. Lielākā daļa šādu atkritumu 
būtu iespējams utilizēt bez maksas, 
izmantojot pilsētas dalīto atkritumu 
šķirošanas laukumus Salnas ielā 20, 
Paula Lejiņa ielā 6 vai Ganību ielā 84. 
Tur bez maksas var nodot bioloģiskos 
dārza atkritumus, šķirojamos mate-
riālus – papīru, kartonu, plastmasu, 
stikla taru, logu stiklu, metālu, metāla 

dzērienu iepakojumu, tekstilu, kā arī 
elektriskās un elektroniskās iekārtas.

Atgādinām, ka Jelgavas pašval-
dības saistošie noteikumi aizliedz 
iznest sadzīves atkritumus ārpus 
sava īpašuma vai atstāt tos ielu ma-
lās bez saskaņojuma ar atkritumu 
apsaimniekotāju.

Līga Brūvere,  
pašvaldības iestāde  

“Pilsētsaimniecība”

Savāc tonnām nelegālos 
atkritumus

Mazgā pieturvietas un 
labiekārtojuma elementus

Pārbaudīti un 
sakārtoti bērnu 
rotaļu laukumi

Notiek ietvju 
remontdarbi

Jelgava.lv
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Jelgava.lv sadaļā 
“Pašvaldība”/”Iepirkumi”

Aktuālie Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
organizētie iepirkumi

Uzzini vairāk

“Jelgavas Vēstnesis”   
Izdevējs: Jelgavas valstspilsētas pašvaldība
Adrese: Lielā iela 11, Jelgava, LV-3001
E-pasts: vestnesis@jelgava.lv
Metiens: 28 000 eks.    Iznāk reizi mēnesī

Izdevuma elektroniskā versija: www.jelgava.lv

Par informācijas saturu atbild raksta autors.
Par paziņojumu saturu atbild to iesniedzējs.

Druku nodrošina: 
SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Izplatīšanu nodrošina: 
SIA “Reller”

Ja jūsu pastkastītē netiek piegādāts 
“Jelgavas Vēstnesis”,  lūgums informēt 
pa e-pastu vestnesis@jelgava.lv 
vai tālruni 63048800.

© Pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz “Jelgavas Vēstnesi” obligāta.  

• Būvniecības ieceres dokumentācijas “Jelgavas līniju aktīvās atpūtas un 
sporta laukuma izveide” izstrāde un realizācija

• Mēbeļu piegāde un uzstādīšana Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
izglītības iestādēm

• Reklāmas izvietošanas pakalpojumi

• Telpas remontdarbi Raiņa ielā 6, Jelgavā

• Būvniecības ieceres “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības objektu pielā-
gošana civilās aizsardzības mērķiem” dokumentācijas izstrāde, autoruz-
raudzība un būvdarbi

• Jelgavas Digitālā centra telpu un teritorijas uzkopšanas pakalpojumi

• Sporta inventāra piegāde Jelgavas valstspilsētas pašvaldības izglītības 
iestādēm

• Būvniecības ieceres “Jaunu sociālo mājokļu izveide Jelgavā” dokumen-
tācijas ekspertīze

  Jelgavas reģionālais tūrisma 
centrs izsludinājis nedzīvojamo 
telpu Vecpilsētas ielā 14 nomas 
tiesību izsoli. Telpas tiek iznomātas 
mazumtirdzniecības un ar to 
saistītu pakalpojumu sniegšanai. 
Pieteikumus var iesniegt līdz 11. 
maija pulksten 10. Telpas izvietotas 
Vecpilsētas mājas 1. stāvā ar 

autonomu ieeju no ielas. To kopējā platība ir 65 kvadrātmetri – tirdzniecības 
telpa 41 m2, palīgtelpas (virtuve – noliktava ar logu) – 21,6 m2 un tualetes 
telpas 2,4 m2 platībā. Iznomājamās telpas aprīkotas ar nepieciešamajām 
komunikācijām – apkuri, elektroapgādi, ūdeni, kanalizāciju, gaisa apmaiņas 
iekārtu, ugunsaizsardzības sistēmu un kondicionēšanas sistēmu. Taču tās 
nav aprīkotas ar mēbelēm. Aprēķinātā tirgus nomas maksas sākumcena ir 
390 eiro jeb 6 eiro par m2 mēnesī bez PVN. Līgums tiks slēgts uz pieciem 
gadiem, ar iespēju to pagarināt. Telpas tiks iznomātas līdz ar nomas līguma 
noslēgšanu. Pieteikums dalībai izsolē jāiesniedz personīgi Vecpilsētas 
ielā 14, Jelgavā, darba dienās no pulksten 9 līdz 17 (iepriekš piesakoties 
pa tālruni 25746417), nosūtot pa pastu, vai elektroniski nosūtot to uz 
e-pastu: eva.mellena@tornis.jelgava.lv. Izsoles nosacījumi un pieteikuma 
iesniegšanas kārtība – Jelgava.lv sadaļā “Pašvaldība”/”Izsoles”.

  Pārbūvēts gājēju celiņš, kas izved no Alunāna parka uz Zirgu ielu,  
informē pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība”. Alunāna parkā, tuvāk Zirgu 
ielas un Mātera ielas krustojumam, esošais parka celiņš vēsturiski izbūvēts 
uz privātpersonai piederošas zemes. Šobrīd fiziskajai personai piederošajā 
zemesgabalā ir saskaņots būvprojekts “Veselības aprūpes iestādes 
jaunbūve” un drīzumā plānots uzsākt būvdarbus. Līdz ar to, lai nodrošinātu 
gājēju pārvietošanos, pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība” veica celiņa 
pārbūvi, pārvietojot to uz pašvaldībai piederošu zemi. Proti, pārcelts 
grantētais celiņš, kas ved no Alunāna parka ārā uz Zirgu ielu. Jaunizbūvētais 
gājēju celiņš ir aptuveni 40 metrus garš un divus metrus plats.

  Rīt, 22. aprīlī, pēdējā darba diena ir Jelgavas pašvaldības iestādes “Sporta 
servisa centrs” ilggadējam direktoram Jurim Kaminskim. Pašvaldība tuvākajās 
dienās izsludinās konkursu uz Sporta servisa centra vadītāja amata vietu 
– konkursa nolikums būs publicēts Jelgava.lv. Pašvaldība 2. martā saņēma 
J.Kaminska iesniegumu par darba tiesisko attiecību izbeigšanu, un šis jautājums 
tika skatīts marta domes sēdē. J.Kaminskis “Sporta servisa centru” vada kopš 
iestādes izveidošanas 2001. gada 2. augustā, bet arī pirms tam viņš strādāja 
pašvaldībā, no 1986. līdz 1999. gadam vadot Jelgavas Bērnu un jaunatnes sporta 
skolu. Līdz jauna vadītāja apstiprināšanai amatā iestādes direktora pienākumus 
pildīs Sporta servisa centra direktora vietniece Maija Actiņa.

Sporta servisa centrs šogad svinēs 25 gadu jubileju. Iestāde īsteno pašvaldības 
kompetenci sporta jomā un tās galvenie darbības virzieni ir: pašvaldības sporta 
iestāžu, pilsētā darbojošos sporta klubu un apvienību darbības koordinācija, 
pašvaldības sporta bāzu apsaimniekošana un investīciju piesaiste to attīstīšanā 
un paplašināšanā, sporta pasākumu un sacensību organizācija. Iestādes 
pārraudzībā ir trīs pašvaldības sporta skolas: Jelgavas Bērnu un jaunatnes sporta 
skola, Jelgavas Specializētā peldēšanas skola un Jelgavas Ledus sporta skola.

Rīko izsoli komerctelpu nomai 
Vecpilsētas ielā 14 

Pārbūvēts gājēju celiņš Alunāna parkā

Izsludinās konkursu uz Sporta servisa centra 
vadītāja amatu

Jelgavas domes sēdē apstiprināts jauns Jelgavas pašvaldības gran­
tu programmas “Atbalsts komersantiem un saimnieciskās darbības 
veicējiem” nolikums. Programmā veiktas būtiskas izmaiņas – du­
bultots pašvaldības finansējums programmai, paredzot tai 100 000 
eiro, un viens uzņēmums var saņemt līdz pat 20 000 eiro, pagarināts 
granta apgūšanas termiņš, kā arī noteikts, ka uz pašvaldības grantu 
var pretendēt uzņēmums, kura juridiskā adrese šobrīd ir citur, bet 
līdz granta saņemšanai tas apņemas nodrošināt juridisko adresi 
mūsu pilsētā, tāpat programmā ir noteiktas prioritāri atbalstāmās 
nozares. Uzņēmēji projekta pieteikumus var iesniegt līdz 5. maijam.

Līdz 5. maijam uzņēmēji var 
pieteikties pašvaldības grantam

Atbalsts Jelgavas uzņēmējiemUZŅĒMĒJ, PIESAKI SAVU PROJEKTU !
Grantu programma "Atbalsts komersantiem un saimnieciskās darbības veicējiem"

JAUNUMS

100 000 eiro
Kopējais pašvaldības 
finansējums šogad dubultots 

Granta apgūšanas termiņš 
pagarināts līdz 18 mēnešiem

Uzņēmuma juridiskā adrese 
Jelgavā jānodrošina līdz 
granta saņemšanai

Uzņēmums pašvaldības 
grantu nav ieguvis piecus 
iepriekšējos gadus

Līdz 20 000 eiro
Viens projekts 
var saņemt divreiz vairāk

Vismaz 20%
Uzņēmumam jānodrošina 
līdzieguldījums

MAŠĪNBŪVE, mehatronika, ROBOTIKA, bezpilota un viedās 
transporta sistēmas, datorizētās un industriālās vadības sistēmas, 
digitālie produkti, inovatīvi pārtikas produkti un iepakojuma 
risinājumi, MEDICĪNAS, farmācijas un VETERINĀRMEDICĪNAS produkti 
un tehnoloģijas, enerģētikas tehnoloģijas, progresīvi bioekonomikas un 
biotehnoloģiju produkti u.c.

Prioritāri atbalstāmās nozares Pieteikšanās līdz 5. maijam

Plašāk: Jelgava.lv

– profesionālie, inženiertehniskie 
un konsultāciju pakalpojumi;

– izglītības, pētniecības un zināšanu 
pārneses pakalpojumi;

– vides aizsardzības un ilgtspējas 
risinājumi;

– ārstniecības un veterinārmedicī-
nas pakalpojumi.

Projektu pieteikumi jāiesniedz līdz 
5. maijam, iesūtot uz e-pasta adresi 
uznemejdarbiba@zrkac.jelgava.lv, 
parakstītus ar drošu elektronisko 
parakstu, vai Zemgales reģiona Kom-
petenču attīstības centra e-adresē, vai 
sūtot pasta sūtījumā uz adresi: Svētes 
iela 33, Jelgava, LV-3001, uz aploksnes 
norādot “Atbalsts komersantiem un 
saimnieciskās darbības veicējiem” 
(pasta zīmogs – 5. maijs).

Projekta pieteikums jāsagatavo, 
pamatojoties uz Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības grantu programmas “At-
balsts komersantiem un saimnieciskās 
darbības veicējiem” nolikumu. Iesnie-
dzamie dokumenti: pieteikums, tāme, 
veidlapa ar identifikācijas numuru no 
de minimis atbalsta uzskaites sistēmas 
par sniedzamo informāciju de minimis 
atbalsta uzskaitei un piešķiršanai at-
bilstoši Ministru Kabineta 2018. gada 
21. novembra noteikumiem Nr.715 
“De minimis atbalsta uzskaites un 
piešķiršanas kārtība”.

Veidlapa un programmas noli-
kums pieejams vietnē Jelgava.lv, 
sadaļā “Uzņēmējdarbība”, “Atbalsta 
programmas”, “Pašvaldības grantu 
programma” un zrkac.lv, sadaļā “Ak-
tualitātes”.

Plašāka informācija pieejama pa 
tālruni 63012155 vai e-pastu uzne-
mejdarbiba@zrkac.jelgava.lv.

Līga Miķelsone, Zemgales reģiona 
kompetenču attīstības centrs

Atbalsta programmas mērķis ir 
atbalstīt uzņēmējdarbības uzsākšanu 
vai esošas uzņēmējdarbības attīstību 
Jelgavā. Šogad ir dubultots program-
mas kopējais finansējums, sasniedzot 
100 000 eiro un maksimālais granta 
apmērs vienam uzņēmumam ir palie-
lināts no 10 000 uz 20 000 eiro.

Jaunajā konkursa nolikumā ie-
kļautas būtiskas izmaiņas. Viena no 
tām – konkrēti noteiktas prioritāri 
atbalstāmās nozares, īpašu uzma-
nību pievēršot nozarēm ar augstu 
pievienoto vērtību, kas veicina inova-
tīvu, eksportspējīgu un mērogojamu 
uzņēmējdarbību. Nolikumā iekļauts 
arī nosacījums, ka granta pretendents 
pieteikšanās brīdī var neatbilst kritē-
rijam par juridiskās adreses atrašanās 
vietu, bet atbilstība šim kritērijam 
jānodrošina līdz granta saņemšanas 
brīdim, kā arī ir noteikts, ka uz grantu 
nevar pretendēt tie uzņēmumi, kuri 
pašvaldības grantu saņēmuši piecus 
iepriekšējos kalendāros gadus. Sva-
rīgi – ir pagarināts granta apgūšanas 
termiņš līdz 18 kalendāriem mēne-
šiem no līguma noslēgšanas brīža, 
bet pārskats par granta izlietojumu 
jāiesniedz ne vēlāk kā trīs mēnešu 
laikā pēc granta apgūšanas termiņa. 
Projektu vērtēšana notiks trīs kārtās 
pēc konkrētiem kritērijiem.

Programmā prioritāri tiks atbalstīti 

projekti, kas tiks īstenoti atbalstāma-
jās nozarēs:

– mašīnbūve, mehatronika, robo-
tika un industriālā automatizācija;

– autonomās, bezpilota un viedās 
transporta sistēmas;

– datorizētās, iegultās un industri-
ālās vadības sistēmas;

– digitālie produkti, program-
matūra, datu analītika, mākslīgais 
intelekts;

– inovatīvi pārtikas produkti, pār-
tikas tehnoloģijas un iepakojuma 
risinājumi;

– medicīnas, farmācijas un vete-
rinārmedicīnas produkti un tehno-
loģijas;

– enerģētikas tehnoloģijas, viedie 
tīkli, energoefektivitātes risinājumi;

– progresīvi bioekonomikas un 
biotehnoloģiju produkti (augstas 
pievienotās vērtības).

Tāpat augstu vērtēti tiks pilsētai 
nozīmīgi sociālie projekti, kā arī 
pakalpojumi un nozares ar attīstības 
potenciālu pilsētvidē:

– pakalpojumi un nozares ar attīs-
tības potenciālu pilsētvidē;

– tūrisma attīstība;
– arhitektūra, projektēšana un 

pilsētvides attīstība;
– koksnes un bioekonomikas pro-

dukti un pakalpojumi (bez augsto 
tehnoloģiju komponentes);

Marta domes sēdē apstiprināti grozījumi Jelgavas pašval­
dības saistošajos noteikumos “Atvieglojumu piešķiršana 
nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Jelgavas valsts­
pilsētā”. No šī gada par 90 procentiem tiek samazināta 
taksācijas gadam aprēķinātā nekustamā īpašuma nodokļa 
maksa dzīvojamām ēkām, kuras nav ekspluatējamas pēc 
ugunsgrēka vai eksplozijas. 

lojumus piemēros divu gadu 
periodā pēc ugunsgrēka vai 
eksplozijas.

Grozījumi saistošajos no-
teikumos veikti, lai mazinātu 
nekustamā īpašuma nodokļa 
nomaksas slogu tām personām, 
kuru īpašumi pēc ugunsgrēka 
vai eksplozijas iestāšanās nav 
ekspluatējami.

Lai saņemtu piešķirto nodokļa 
atvieglojumu, personai ar iesnie-
gumu būs jāvēršas pašvaldībā.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Par 90 procentiem samazina nekustamā īpašuma nodokli dzīvojamām 
ēkām, kuras nav ekspluatējamas pēc ugunsgrēka vai eksplozijas

Nodokļa atvieglojums 90 pro-
centu apmērā tiks piešķirts par 
dzīvojamām mājām, neatkarīgi 
no tā, vai tās ir vai nav sadalītas 
dzīvokļu īpašumos; dzīvojamo 
māju daļām; telpu grupām ne-
dzīvojamās ēkās, kuru lietošanas 
veids ir dzīvošana, kā arī telpu 

grupām, kuru lietošanas veids ir 
saistīts ar dzīvošanu, ja dzīvoja-
mā ēka (ēkas daļa) pēc ugunsgrē-
ka vai eksplozijas nav ekspluatē-
jama un to apliecina Būvvaldes 
atzinums par ēkas (ēkas) daļas 
ekspluatācijas aizliegumu.

Šādām ēkām nodokļa atvieg-

Jelgava.lv
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JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2026. GADA 12. FEBRUĀRA SAISTOŠO NOTEIKUMU NR.26-4 
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Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktu, 44. panta otro daļu

I. Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību, kādā fiziskās un/vai 
juridiskās personas (turpmāk – iedzīvotāji) piedalās Jelgavas valstspilsētas pašvaldī-
bas (turpmāk – Pašvaldība) īstenotos centralizēto ūdensapgādes un/vai kanalizācijas 
sistēmu izbūves un/vai pārbūves projektos (turpmāk - projekti), kuru īstenošana notiek 
Pašvaldībai piederošajās vai tās valdījumā esošajās zemes vienībās.
2. Noteikumu mērķi ir:
2.1. nodrošināt caurskatāmu, uz vienlīdzīgiem kritērijiem balstītu, iedzīvotāju līdzdalības 
mehānismu;
2.2. sekmēt centralizēto ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu attīstību Pašvaldības 
administratīvajā teritorijā;
2.3. samazināt decentralizēto ūdenssaimniecības sistēmu negatīvo ietekmi uz vidi.
3. Termini tiek lietoti atbilstoši Ūdenssaimniecības pakalpojumu likumam un būvniecību 
regulējošajiem normatīvajiem aktiem.

II. Līdzdalības formas, apmērs un nosacījumi
4. Iedzīvotāju līdzdalība projektā īstenojama šādos veidos:
4.1. finansiāls un materiāls (projekta dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzības 
nodrošināšana) ieguldījums;
4.2. piekļuves nodrošināšana izbūvējamajām inženierkomunikācijām.
5. Pašvaldības kapitālsabiedrība, kurai normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā nodota 
ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšana (turpmāk - Pašvaldības kapitālsabiedrība), 
saskaņā ar Pašvaldības domes (turpmāk - dome) lēmumu un pašvaldības budžeta 
ietvaros:
5.1. organizē:
5.1.1. iepirkuma procedūru būvdarbu veikšanai;
5.1.2. būvdarbus;
5.1.3. būvuzraudzību;
5.1.4. būvobjekta nodošanu ekspluatācijā;
5.2. slēdz Līdzdalības līgumu ar iedzīvotājiem vai viņu pilnvarotajiem pārstāvjiem.
6. Pašvaldības līdzdalības apmēru katrā projektā nosaka dome, ņemot vērā kārtējā gadā 
pieejamos budžeta līdzekļus un Noteikumos noteiktos izvērtēšanas kritērijus.
7. Pašvaldības līdzdalība vienam projektam var sasniegt līdz 70 (septiņdesmit) procen-
tiem no projektā plānotajām kopējām darbu izmaksām.
8. Iedzīvotāju kopējais līdzdalības apmērs nedrīkst būt mazāks par 30 (trīsdesmit) 
procentiem no konkrētā projekta plānotajām kopējām darbu izmaksām.
9. Ja apstiprinātās (pēc būvdarbu iepirkuma) un faktiskās (pēc būvdarbu veikšanas) 
kopējās darbu izmaksas projektā pārsniedz sākotnējā plānoto kopējo darbu izmaksu tāmē 
noteiktās izmaksas, izmaksu starpību sedz iedzīvotāji. Ja faktiskās (pēc būvdarbu veik-
šanas) kopējās darbu izmaksas projektā ir zemākas par sākotnējā plānoto kopējo darbu 
izmaksu tāmē noteiktajām izmaksām, samazinās Pašvaldības līdzdalības finansējums.
10. Gadījumā, ja faktiskās (pēc būvdarbu veikšanas) kopējās darbu izmaksas projektā 
pārsniedz apstiprinātās (pēc būvdarbu iepirkuma) kopējās darbu izmaksas, iedzīvotāju 
līdzdalības finansējuma maksājums palielinās par radušos starpību, rakstveidā grozot 
Līdzdalības līgumu.

III. Finansēšanas kārtība
11. Pašvaldības līdzdalības finansējums tiek pārskaitīts Pašvaldības kapitālsabiedrībai, 
un tas izmantojams saskaņā ar domes lēmumu.
12. Iedzīvotāji līdzdalības finansējumu  pārskaita Pašvaldības kapitālsabiedrībai saskaņā 
ar noslēgto Līdzdalības līgumu starp Pašvaldības kapitālsabiedrību un iedzīvotājiem, 
atbilstoši apstiprinātajām (pēc būvdarbu iepirkuma) kopējām darbu izmaksām projektā.
13. Pašvaldības kapitālsabiedrība iepirkumu līgumu par būvdarbu veikšanu slēdz pēc 
Pašvaldības un iedzīvotāju līdzdalības finansējumu ieskaitīšanas Pašvaldības kapitāl-
sabiedrības norēķinu kontos.
14. Budžeta gadam apstiprināto finansējumu ar domes lēmumu var novirzīt Pašvaldības 
kapitālsabiedrībai ūdensapgādes un/vai kanalizācijas tīklu izbūvei un/vai pārbūvei, 
Pašvaldības kapitālsabiedrībai finansējumu izmantojot atbilstoši normatīvajiem aktiem 
un tās attīstības plāniem.

IV. Infrastruktūras īpašumtiesības un pārvaldība
15. Projekta ietvaros izbūvētā ūdenssaimniecības infrastruktūra pēc nodošanas eks-
pluatācijā kļūst par Pašvaldības kapitālsabiedrības īpašumu.
16. Iedzīvotāju līdzdalība nerada:
16.1. īpašumtiesības uz infrastruktūru;
16.2. priekšrocības pakalpojumu pieejamībā vai tarifu piemērošanā;
16.3. tiesības ietekmēt infrastruktūras ekspluatāciju vai attīstību.

V. Projekta iesniegšana, izvērtēšana un lēmuma pieņemšana
17. Iedzīvotāji vai to pilnvarotās personas līdz kārtējā gada 10. martam iesniedz 
Pašvaldības klientu apkalpošanas centrā Lielajā ielā 11, Jelgava, 131.kab. vai nosūta 
elektroniski uz e-pastu pasts@jelgava.lv normatīvajos aktos par elektronisko dokumentu 
noformēšanu noteiktajā kārtībā:
17.1. iesniegumu par projekta uzsākšanu (Pielikums) (turpmāk – iesniegums), kurā 
norāda:
17.1.1. projekta plānotās kopējās darbu izmaksas, kas balstās uz plānoto kopējo darbu 
izmaksu tāmi un plānotās darbu izmaksas uz vienu nekustamo īpašumu; 
17.1.2. iedzīvotāju līdzdalības apmēru euro un procentos (%) no projekta plānotajām 
kopējām darbu izmaksām;
17.1.3. iesaistīto nekustamo īpašumu skaitu un sarakstu;
17.1.4. spēkā esošās (Būvvaldes lēmumā par būvniecības ieceres apstiprināšanu 
norādītais ieceres realizēšanas termiņš nedrīkst būt īsāks par 6 (sešiem) mēnešiem 
pēc iesnieguma iesniegšanas beigu termiņa) būvprojekta BIS lietas nosaukumu un 
numuru. Būvniecības projektam jāparedz risinājums tikai par ielas ūdensapgādes un/
vai kanalizācijas tīklu un pieslēguma vietu no ielas tīkla līdz ielas sarkanajai līnijai vai 
nekustamā īpašuma robežai izbūvi; 

17.1.5. informāciju par nepieciešamajiem apgrūtinājumiem/piekļuvēm;
17.1.6. apliecinājumus, tai skaitā, ka tiks nodrošināta būvniecības procesa autoruzraudzība. 
17.2. plānoto kopējo darbu izmaksu tāmi, kas sagatavota ne agrāk kā 12 (divpadsmit) 
mēnešus pirms iesnieguma iesniegšanas beigu termiņa. Plānotajā kopējo darbu izmaksu 
tāmē jābūt iekļautām visām izmaksām, kas nepieciešamas būvobjekta nodošanai 
ekspluatācijā saskaņā ar Latvijas Republikā spēkā esošo normatīvo aktu prasībām, 
t.sk. izbūvēto ūdenssaimniecības tīklu pārbaudēm, izpilddokumentācijas sagatavošanu. 
Ja projektā paredzēts izbūvēt gan ūdensapgādes, gan kanalizācijas tīklus, tad katras 
inženierkomunikācijas izbūves lokālās tāmes jāizdala atsevišķi.
18. Iesniegumu 30 (trīsdesmit) dienu laikā izvērtē Pašvaldības izpilddirektora izveidota 
komisija (turpmāk – Komisija), piemērojot Noteikumu 19.-21. punktos noteikto.
19. Tehniskie kritēriji:
19.1. Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana un / vai pārbūve – max 20 punkti
19.1.1. centralizēto ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu paplašināšana – 20 punkti;
19.1.2. centralizēto ūdensapgādes vai kanalizācijas tīklu paplašināšana – 15 punkti;
19.1.3. centralizēto ūdensapgādes un/vai kanalizācijas tīklu paplašināšana un pārbūve 
– 10 punkti;
19.1.4. esošo centralizēto ūdensapgādes un/vai kanalizācijas tīklu pārbūve – 5 punkti;
19.2. projekta realizēšanā iesaistīto nekustamo īpašumu skaits atbilstoši Noteikumu 
17.1.3. apakšpunktā iesniegumā norādītai informācijai. 
Projektam ar lielāko iesaistīto nekustamo īpašumu skaitu tiek piešķirts maksimālais 
punktu skaits – 20. 
Pārējiem projektiem piešķiramo punktu skaits tiek aprēķināts pēc formulas: 

PS = (NĪS *20)/LINĪS, kur
PS – punktu skaits
NĪS – konkrētā projektā iesaistīto nekustamo īpašumu skaits
LINĪS - lielākais iesaistīto nekustamo īpašumu skaits starp kārtējā gadā iesniegtajiem 
iesniegumiem. 
Aprēķinu rezultātā iegūtais punktu skaits matemātiski tiek noapaļots līdz 2 (divām) 
zīmēm aiz komata. 
20. Ekonomiskie kritēriji:
20.1. iedzīvotāju līdzdalība % no projekta plānotajām kopējām darbu izmaksām atbilstoši 
Noteikumu 17.1.2. apakšpunktā iesniegumā norādītai informācijai. 
Projektam ar lielāko norādīto iedzīvotāju līdzdalības % no projekta plānotajām kopējām 
darbu izmaksām tiek piešķirts maksimālais punktu skaits – 50. 
Pārējiem projektiem piešķiramo punktu skaits tiek aprēķināts pēc formulas: 

PS = (L*50)/ML, kur
PS – punktu skaits
L – konkrētā projekta norādītais iedzīvotāju līdzdalības % no projekta plānotajām 
kopējām darbu izmaksām 
ML - lielākais norādītais iedzīvotāju līdzdalības % no projekta plānotajām kopējām darbu 
izmaksām, starp kārtējā gadā iesniegtajiem iesniegumiem. 
Aprēķinu rezultātā iegūtais punktu skaits matemātiski tiek noapaļots līdz 2 (divām) 
zīmēm aiz komata.
20.2. plānotās darbu izmaksas uz vienu projektā iesaistīto nekustamo īpašumu atbilstoši 
Noteikumu 17.1.1. apakšpunktā iesniegumā norādītai informācijai;
Projektam ar zemākām plānotām darbu izmaksām uz vienu nekustamo īpašumu tiek 
piešķirts maksimālais punktu skaits – 10. 
Pārējiem projektiem piešķiramo punktu skaits tiek aprēķināts pēc formulas: 

PS = (PI*10)/ZI, kur
PS – punktu skaits
PI – konkrētā projekta norādītās izmaksām uz vienu nekustamo īpašumu 
ZI - zemākām plānotām darbu izmaksām uz vienu nekustamo īpašumu starp kārtējā 
gadā iesniegtiem iesniegumiem.
Aprēķinu rezultātā iegūtais punktu skaits matemātiski tiek noapaļots līdz 2 (divām) 
zīmēm aiz komata.
21. Komisija, pēc iesniegumu izvērtējuma, saskaitot Noteikumu 19. un 20.punktā iegūto 
punktu skaitu, projektus sarindo secībā pēc iegūto punktu skaita summas. Ja diviem 
vai vairākiem projektiem ir vienāda punktu summa, prioritāte ir projektam ar zemākām 
plānotām darbu izmaksām uz vienu nekustamo īpašumu. 
22. Pašvaldības līdzdalības finansējums tiek piešķirts projektam ar augstāko punktu skai-
tu, ievērojot Pašvaldības budžetā apstiprināto finanšu līdzekļu sadalījumu kārtējā gadā.
23. Pašvaldības dome pieņem lēmumu par atbalstāmajiem projektiem, ņemot vērā 
Komisijas veikto iesniegumu izvērtējumu un prioritāro secību.
24. Par pieņemto lēmumu Pašvaldība informē iedzīvotājus vai to pilnvarotos pārstāvjus 
un Pašvaldības kapitālsabiedrību.
25. Pamatojoties uz saņemto Pašvaldības domes lēmumu, Pašvaldības kapitālsabiedrība 
veic iepirkuma procedūru projektu īstenošanai.
26. Par iepirkuma procedūru rezultātiem Pašvaldības kapitālsabiedrība paziņo Pašval-
dībai un iedzīvotājiem vai to pilnvarotajiem pārstāvjiem.
27. Pašvaldības dome, saņemot iepirkuma procedūru rezultātus, pieņem lēmumu par 
Pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu. Par pieņemto lēmumu Pašvaldība paziņo 
iedzīvotājiem vai to pilnvarotajiem pārstāvjiem un Pašvaldības kapitālsabiedrībai.
28. Iedzīvotāji vai to pilnvarotās personas pēc Pašvaldības domes lēmuma saņemšanas 
vēršas Pašvaldības kapitālsabiedrībā Līdzdalības līguma noslēgšanai. Ja iedzīvotāji vai 
to pilnvarotās personas 10 (desmit) darba dienu laikā no Pašvaldības domes lēmuma 
saņemšanas dienas nav noslēguši Līdzdalības līgumu, uzskatāms, ka iedzīvotāji  ir 
atteikušies no līdzdalības.

VI. Noslēguma jautājumi
29. Noteikumu 17. punktā noteiktais iesniegums un tam pievienojamie dokumenti 2026. 
gadā iesniedzami  līdz 1. jūnijam.
30. Noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to publicēšanas oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis”.
31. Kontroli par Noteikumu izpildi nodrošina Pašvaldības izpilddirektors vai viņa 
pilnvarota persona.

Domes priekšsēdētājs M.Daģis 

Pielikums
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2026.gada 12. februāra

Saistošajiem noteikumiem Nr.26-4

IESNIEGUMS
Informācija par projekta iesniedzēju un/vai pilnvaroto personu (gadījumā, ja ir vairāki 
iesniedzēji, norāda informāciju par katru iesniedzēju, šo sadaļu kopējot)
Iesniedzēja vārds, uzvārds (fiziskai personai) vai nosaukums (juridiskai 
personai) – projekta iesniedzēji
Personas kods (fiziskai personai) vai vienotais reģistrācijas numurs 
(juridiskai personai)
Deklarētā dzīvesvieta (fiziskai personai) vai juridiskā adrese (juridiskai personai)
Korespondences e-pasta adrese
Kontaktpersonas vārds, uzvārds, tālruņ a numurs, e-pasta adrese

Ja Iesniegumu aizpilda pilnvarotā persona, Iesniegumam jāpievieno spēkā esoša pilnvara. 

Informācijas par objektu
Ielas 
o ūdensapgādes tīklu un /vai 
o kanalizācijas tīklu 
un pieslēguma vietu izbūve                                                                                     , Jelgavā
                                                                (adrese)

Ūdensapgāde Kanalizācija 
Iesaistīto nekustamo īpašumu skaits
Izbūvējamais ielas tīkla garums, bez pievadiem 
līdz nekustamo īpašumu robežai vai sarkanai līnijai
Iesaistīto nekustamo īpašumu saraksts (adrese): 
1.

Informācija par būvniecības lietu
BIS lietas nosaukums
BIS lietas numurs 
Ieceres realizēšanas termiņš

Informācija par finansējumu
Ūdensapgāde Kanalizācija KOPĀ

Plānotās darbu 
izmaksas, EUR bez PVN

Plānoto izmaksu 
aprēķins

Iedzīvotāju kopējais 
līdzdalības apmērs

Pašvaldības  
līdzdalības apmērs

KOPĀ

Summa, EUR bez PVN
Procenti no kopējām 
izmaksām, %

Izmaksu aprēķins 
uz vienu nekustamo 

īpašumu

Plānotās kopējās 
darbu izmaksas, 

EUR bez PVN

Iesaistīto nekus-
tamo īpašumu 

skaits

Plānotās darbu 
izmaksas uz vienu 
nekustamo īpašu-
mu, EUR bez PVN

Summa, EUR bez PVN

Apliecinājums
1. Apliecinu/-am, ka pēc Līdzdalības līguma noslēgšanas būvniecības lieta tiks pārreģistrēta uz 
Pašvaldības kapitālsabiedrību.
2. Apliecinu/-am, ka tiks nodrošināta būvniecības procesa autoruzraudzība atbilstoši Latvijas 
Republikas būvnormatīvu prasībām.
3. Apliecinu/-ām, ka gadījumā, ja apstiprinātās (pēc būvdarbu iepirkuma) un faktiskās (pēc 
būvdarbu veikšanas) kopējās darbu izmaksas pārsniedz sākotnējā plānoto kopējo darbu izmaksu 
tāmē noteiktās izmaksas, izmaksu starpību segt no saviem finanšu līdzekļiem. 
4. Apliecinu/-ām, ka ielas ūdensapgādes un/vai kanalizācijas tīkli un pieslēguma vietas pēc to 
izbūves un nodošanas ekspluatācijā kļūst par Pašvaldības kapitālsabiedrības īpašumu. 
5. Apliecinu/-ām, ka manis/mūsu sniegtās ziņas ir patiesas. Pilnvarojumu vai citu izmaiņu gadīju-
mā apņemos/apņemamies paziņot par to Jelgavas valstspilsētas pašvaldībai vienas nedēļas laikā.
6. Apliecinu/-ām, ka esmu/esam informēts/-i, ka personas datu apstrādes mērķis ir Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības līdzdalības finansējuma piešķiršana ūdenssaimniecības infrastruk-
tūras izbūvei un/vai pārbūvei Jelgavas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā. 
Personas datu apstrādes pārzinis ir Jelgavas valstspilsētas pašvaldība (līdzfinansējuma devējs). 
Tiesiskais pamats personas datu apstrādei – pārzinim normatīvajos aktos noteiktā juridiskā 
pienākuma izpilde. Papildu informācija par personas datu apstrādi pieejama tīmekļa vietnē www.
jelgava.lv (sadaļā "Personas datu apstrāde") vai saņemot informāciju klātienē.
Iesniegums iesniedzējs vai pilnvarotā persona (gadījumā, ja ir vairāki iesniedzēji, paraksta katrs 
iesniedzējs, šo kopējot)
(Juridiskai personai – nosaukums un paraksttiesīgās personas amats, vārds un uzvārds, 
fiziskai personai – vārds, uzvārds)
Personas paraksts _____________________________

    

Pievienotie dokumenti Lapu skaits
Plānoto kopējo darbu izmaksu tāmes kopija  
(citi dokumenti, norāda iesniedzējs)

	  
Iesnieguma iesniegšanas datums  20___. gada ___._____________
Iesnieguma iesniedzējs vai pilnvarotā persona (gadījumā, ja ir vairāki iesniedzēji, paraksta 
katrs iesniedzējs, šo kopējot)
(Juridiskai personai – nosaukums un paraksttiesīgās personas amats, vārds un uzvārds, 
fiziskai personai – vārds, uzvārds)
Personiskais paraksts _____________________________

1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums 
Saistošo noteikumu mērķis ir noteikt vienotu, caurskatāmu un uz objektīviem, iepriekš skaidri 
definētiem kritērijiem balstītu kārtību, kādā Jelgavas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā 
teritorijā fiziskās un juridiskās personas tiek iesaistītas centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas 
infrastruktūras izbūves un pārbūves projektu īstenošanā, nodrošinot vienlīdzīgu attieksmi un tiesisko 
noteiktību lēmumu pieņemšanas procesā.
Tāpat saistošo noteikumu izdošana ir nepieciešama, lai sekmētu pašvaldības ilgtspējīgu un mērķtiecīgu 
ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstību, vienlaikus veicinot iedzīvotāju aktīvu līdzdalību projektu īs-
tenošanā un nodrošinot racionālu, efektīvu un caurskatāmu pašvaldības budžeta līdzekļu izmantošanu.
Centralizēto ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu paplašināšana un pārbūve ir būtisks priekš-
noteikums ilgtspējīgas pilsētvides attīstībai, jo tā veicina vides kvalitātes uzlabošanu, samazina ar 
decentralizēto ūdenssaimniecības sistēmu izmantošanu saistītos vides piesārņojuma riskus, kā arī 
nodrošina iedzīvotājiem drošu, kvalitatīvu un normatīvo aktu prasībām atbilstošu ūdenssaimniecības 
pakalpojumu pieejamību ilgtermiņā.

2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu 
Saistošo noteikumu īstenošana paredz pašvaldības līdzdalību ūdenssaimniecības infrastruktūras 
izbūves un pārbūves projektu finansēšanā, nepārsniedzot 70 procentus no vienā projektā plānotajām 
kopējām darbu izmaksām.
Finansējums tiek nodrošināts pašvaldības ikgadējā budžeta ietvaros, un konkrētais pašvaldības līdz-
dalības apmērs katrā projektā tiek noteikts ar domes lēmumu, ņemot vērā pieejamos finanšu līdzekļus.

Saistošie noteikumi neparedz papildu pastāvīgas saistības pašvaldības budžetam, bet nodrošina 
elastīgu finanšu plānošanu, tostarp iespēju neizlietoto finansējumu ieskaitīt pašvaldības kapitālsa-
biedrībai ūdensapgādes un/vai kanalizācijas infrastruktūras attīstībai.

3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības 
teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci 
Saistošie noteikumi pozitīvi ietekmē iedzīvotāju dzīves kvalitāti, veicinot drošu un mūsdienīgu 
ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu pieejamību.
Saistošo noteikumu īstenošana samazina vides piesārņojuma riskus, kas saistīti ar decentralizēto 
kanalizācijas sistēmu izmantošanu, tādējādi uzlabojot vides stāvokli un iedzīvotāju veselību.
Pozitīva ietekme sagaidāma arī uz uzņēmējdarbības vidi, jo sakārtota inženierinfrastruktūra palielina 
teritoriju pievilcību saimnieciskās darbības veikšanai.
Plānotais regulējums neierobežo konkurenci, jo būvdarbu veikšana notiek saskaņā ar publisko 
iepirkumu regulējumu, nodrošinot vienlīdzīgas iespējas visiem tirgus dalībniekiem.

4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām 
Iesniegumu izvērtēšana un projektu uzraudzība tiek nodrošināta esošo administratīvo procedūru 
ietvaros.

5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem 
Saistošo noteikumu izpilde tiek nodrošināta pašvaldības kompetences ietvaros, piesaistot pašvaldības 

izpilddirektora izveidotu komisiju un pašvaldības kapitālsabiedrību.
Papildu cilvēkresursu piesaiste nav nepieciešama, jo uzdevumi tiek veikti esošo amata pienākumu 
ietvaros.

6. Informācija par izpildes nodrošināšanu 
Saistošo noteikumu izpildi nodrošina pašvaldības izpilddirektors vai viņa pilnvarota persona. Projektu 
tehnisko un finanšu īstenošanu nodrošina pašvaldības kapitālsabiedrība saskaņā ar domes lēmumiem 
un noslēgtajiem līdzdalības līgumiem.

7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana 
Saistošajos noteikumos noteiktās prasības un iedzīvotāju līdzdalības apmērs ir samērīgs ar 
sasniedzamajiem ieguvumiem – sakārtotu infrastruktūru, uzlabotu vides kvalitāti un ilgtspējīgu 
pašvaldības attīstību.
Iedzīvotāju līdzdalība veicina atbildīgu projektu izvēli un nodrošina efektīvāku pašvaldības budžeta 
līdzekļu izmantošanu.

8. Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām 
8.1. Saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts 29.01.2026. tika  publicēts 
pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.jelgava.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, paredzot 
termiņu viedokļu sniegšanai līdz 11.02.2026.
8.2. Par saistošo noteikumu projektu pašvaldība nav saņēmusi viedokļus un priekšlikumus.
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Atkritumu apsaimniekoša­
nas uzņēmums SIA “Zem­
gales EKO” sadarbībā ar SIA 
“Corvus Company” piekt­
dien, 24. aprīlī, no pulksten 8 
līdz 17 un sestdien, 25. aprīlī, 
kas ir Lielās talkas diena, no 
pulksten 9 līdz 14 organizē 
riepu bezmaksas nodošanas 
akciju. Tās laikā jelgavnieki 
dalīto atkritumu vākšanas 
laukumā Ganību ielā 84 
varēs bez maksas nodot no­
lietotās vieglo automobiļu 
riepas, kā arī motociklu un 
velosipēdu riepas. Tāpat 
šajā akcijas dienās uzņē­
mums “Corvus Company” 
nodrošinās atstrādātās mo­
toreļļas pieņemšanu.  

“Zemgales EKO” norāda, ka no 
vienas automašīnas tiks pieņemts 
viens riepu komplekts jeb četras 
vieglās automašīnas riepas, tāpat 
arī iedzīvotāji uz laukumu var nogā-
dāt velosipēdu vai motociklu riepas.   
Riepas šajā akcijā bez maksas va-
rēs nodot tikai fiziskas personas. 
Svarīgi – iebraucot laukumā, būs 
jāuzrāda automobiļa vai motocikla 
tehniskā pase, jo nolietotās riepas 
bez maksas tiks pieņemtas tikai no 
transportlīdzekļu īpašniekiem, kas 
reģistrēti Jelgavā. Proti, transport-

līdzekļa tehniskajā pasē pie turētāja 
vai īpašnieka ir jābūt norādītai 
Jelgavas adresei. 

Jāatgādina, ka riepas bez maksas 
var nodot tikai akcijas laikā. Pārējā 
laikā tās SIA “Zemgales EKO” dalī-
to atkritumu savākšanas laukumos 
Paula Lejiņa ielā 6, Salnas ielā 20 
un Ganību ielā 84 tiek pieņemtas 
par samaksu atkarībā no riepas 
diametra, un maksa par vienas 
riepas nodošanu var būt no 1,90 līdz 
2,70 eiro. Plašāku informāciju var 
iegūt uzņēmuma mājaslapā www.
zemgaleseko.lv. 

Kāpēc riepas nedrīkst izmest 
dabā?

Visu veidu riepas ir videi kaitīgi 
atkritumi. Riepas dabiskajā vidē 
sadalās vairāk nekā 100 gados, un 
visu šo laiku dabā var izdalīties da-
žādas kaitīgas vielas, radot piesār-
ņojumu, tādēļ ir būtiski, lai riepas 
tiek nodotas pārstrādei. 

Kas notiek ar riepām pēc 
savākšanas? Nododot riepas 
atkritumu apsaimniekotājiem, tās 
nonāk pārstrādē, kur tiek attīrītas 
no piemaisījumiem un sadalītas 
sastāvdaļās. Šie materiāli tiek 
izmantoti atkārtoti – no tiem ražo 
sporta un rotaļu laukumu segumus, 
ceļu būves materiālus, dažādus 
celtniecības risinājumus, kā arī 
skaņas un vibrācijas izolācijas ma-

teriālus. Pārstrādātas riepas tiek 
izmantotas pat dizaina un modes 
izstrādājumos, piemēram, somu vai 
apavu ražošanā.

Riepu nodošanas akcija pilsētā 
notiek divas reizes gadā – pavasarī un 
rudenī. Pagājušā gada rudenī akcijas 
laikā otrreizējai pārstrādei tika savāk-
tas vairāk nekā 2900 riepas.

Atstrādātā eļļa – bīstama videi
Līdz ar riepu akciju, uzņēmums 

SIA “Corvus Company” 24. un 25. 
aprīlī nodrošinās arī atstrādātās 
motoreļļas pieņemšanu. Sadedzinot 
atstrādāto eļļu, gaisā tiek emitēts 
liels daudzums CO2 cieto daļiņu, 
sēra un slāpekļa oksīdu, dažādu 
toksīnu, tajā skaitā kancerogēnu 
vielu. Šis process veicina gaisa pie-
sārņojumu, kas var izraisīt plaušu 
vēzi, astmu un citas slimības. Sēra 
un slāpekļa oksīdi atmosfērā veido 
skābes, kas sasniedz zemes virs-
mu kā skābie nokrišņi. Savukārt 
CO2  veicina klimata pārmaiņas. 
Atstrādātā eļļa jāutilizē pareizi, 
jo tie ir videi kaitīgie atkritumi. 
Atstrādātā eļļa ir otrreizēja izej-
viela, kuru attīrot to var izmantot 
atkārtoti. Izmanto iespēju un nodod 
šos atkritumus, lai tie nonāk nevis 
vidē, bet gan otrreizējai pārstrādei!

Kristīne Stukina,  
SIA “Zemgales EKO”

24. un 25. aprīlī Jelgavā bez 
maksas varēs nodot nolietotās 
riepas un atstrādāto eļļu

Jelgavas dome apstipri­
nājusi jaunus pašvaldības 
saistošos noteikumus “Ie­
dzīvotāju līdzdalība ūdens­
saimniecības infrastruk­
tūras izbūves un pārbūves 
projektos”, kas dod iespēju 
jelgavniekiem piesaistīt 
pašvaldības līdzfinansē­
jumu līdz pat 70 procentu 
apmērā jaunu ūdensva­
da un kanalizācijas tīklu 
izbūvei vai to pārbūvei. 
Kopumā šā gada budžetā 
paredzēts pašvaldības līdz­
finansējums 100 000 eiro 
apmērā ūdensvadu izbūvei 
un 150 000 eiro apmērā – 
kanalizācijas tīklu izbūvei. 
Pieteikumus var iesniegt 
līdz 1. jūnijam.

Centralizētās ūdenssaimniecības 
sistēmas paplašināšana ir būtisks 

priekšnoteikums ilgtspējīgas pilsētvi-
des attīstībai, jo tā veicina gan vides 
kvalitātes uzlabošanu, gan samazina 
decentralizēto kanalizācijas sistēmu 
risku vides piesārņojumam, kā arī 
nodrošina iedzīvotājiem prasībām 
atbilstošu ūdenssaimniecības pakal-
pojumu.

“Jaunā atbalsta programma ir 
pašvaldības reakcija uz iedzīvotāju 
ierosinājumiem. Jautājumi par ne-
pieciešamību izbūvēt centralizētos 
ūdenssaimniecības tīklus ielās, kur 
to šobrīd nav, tika aktualizēti gan tie-
koties ar iedzīvotājiem apkaimēs, gan 
saņemti no attīstītājiem, kuri būtu 
gatavi aktīvāk investēt privātmāju 
būvniecībā, ja tīklu attīstībai būtu 
pieejams pašvaldības atbalsts,” uz-
sver Jelgavas domes priekšsēdētāja 
vietnieks tautsaimniecības attīstības 
programmā Mārtiņš Štāls.

Līdz šim pašvaldībā jau vērsušās 
vairākas fiziskas un juridiskas perso-

nas, kuras izrādījušas interesi par ka-
nalizācijas un ūdensvada tīklu izbūvi 
astoņās ielās sadarbībā ar pašvaldību. 
Visu šo potenciālo projektu kopējais 
finansējums ir 1,3 miljoni eiro, taču 
mazākos no projektiem būtu iespē-
jams realizēt par 40 līdz 60 tūkstošiem 
eiro. “Tie ir atsevišķi īsi ielu posmi, 
kuru apkaimē visur jau ir izbūvēti 
ūdensvadi un kanalizācijas tīkli, bet 
konkrētais posms ir apiets. Šāda 
atbalsta programma ir risinājums, 
lai šīs nepilnības pakalpojumu no-
drošināšanā novērstu. Tā kā kopējās 
projekta izmaksas tur nav lielas, tad 
arī iedzīvotāju līdzmaksājums būtu 
salīdzinoši mazāks,” skaidro M.Štāls.  

Jaunie saistošie noteikumi nosaka 
vienotu, caurskatāmu un uz skaid-
ri definētiem kritērijiem balstītu 
kārtību, kādā Jelgavā fiziskas un 
juridiskas personas var iesaistīties 
centralizētās ūdensapgādes un ka-
nalizācijas infrastruktūras izbūves 

un pārbūves projektu īstenošanā.
Saistošie noteikumi paredz, ka 

iedzīvotāju līdzdalība projektā ir 
gan finansiāla, gan materiāla – fizis-
kām vai juridiskām personām, kas 
iesniegs projektu, jānodrošina savs 
finansējums vismaz 30 procentu 
apmērā, projekta dokumentācijas 
izstrāde un autoruzraudzība.

Savukārt pašvaldības kapitālsa-
biedrība “Jelgavas Ūdens” organi-
zēs – iedzīvotāju iesniegtā projekta 
iepirkuma procedūru būvdarbu 
veikšanai; būvdarbus; būvuzraudzī-
bu; būvobjekta nodošanu eksplua-
tācijā; slēgs līdzdalības līgumu ar 
iedzīvotājiem vai viņu pilnvarotajiem 
pārstāvjiem.

Projektā izbūvētā ūdenssaimnie-
cības infrastruktūra pēc nodošanas 
ekspluatācijā kļūst par pašvaldības 
kapitālsabiedrības īpašumu.

Projekta pieteikumus iedzīvotāji 
vai to pilnvarotās personas aicinātas 

iesniegt līdz 1. jūnijam Jelgavas 
pašvaldības klientu apkalpošanas 
centrā Lielajā ielā 11, Jelgava, 
131.kab. vai nosūtīt elektroniski 
uz e-pastu: pasts@jelgava.lv nor-
matīvajos aktos par elektronisko 
dokumentu noformēšanu noteik-
tajā kārtībā. Iesniegumu veidlapa 
elektroniski pieejama Jelgava.lv 
sadaļā “Pilsēta”/”Pašvaldības at-
balsta programmas jelgavniekiem”. 
Konsultācijas par projekta iesniegša-
nu var saņemt:

– SIA “Jelgavas ūdens”, Tehniskā 
daļa, tālrunis 63007103, e-pasts 
td@ju.lv 

– Jelgavas pašvaldības būvvalde, 
tālrunis 63005561

Plašāk ar atbalsta programmas 
saistošajiem noteikumiem var iepa-
zīties 4.lpp. 

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Iedzīvotāji var piesaistīt pašvaldības līdzfinansējumu 
ūdensvada un kanalizācijas tīklu izbūvei un pārbūvei

Jelgavas Sociālo lietu 
pārvalde (JSLP) atgādi­
na, ka Čornobiļas atom­
elektrostacijas (AES) 
avārijas seku likvidē­
šanas dalībnieki, kuri 
savu pamata dzīvesvie­
tu deklarējuši Jelgavā, 
var saņemt pašvaldības 
brīvprātīgās iniciatīvas 
pabalstu rehabilitācijai 
50  eiro apmērā, ko pie­
šķir reizi gadā. Ja perso­
na šo pabalstu ir saņēmu­
si pagājušajā gadā, JSLP 
atkārtoti nav jāvēršas, 
jo pabalsts tiks pārskai­
tīts uz JSLP rīcībā esošo 
personas kredītiestādes 
norēķinu kontu. Taču, 
ja personai ir mainījies 
kredītiestādes konts vai 
pabalsts tiks saņemts 
pirmreizēji, līdz 30.  ap­
rīlim ar iesniegumu jā­
vēršas JSLP. Savukārt 
28. aprīlī pulksten 14 
Jelgavas novada pašval­
dības zālē Pasta ielā 37 
notiks Čornobiļas atom­
elektrostacijas (AES) 
avārijas seku likvidēša­
nas dalībniekiem veltīts 
pasākums. 

Šogad aprit 40 gadi kopš Uk-
rainā notika Čornobiļas AES 
traģiskā avārija. Jelgavā dzīvo 
vairāk nekā 60 cilvēku, kuri 
piedalījušies AES avārijas seku 
novēršanas darbos, un viņi tiek 
aicināti uz kopīgu pasākumu. 
Ierašanās un reģistrēšanās pa-
sākumam – no pulksten 13.30. 
Tradicionāli pasākumā plānots 
uzņemt arī kopīgu fotogrāfiju, 
lai katrs dalībnieks iegūtu foto-
grāfiju piemiņai.

Klātesošos uzrunās Jelgavas 
pilsētas un Jelgavas novada va-
dība, kā arī biedrības “Latvijas 
savienība “Černobiļa”” valdes 
priekšsēdētājs un prezidents Ar-
nolds Ārvaldis Vērzemnieks un 
valdes priekšsēdētāja vietnieki 
Māris Šops un Jānis Ievītis, kā 
arī citi biedrības pārstāvji.

Ar muzikālu priekšnesumu 
klātesošos priecēs mūziķe Aija 
Legzdiņa.

Savukārt, kā to paredz Jelga-
vas pašvaldības saistošie notei-

kumi Čornobiļas AES avārijas 
seku likvidēšanas dalībniekiem 
katru gadu atkārtoti tiek iz-
maksāts pabalsts līdz katra gada 
30. aprīlim. JSLP informē, ka 
2025. gadā šo pabalstu saņēma 
62 Čornobiļas AES avārijas seku 
likvidēšanas dalībnieki.

Lai pabalstu saņemtu pirm-
reizēji, personai līdz 30. aprīlim 
JSLP jāiesniedz iesniegums 
palīdzības saņemšanai bez ienā-
kumu izvērtēšanas. Iesnieguma 
veidlapa (Nr.1-10/3.12) pieejama 
JSLP Pulkveža Oskara Kal-
paka ielā  9, 115.  kabinetā, kā 
arī tīmekļvietnē www.jelgava.
lv, sadaļā “Iestādes”, “Jelgavas 
Sociālo lietu pārvalde”, “Doku-
menti”, “Veidlapas”.

Iesniegumā obligāti jānorāda 
kredītiestādes konta numurs, 
uz kuru pārskaitīt pabalstu, kā 
arī Čornobiļas AES avārijas seku 
likvidēšanas dalībnieka apliecī-
bas numurs.

Iesniegumu var iesniegt:
• e-adresē;
• nosūtot uz e-pasta adresi 

soc@soc.jelgava.lv (elektroniski 
nosūtītam dokumentam jābūt 
parakstītam ar drošu elektronis-
ko parakstu);

• nosūtot pa pastu: Jelgavas 
Sociālo lietu pārvalde, Pulkveža 
Oskara Kalpaka iela 9, Jelgava, 
LV-3001;

• klātienē JSLP Pulkveža 
Oskara Kalpaka ielā 9, Informā-
cijas kabinetā (115. kabinets);

• ievietojot JSLP iesniegumu 
kastītē Pulkveža Oskara Kalpa-
ka ielā 9.

Papildu informāciju var sa-
ņemt pa tālruni 63048914, 
63007224 vai 20237378.

Kristiana Patrīcija Valukevica, 
Jelgavas Sociālo lietu pārvalde 

Kristīne Lazdiņa,  
Jelgavas Senioru biedrība

Čornobiļas avārijas seku 
likvidēšanas dalībnieki šomēnes 
saņems ikgadējo pabalstu; 
kopīgs pasākums– 28. aprīlī

Jelgava.lv
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Jelgavas pašvaldība uz­
ņēmējdarbības attīstībai 
iesniegs projekta “Uz­
ņēmējdarbības attīstībai 
nepieciešamās inženier­
tehniskās infrastruktū­
ras izveide Viskaļu un 
Smiltnieku ielu rūpniecis­
kajā teritorijā, Jelgavā” 
pieteikumu finansējuma 
piesaistei no Eiropas Re­
ģionālās attīstības fonda. 
Projekts paredz pārbūvēt 
Viskaļu ielu un izbūvēt 
Smiltnieku ielas turpi­
nājumu, kā arī pārbūvēt 
Viskaļu ielas un Lietuvas 
šosejas krustojumu.

Projekta mērķis ir attīstīt uz-
ņēmējdarbības publisko infra-
struktūru, mazinot negatīvās 
sociālekonomiskās sekas Jelgavas 
valstspilsētā.

Projekta apstiprināšanas gadī-
jumā, paredzēti šādi darbi:

– būvniecības ieceres dokumentā-

Uzņēmējdarbības attīstībai paredz 
pārbūvēt Viskaļu ielu un izbūvēt 
Smiltnieku ielas turpinājumu

cijas izstrāde un autoruzraudzība.
– Viskaļu ielas (1,2 km) pilna 

rekonstrukcija – ielas asfaltbetona 
seguma pārbūve, lietusūdens ka-
nalizācijas tīklu sakārtošana, ielu 
apgaismojuma pārbūve, saimnie-
ciskās kanalizācijas izbūve posmā 
no Smiltnieku ielas līdz Viskaļu 
ielai 92 (0,135 km) un ūdensvada 
pievadu projektēšana uz īpašu-
miem pēc SIA “Jelgavas ūdens” 
tehniskajiem noteikumiem.

– Smiltnieku ielas turpinājuma 
posma (0,34 km) līdz Tērvetes 
ielai izbūve – asfaltbetona seguma 
izbūve, lietusūdens kanalizāci-
jas tīklu izbūve, saimnieciskās 
kanalizācijas tīklu izbūve, ielu 
apgaismojuma izbūve.

– Ruļļu un Salnas ielas ietves 
(0,98 km) izbūve – ietves, velo-
celiņa un apgaismojuma izbūve/
pārbūve.

– Viskaļu ielas un Lietuvas 
šosejas krustojuma pārbūve, pro-
jektēšanas  gaitā izvērtējot labāko 
risinājumu – rotācijas aplis vai 

regulēts krustojums.
– būvuzraudzība.
Projekta kopējās izmaksas plā-

notas 5 882 352,94 eiro, no tām 5 
000 000 eiro – Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda finansējums un 
882 352,94 eiro – Jelgavas valsts­
pilsētas pašvaldības finansējums.

Sagatavotais projekta pietei-
kums tiks iesniegts Centrālās 
finanšu un līgumu aģentūras 
izsludinātajā atklātu projektu 
iesniegumu atlasē Eiropas Savie-
nības kohēzijas politikas program-
mas 2021. - 2027. gadam 6.1.1. 
specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas 
uz klimatneitralitāti radīto eko-
nomisko, sociālo un vides seku 
mazināšana visvairāk skartajos 
reģionos” 6.1.1.3. pasākuma “At-
balsts uzņēmējdarbībai nepiecie-
šamās publiskās infrastruktūras 
attīstībai, veicinot pāreju uz kli-
matneitrālu ekonomiku” 2. kārtā.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Jelgavas dome grozījusi 
saistošos noteikumus par 
dzīvokļu izīrēšanas kār­
tību zemas īres maksas 
dzīvojamās mājās Jelgavā. 
Ar grozījumiem ir mai­
nīts minimālais ienākumu 
slieksnis, lai mājsaimnie­
cība varētu pretendēt uz 
zemas īres maksas dzī­
vokļiem.

Līdz šim, pretendējot uz ze-
mas īres maksas dzīvokļiem un 
vērtējot ienākumus, tiek ņemts 
vērā Ekonomikas ministrijas 
katru gadu noteiktais augstākais 
ienākumu slieksnis mājsaimnie-
cībā. Pēc šiem aprēķiniem šogad 
dzīvokļi tiek izīrēti mājsaim-
niecībām, kuru kopējie mēneša 
bruto vidējie ienākumi iepriekšējā 
taksācijas gadā dzīvojamās telpas 
piešķiršanas brīdī nepārsniedz:

– 1743 eiro – ja vēlas īrēt vienis-
tabas dzīvokli;

– 3003 eiro – ja vēlas īrēt divis-
tabu dzīvokli;

– 4597 eiro – ja vēlas īrēt trīs­
istabu dzīvokli (izīrē mājsaim-

niecībām, kurās 
dzīvo vismaz divas 
personas).

Taču, lai novēr-
stu situācijas, kad 
mājsaimniecības 
saņem iespē ju 
īrēt dzīvokli, bet 
vēlāk nevar segt 
īres maksu un ar 
dzīvojamo telpu saistītos izdevu-
mus, ar grozījumiem saistošajos 
noteikumos tagad mainīts māj-
saimniecības vidējais mēneša 
zemākais ienākumu slieksnis, lai 
pretendētu uz zemas īres maksas 
dzīvokļiem.

Turpmāk mājsaimniecībām, ku-
ras vēlēsies īrēt dzīvokļus zemas 
īres maksas mājās, kopējie mēneša 
bruto vidējie ienākumi iepriekšējā 
taksācijas gadā nevarēs būt:

• mazāki par valstī noteikto mi-
nimālo mēnešalgu vienas istabas 
dzīvoklim;

• mazāki par minimālo mēneš­
algu, reizinot ar koeficientu 1,2, 
divu istabu dzīvoklim;

• mazāki par minimālo mēneš­
algu, reizinot ar koeficientu 1,4, 

trīs un vairāk istabu dzīvoklim.
Jāatgādina, ka rudenī Ganību 

ielā 54 tika atklāts pirmais ze-
mas īres maksas nams Jelgavā 
ar 58 dzīvokļiem un šovasar tiks 
pabeigta otra nama būvniecība. 
Dzīvokļi īres namos tiek izīrēti 
mājsaimniecībām, kas reģistrē-
tas rindā atbilstoši pašvaldības 
saistošo noteikumu “Par dzī-
vokļu izīrēšanas kārtību zemas 
īres maksas dzīvojamās mājās 
Jelgavā” kārtībai, prioritāri – 
kvalificētu speciālistu piesaistei 
pilsētā un ģimenēm, kurām līdz 
šim nebija iespējas reģistrēties 
īres dzīvokļu reģistrā.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Maina minimālo ienākumu slieksni, 
lai varētu pretendēt uz zemas īres 
maksas dzīvokļiem

Jelgavas domes sēdē 
Jelgavas valstspilsētas 
bāriņtiesas priekšsēdē­
tājas amatā ar 5. maiju 
iecelta Ilze Mangusa.

I . M a n g u s a  L a t v i j a s 
Universitātē ir ieguvu-
si maģistra grādu izglītī-
bas  vadībā  un soc iā lo                                                         
zinātņu bakalaura grādu 
tiesību zinātnē, kā arī Dau-
gavpils universitātē ieguvusi 
pirmsskolas skolotāja kvali-
fikāciju.

Līdz šim brīdim I.Mangusa 
strādā Rīgas Pārdaugavas 
Mūzikas un mākslas skolā, ieņe-
mot direktores vietnieces amatu 
administratīvi saimnieciskajā 
darbā, no 2022. gada jūnija līdz 
2024. gada decembrim viņa bija 
auditore Jelgavas pašvaldības 
iestādē “Centrālā pārvalde”, bet 
no 2017. gada līdz 2021. gadam 
– Ozolnieku novada Bāriņtiesas 
priekšsēdētāja. 

Jāatgādina, ka janvārī, noslē-
dzoties pilnvaru termiņam līdzši-
nējai Jelgavas pilsētas Bāriņtiesas 
priekšsēdētājai, pašvaldība izslu-
dināja konkursu uz Bāriņtiesas 

priekšsēdētāja amata vietu.
Konkursā tika saņemti četru 

pretendentu pieteikumi un vēr-
tēšanas komisija visaugstāk no-
vērtēja I.Mangusas kandidatūru. 

Lai nodrošinātu iestādes darba 
nepārtrauktību, no 13. janvāra 
līdz jauna priekšsēdētāja iecelša-
nai amatā Jelgavas Bāriņtiesas 
priekšsēdētāja pienākumus veic 
priekšsēdētāja vietniece Agnese 
Knabe.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Jelgavas valstspilsētas 
Bāriņtiesas priekšsēdētājas 
amatā ieceļ Ilzi Mangusu

Marta domes sēdē ama­
tā apstiprināta Jelgavas 
pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādes “Lā­
cītis” jaunā vadītāja. No 
aprīļa iestādi vada Santa 
Zgrunda, kura līdz šim 
pildīja iestādes vadītājas 
vietnieces izglītības jomā 
pienākumus.

Konkursā uz vakanto ies-
tādes vadītāja amata vietu 
tika saņemti pieci preten-
dentu pieteikumi. Konkursa 
komisija, izvērtējot iesniegtos 
dokumentus, uz darba interviju 
uzaicināja divus pretendentus. 
Pēc pretendentu uzklausīšanas 
un vispusīgas izvērtēšanas par 
atbilstošāko kandidāti tika atzīta 
Santa Zgrunda, un viņas kandida-
tūra tika virzīta apstiprināšanai 
domes sēdē.

Santai Zgrundai ir vairāk nekā 
30 gadu pedagoģiskā darba piere-
dze. Kopš 2016. gada viņa ieņēma 
iestādes vadītājas vietnieces izglī-
tības jomā amatu.

Jāatgādina, ka pašvaldība izslu-
dināja konkursu uz vakanto amata 
vietu pēc tam, kad tika saņemts 
līdzšinējās iestādes vadītājas Sand-
ras Ozolas iesniegums par darba 

tiesisko attiecību izbeigšanu. Dome 
lēma atbrīvot viņu no amata ar 
2026. gada 1. februāri.

Pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestāde “Lācītis” šī gada oktob-
rī svinēs savu 60 gadu jubileju. Ies-
tādē darbojas sešas grupas, kurās 
izglītību apgūst vairāk nekā 120 
bērnu, un tajā strādā 30 darbinieki.

“Lācītis” aktīvi īsteno vides 
izglītības programmu “Ekoskola”. 
Šogad iestāde jau devīto gadu pēc 
kārtas ir saņēmusi Zaļo karogu, 
apliecinot ilgtspējīgu un mērķtie-
cīgu darbību vides izglītības jomā.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas Izglītības pārvalde

Bērnudārzu “Lācītis” 
vada Santa Zgrunda

PIESAKI KANDIDĀTUS 
Jelgavas augstākajiem apbalvojumiem 
“GODA ZĪME” UN “GODA RAKSTS”!

Pieteikumā jānorāda kandidāta vārdu, uzvārdu, darbavietu, ieņemamo amatu vai 
nodarbošanos, nozari, kādā apbalvojums piešķirams, īsu dzīves, darba un sabiedriskās 
darbības aprakstu, pamatojuma vēstuli, par kādiem nopelniem persona vai kolektīvs 
ieteikts apbalvojumam, kā arī pievienojot iesniedzēja vārdu, uzvārdu un kontaktinformāciju.

Līdz 30. aprīlim
Pieteikums jāiesniedz pašvaldības 
Klientu apkalpošanas centrā Lielajā ielā 11 
vai pa e-pastu pasts@jelgava.lv.
Tārunis: 63005558.

Jelgava.lv



ZIŅAS  |  7aprīlis | 2026

Jelgavniekiem, kuri sa­
ņem pašvaldības atbalstu 
braukšanas maksas seg­
šanai pilsētas autobusos 
ar Jelgavas iedzīvotāja 
karti, jau kopš pagājušā 
gada rudens, beidzoties 
kartes derīguma termi­
ņam, nav jānoformē jau­
na karte – esošās kartes 
darbība automātiski tiek 
pagarināta līdz 2027. gada 
maija beigām.

Pirms trīs gadiem Jelgavas paš-
valdība sāka izsniegt šā brīža for-
māta Jelgavas iedzīvotāja kartes, 
un pakāpeniski tām beidzas derī-
guma termiņš. Pašvaldība ar karšu 
izsniedzēju – finanšu institūciju 
“Transact Pro” – ir vienojusies par 
karšu derīguma termiņa pagarinā-
šanu līdz 2027. gada 31. maijam. 

Tas nozīmē, ka iedzīvotājiem nav 
nepieciešams vērsties pašvaldībā, 
lai šobrīd noformētu jaunu karti. 

Jāatgādina, ka pašvaldība ar Jel-
gavas iedzīvotāja karti nodrošina 
20 bezmaksas braucienus mēnesī 
pilsētas autobusos pensionāriem, 
politiski represētajām, kā arī 
trūcīgām un maznodrošinātām 
personām. Visiem šo grupu iedzī-
votājiem, kuriem jau ir noformēta 
Jelgavas iedzīvotāja karte, tā 
turpinās darboties līdz 2027. gada 
maijam.

Jauna karte jānoformē tikai 
tiem jelgavniekiem, kuriem līdz 
šim tā nav bijusi un ir nepiecieša-
mība to noformēt pirmreizēji, vai 
arī tad, ja karte ir pazaudēta un 
tā jāatjauno.

To tāpat kā līdz šim var izdarīt 
Zemgales reģiona Kompetenču 
attīstības centrā (ZRKAC) Svētes 

ielā 33, iepriekš piesakoties pa 
tālruni 63012161.

Jelgavas iedzīvotāja karti ZR-
KAC Svētes ielā 33 var noformēt 
pirmdienās no pulksten 15 līdz 19 
un ceturtdienās no pulksten 9 līdz 
13, obligāti iepriekš piesakoties 
pa tālruni 63012161. Ierodoties 
noformēt karti, līdzi jābūt personu 
apliecinošam dokumentam. Perso-
nas fotografēšana tiek nodrošināta 
uz vietas ZRKAC.

Savukārt Jelgavas skolēna aplie-
cību, kas ir ne tikai identifikācijas 
līdzeklis, bet ļauj arī skolēniem sa-
ņemt pašvaldības piešķirtos četrus 
bezmaksas braucienus dienā mācī-
bu gada laikā pilsētas sabiedriskajā 
transportā, tāpat kā līdz šim var 
noformēt savā izglītības iestādē.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Jelgavas iedzīvotāja kartes 
nav jāatjauno! Visām kartēm 
derīguma termiņš ir pagarināts 
līdz 2027. gada maijam

7. maijā Jelgavas NVO 
namā, Skolotāju ielā 8 no­
tiks atvērto durvju diena, 
kurā ikvienam interesan­
tam būs iespēja iepazīt 
nama būtību, biedrības un 
nodibinājumus, kas tajā 
darbojas ikdienā vai radu­
šas mājvietu savām idejām, 
sanākšanai un sadarbībai.

Jau no puksten 15 ikviens in-
teresents aicināts uz NVO nama 
2. stāvu, kur būs iespēja iepazīt 
Jelgavas Senioru universitātes 
darbību, mācību programmu un 
draudzīgo vidi.

Senioru universitāte piedāvā 
piecus aizraujošus mācību virzie-
nus: angļu, vācu un itāļu valodas; 
IT un datorprasmes; psihologa 
lekcijas; veselīgu dzīvesveidu un 
sportiskās aktivitātes; radošuma 
nodarbības – izšūšanu, tamborēša-
nu un dekoru gatavošanu. Pasāku-
mā varēs uzzināt arī par tikšanās 
reizēm ar sabiedrībā zināmiem cil-
vēkiem, kas iedvesmo un paplašina 
redzesloku. Universitāte ir lieliska 

iespēja atjaunot zināšanas, apgūt 
jaunas prasmes, satikt domubied-
rus, aktīvi un interesanti pavadīt 
laiku. Par universitātes darbību 
stāstīs tās vadītāja Ilga Antuža.

Turpinājumā no pulksten 16 
būs atvērtas visas telpas, kur 
notiks biedrību un nodibinājumu 
prezentācijas, iepazīšanās ar 
biedrību mērķiem un paveikto. 
Ikviens atnākušais varēs komu-
nicēt, apskatīt un pamēģināt 
kādu aktivitāti, ko piedāvās namā 
esošās biedrības. Plānota arī ziedu 
izstāde, neliels tirdziņš un radošās 
meistarklases, aktivitātes, kas 
dažādo ikdienu un veicina izdomu.

Pulksten 18 NVO nama zālē 
sāksies biedrību pašdarbības ko-
lektīvu koncerts, kas būs radošs, 
daudzveidīgs un skanīgs. Kon-
certā paredzētas dziesmas, dejas, 
stāstījumi un citi interesanti 
priekšnesumi.

Atvērto durvju diena būs lie-
liska iespēja iepazīties ar NVO 
nama, biedrību un Jelgavas Se-
nioru universitātes darbību. Ik-
vienam būs iespēja izvēlēties sev 

interesējošāko un noderīgāko.
Jāatgādina, ka Jelgavā reģis-

trētās biedrības, nodibinājumi 
un sabiedriskā labuma statusu 
ieguvušas reliģiskās organizācijas 
var pieteikt telpas izmantošanai 
NVO namā savām aktivitātēm 
vai darbam, aizpildot Google 
veidlapu ar sev vēlamo laiku, 
telpu un kontaktinformāciju vai 
iesniedzot parakstītu veidlapu 
“Iesniegums par telpu izman-
tošanu”, nosūtot to uz e-pastu: 
pilsseniors@inbox.lv. vai klātienē 
Skolotāju ielā 8, Jelgavā.

Veidlapa pieejama Jelgava.lv 
un šeit:

Kristīne Lazdiņa,  
Jelgavas Senioru biedrība

Atvērto durvju diena 
NVO namā Skolotāju ielā 7. maijā

Jelgavas valstspilsētas paš­
valdības Vēlēšanu komisija 
līdz 30. aprīlim izsludinājusi 
vēlēšanu iecirkņu komisiju 
locekļu kandidātu pieteik­
šanos darbam 15 Jelgavas 
valstspilsētas vēlēšanu ie­
cirkņu komisijās 3. oktobrī 
gaidāmajām Saeimas vēlē­
šanām.

Par vēlēšanu iecirkņa komisijas lo-
cekli var pieteikt Latvijas Republikas 
pilsoni, kurš:

• prot latviešu valodu vismaz C1 
līmenī;

• ir ieguvis vismaz vispārējo vidējo 
izglītību;

• nav Eiropas Parlamenta, Saei-
mas vai pašvaldības domes deputāts;

• nav pieteikts par deputāta 
kandidātu vai ir kandidātu saraksta 
iesniedzējs;

• nav kādas citas vēlēšanu komi-
sijas vai vēlēšanu iecirkņa komisijas 
loceklis;

• ir ar pietiekamām profesionā-
lajām spējām amata pienākumu 
veikšanai;

• spēj izmantot eParakstu (eID 
karti vai eParaksts mobile) un citus 
digitālos rīkus vēlētāju datu admi-
nistrēšanai, pienākumu veikšanai.

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus 
pārstāvjus vēlēšanu iecirkņa komi-
sijā ir šādām personām: 

• reģistrētas politiskās partijas vai 
to apvienības valdes pilnvarotajai 
personai;

• Jelgavas valstspilsētas pašval-
dības vēlēšanu komisijas loceklim; 

• ne mazāk kā desmit vēlētājiem 
(vēlētāju grupa).

Katra politiskā partija vai politisko 
partiju apvienība, vēlētāju grupa vai 
attiecīgās pašvaldības vēlēšanu ko-

misijas loceklis katrā iecirknī drīkst 
izvirzīt un pieteikt ne vairāk kā 7 
kandidātus.

Vēlēšanu iecirkņu darbalaiki:
• 28.09.2026. – 17:00-20:00 (balss 

nodošana glabāšanā)
• 29.09.2026. – 08:00-11:00 (balss 

nodošana glabāšanā)
• 30.09.2026. – 17:00-20:00 (balss 

nodošana glabāšanā)
• 01.10.2026. – 08:00-11:00 (balss 

nodošana glabāšanā)
• 02.10.2026. – 12:00-15:00 (balss 

nodošana glabāšanā)
• 03.10.2026. – 08:00-20:00 (vēlē-

šanu diena)
Iecirkņa komisijas locekļi laikā, 

kad viņi pilda ar vēlēšanām saistītos 
pienākumus, atbrīvojami no pie-
nākumiem savā pamatdarba vietā, 
saglabājot viņu amatu (darbavietu).

Vēlēšanu iecirkņa komisijas lo-
cekļa kandidāta pieteikumu var 
iesniegt:

• Pašvaldības iestādes “Centrālā 
pārvalde” Klientu apkalpošanas 
centrā Lielajā ielā 11, Jelgavā, 131. 
kabinetā;

• Elektroniski (parakstītu ar dro-
šu elektronisko parakstu), nosūtot 
uz pašvaldības vēlēšanu komisijas 
e-pastu vk@jelgava.lv.

Kontakti informācijai: pašvaldības 
vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs Ar-
vīds Prančs, T. 63005494; pašvaldības 
vēlēšanu komisijas sekretāre Nadež-
da Karpova-Sadigova, T. 63005595.

Vēlēšanu iecirkņa komisijas locek-
ļa kandidāta pieteikums elektroniski 
pieejams Jelgava.lv. Ar Jelgavas 
iecirkņu sarakstu var iepazīties vēlē-
šanu iecirkņu oficiālajā tīmekļvietnē 
https://iecirkni.cvk.lv/jelgava.

Jelgavas valstspilsētas  
pašvaldības vēlēšanu komisija

Aicina pieteikties darbam 
Jelgavas vēlēšanu iecirkņu komisijās

Marta beigās un aprīļa sākumā Jelgavā veiktas vairākas 
Satiksmes kustības drošības komisijas (SKDK) noteiktās 
izmaiņas dažādās pilsētas vietās. Izmaiņas ieviestas Jel­
gavas autoostas teritorijā, pie Jelgavas 4. sākumskolas, 
Dobeles šosejā, Māras ielā, Saldus ielā, Kalnciema ceļa un 
Loka maģistrāles krustojumā, kā arī Bauskas ielā.

Vairākās vietās pilsētā mainīta 
satiksmes organizācija

• Jelgavas autoostas teritorijā, koplietošanas ceļā pie Svētes ielas 
8, satiksme organizēta kā vienvirziena kustība. Brauktuves labajā pusē 
izveidotas piecas stāvvietas taksometriem, savukārt pārējā daļā un krei-
sajā pusē transportlīdzekļu novietošana atļauta bez ierobežojumiem.

• Pulkveža Oskara Kalpaka ielā, Jelgavas 4. sākumskolas stāv-
laukumā, ar nepārtrauktu dzelteno līniju marķēta apmale virzienā no 
ceļa apzīmējuma uz sabiedriskā transporta pieturu “4. sākumskola”.

• Dobeles šosejā, posmā no Dobeles šosejas un Mazā Dambja ielas 
krustojuma līdz īpašumam Dobeles šosejā 7, nepāra numuru pusē 
uzstādīta ceļa zīme “Apstāties aizliegts”.

• Īpašumā Māras ielā 1D uzstādītas ceļa zīmes “Stāvvieta” ar 
papildzīmi “Personām ar invaliditāti”.

• Saldus ielā, aptuveni 60 metru garā posmā no īpašuma Saldus ielā 
5 Dobeles šosejas virzienā, uzstādītas ceļa zīmes “Apstāties aizliegts”.

• Kalnciema ceļa un Loka maģistrāles krustojumā mainīta satiks­
mes organizācija – līdzšinējās rīkojuma zīmes “Braukt pa kreisi” ar 
papildzīmi aizstātas ar zīmi “Kravas automobiļu braukšanas virziens”.

• Savukārt Bauskas ielā 12, pie iebraucamā ceļa uz Meža kapsētas 
administratīvo ēku, uzstādīta ceļa zīme “Braukt aizliegts”.

Līga Brūvere, pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība”

Jelgavas autoostas teritorija

Kalnciema ceļš

Jelgavas 4. sākumskolaMāras iela 1D

Jelgava.lv
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Jau ceturto reizi Latvijā no­
risinās konkurss “Labākais 
skolu ēdinātājs Latvijā”. Un 
šajā mācību gadā augstāko 
novērtējumu ieguvis uzņē­
mums “Fristar”, kas nodro­
šina ēdināšanu Jelgavas Teh­
noloģiju vidusskolā, kļūstot 
par labāko skolu ēdinātāju 
valstī. Savukārt par labāko 
skolu ēdinātāju Zemgalē 
atzīts uzņēmums “Žaks 2” 
Jelgavas Centra pamatsko­
lā. Šie panākumi aplieci­
na skolu un tās sadarbības 
partneru mērķtiecīgo darbu 
kvalitatīvas un sabalansētas 
ēdināšanas nodrošināšanā 
izglītojamiem. 

Jelgavas Tehnoloģiju vidusskolā 
ēdināšanu nodrošina uzņēmums SIA 
“Fristar”, kas rūpējas par izglītojamo 
ēdināšanu arī Jelgavas 5. vidusskolā, 
Jelgavas Valsts ģimnāzijā, pirmssko-
las izglītības iestādēs “Zīļuks” un 
“Kamolītis”. Uzņēmuma darbības 
pamatā ir kvalitatīvu un rūpīgi iz-
vēlētu izejvielu izmantošana, saba-
lansētas un pārdomātas ēdienkartes 
veidošana, kā arī spēja harmoniski 
apvienot tradicionālās latviešu vir-

tuves vērtības ar dažādu pasaules 
virtuves ēdienu elementiem, padarot 
ikdienas maltītes daudzveidīgas un 
mūsdienīgas.

Pēc iegūtās balvas, skolas virtuves 
kolektīvu Jelgavā sveica arī konkursa 
organizatoru pārstāvji Latvijas Lauku 
konsultāciju un izglītības centra stra-
tēģijas un komercattīstības direktore 
Agnese Radžele–Šulce un Jelgavas 
domes priekšsēdētāja vietnieks Aigars 
Rublis, kurš pašvaldības sarūpētu 
dāvanu nogādāja arī Centra pamat-
skolas virtuves kolektīvam.

Jelgavas Centra pamatskolas ēdi-
nātājs kļuvis par uzvarētāju Zemgales 
reģionā. Skolā ēdināšanu nodrošina 
SIA “Žaks 2”, kas rūpējas par izglītoja-
mo ēdināšanu arī Jelgavas Pārlielupes 
pamatskolā, kā arī pirmsskolas izglī-
tības iestādēs “Vārpiņa” un “Rotaļa”.

Konkursā īpaša uzmanība pievērs­
ta ilgtspējai un veselīgam uzturam. 
Skolu ēdinātāji arvien vairāk rosina 
skolēnus domāt “zaļi” – samazināt 
pārtikas atkritumus, izvēlēties saba-
lansētas porcijas un iekļaut uzturā 
vairāk dārzeņu. Tiek paplašināts 
salātu piedāvājums, kā arī rūpīgi pār-
domāta porciju dozēšana, lai veicinātu 
gan veselīgus ēšanas paradumus, gan 
atbildīgu attieksmi pret pārtiku.

Konkursu organizē Latvijas Diē-
tas un uztura speciālistu asociācija 
sadarbībā ar Latvijas Lauku konsul-
tāciju un izglītības centru un Latvijas 
Tirdzniecības un rūpniecības kameru. 
Šogad tas guva īpaši lielu atsaucību – 
tika saņemti 1088 pieteikumi no sko-
lēnu vecākiem, padarot izvērtēšanas 
procesu īpaši izaicinošu.

Vērtēšana norisinājās vairākos 
posmos. Pēc sākotnējās pieteikumu 
atlases skolām bija jāiesniedz nedēļas 
ēdienkartes, ēdienu fotofiksācijas un 
papildu informācija par izmantota-
jiem produktiem, tostarp vietējās 
izcelsmes izejvielām. Žūrija analizēja 
arī ēdienu atbilstību normatīvajiem 
aktiem, daudzveidību, pievienotā 
cukura un sāls daudzumu, kā arī to, 
cik interesanti un bērniem piemēroti 
ir piedāvātie ēdieni.

Konkurss “Labākais skolu ēdinā-
tājs Latvijā” tiek rīkots ar mērķi izcelt 
labākos piemērus skolu ēdināšanā un 
veicināt maltīšu kvalitātes uzlabošanu 
visā Latvijā. Konkurss norisinās jau 
ceturto gadu, bet Jelgavas skolu ēdi-
nātājiem tajā panākumi ir pirmo reizi.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas Izglītības pārvalde

Latvijas labākais skolu 
ēdinātājs strādā Jelgavas 
Tehnoloģiju vidusskolā

Foto: Jelgavas pašvaldība

Lai veicinātu sociālā dar­
ba speciālistu piesaisti 
darbam Jelgavas Sociālo 
lietu pārvaldē, studējo­
šie, kuri apgūst sociālā 
darba studiju program­
mu, līdz 24. aprīlim aici­
nāti pieteikties pašvaldī­
bas stipendijai 200 eiro 
apmērā, kas tiks izmak­
sāta 10 mēnešus gadā, 
visu studiju programmas 
apguves laiku. Pēc studi­
ju programmas apguves 
stipendijas saņēmējam 
būs pienākums nostrādāt 
Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldē sociālā darbi­
nieka amatā ne mazāk kā 
piecus gadus.

Uz stipendiju var pre-
tendēt persona, kura ir 
izpildījusi visus minētos 
nosacījumus:

– uzsāk studiju programmas 
apguvi vai jau apgūst studiju 
programmu Latvijā akreditētā 

izglītības iestādē vai ārvalstu 
izglītības iestādē, kuras izdotie 
diplomi tiek atzīti Latvijā;

– sekmīgi izpildījusi studiju 
programmas prasības (izņemot 
1. kursa studentus) un neatrodas 
akadēmiskajā atvaļinājumā;

– ir apliecinājusi gatavību pēc 
studiju pabeigšanas nodibināt 
darba tiesiskās attiecības ar 
Jelgavas Sociālo lietu pārvaldi 
sociālā darbinieka amatā un no-
strādāt tajā vismaz piecus gadus.

Stipendija studējošajiem tiks 
piešķirta 200 eiro apmērā un tā 
tiks izmaksāta 10 mēnešus gadā 
(stipendija netiks maksāta jūlijā 
un augustā) – kopumā 2000 eiro 
gadā vienam studējošajam. Tā 
tiks piešķirta uz visu studiju 
programmas apguves laiku līdz 
absolvēšanai, ja studējošais 
pildīs ar Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldi noslēgtā līguma nosa-
cījumus un sekmīgi apgūs stu-
diju programmu. Stipendija tiek 
piešķirta neatkarīgi no valsts 
stipendijas saņemšanas un tās 

izmaksa tiek uzsākta ar nākamo 
mēnesi pēc līguma noslēgšanas.

Pretendentu pieteikumus iz-
vērtēs komisija piecu locekļu sas­
tāvā, kas pieņems lēmumu par 
stipendijas piešķiršanu. Pozitīva 
lēmuma gadījumā studējošajam 
būs jānoslēdz līgums ar Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldi.

Personai, kurai tiks pie-
šķirta stipendija, būs jāuzsāk 
darba tiesiskās attiecības 
ar Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldi sociālā darbinieka 
amatā:

– pilna laika studiju gadījumā 
– ne vēlāk kā mēneša laikā pēc 
studiju programmas apguves;

– nepilna laika studiju ga-
dījumā – ne vēlāk kā mēneša 
laikā pēc tam, kad studējošais ir 
izpildījis kādu no Sociālo pakal-
pojumu un sociālās palīdzības 
likuma 41. panta pirmās daļas 
prasībām.

Pēc studiju beigšanas stipen-
dijas saņēmējam sociālā darbi-
nieka amatā Jelgavas Sociālo 

lietu pārvaldē jānostrādā vismaz 
pieci gadi.

Priekšrocība saņemt sti-
pendiju ir (prioritārā secī-
bā):

– Jelgavas Sociālo lietu pārval-
des darbiniekam;

– pretendentam, kurš apņemas 
ātrāk uzsākt darba attiecības;

– pretendentam ar augstākiem 
sekmju vērtējumiem.

Stipendijas izmaksa var tikt 
apturēta vai izbeigta, ja:

– students tiek atskaitīts no 
izglītības iestādes;

– students ir sniedzis nepatie-
su informāciju;

– netiek ievēroti līguma no-
sacījumi.

Iesniedzamie dokumenti:
– iesniegums stipendijas sa-

ņemšanai (1. pielikums);
– izziņa no izglītības iestādes 

par studijām un studiju grafiku, 
kā arī sekmju izraksts (ja studi-
jas jau uzsāktas);

– apliecinājums nodibināt 
darba tiesiskās attiecības ar 

Jelgavas Sociālo lietu pārvaldi 
sociālā darbinieka amatā un no-
strādāt tajā ne mazāk kā piecus 
gadus pēc studiju beigšanas (2. 
pielikums).

Dokumentus studējošajiem 
līdz 24. aprīlim jānosūta Jel-
gavas Sociālo lietu pārvaldei, 
Pulkveža Oskara Kalpaka ielā 
9, Jelgava vai uz e-pastu soc@
soc.jelgava.lv (elektroniski pa-
rakstītus).

Stipendiju konkursa saistošie 
noteikumi, iesniegums un ap-
liecinājuma veidlapa pieejama 
vietnē Jelgava.lv, sadaļā “Ies-
tādes”, “Jelgavas Sociālo lietu 
pārvalde”, “Konkursi”.

Jelgavas Sociālo lietu pārval-
de informē, ka stipendiju kon-
kurss atkārtoti tiks izsludināts 
jūlijā, lai iespēju pieteikties 
stipendijai varētu izmantot 
studenti, kuri studijas uzsāks 
rudenī.

Kristiana Patrīcija Valukevica, 
Jelgavas Sociālo lietu pārvalde

Izsludināta pieteikšanās pašvaldības stipendijai studējošajiem, 
kuri apgūst sociālā darba studiju programmu

Noslēgusies Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldī­
bas 2026. gada Kultū­
ras un tūrisma projektu 
konkursa izvērtēšana, 
un pieņemts lēmums par 
līdzfinansējuma piešķir­
šanu 26 projektu īsteno­
šanai par kopējo summu 
40 294 eiro.

Konkursa mērķis ir atbalstīt 
iniciatīvas kultūras un tūris-
ma jomā, veicināt sabiedrības 
līdzdalību kultūras aktivitātēs 
un stiprināt vietējo kopienu 
sadarbību. Projektu īstenošana 
paredzēta laika posmā no 1. ap-
rīļa līdz 2027. gada 31. martam.

Līdz 26. februārim konkursā 
varēja pieteikties gan juridiskas, 
gan fiziskas personas, kuras 
reģistrējušas saimniecisko darbī-
bu, nodrošinot līdzfinansējumu 
vismaz 20 procentu apmērā no 
projekta kopējām izmaksām. 
Līdzfinansējumam varēja pie-
teikt projektus, kas tiks īstenoti 
Jelgavā, aptverot plašu aktivi-
tāšu loku – koncertus, izstādes, 

teātra izrādes, radošās darbnī-
cas, starpdisciplinārus projektus 
un citus kultūras un tūrisma 
pasākumus.

Projektu konkursā tika iz-
skatīti 37 pieteikumi, kuru ko-
pējais pieprasītais finansējums 
sasniedza 64 467,16 eiro, būtiski 
pārsniedzot konkursā pieejamo 
finansējumu – 40 730 eiro.

Izvērtējot iesniegtos projektus, 
komisija atbalstīja 26 projektu 
pieteikumus, piešķirot līdzfi-
nansējumu kopumā 40 294 eiro. 
Savukārt 11 projektu pieteikumi 
netika atbalstīti.

Atbalstītie projekti papildinās 
Jelgavas kultūras un tūrisma 
piedāvājumu ar daudzveidīgām 
aktivitātēm visa gada garumā, 
veicinot iedzīvotāju iesaisti un 
pilsētas radošo attīstību.

Ar atbalstītajiem projektiem 
var iepazīties Jelgava.lv sadaļā 
“Pilsēta”/”Sabiedrība”/”Paš-
valdības atbalsta programmas 
jelgavniekiem”.

Ieva Bolmane,  
iestāde “Kultūra”

Kultūras un tūrisma projektu 
konkursā atbalstīti 26 projekti

Jelgavas Senioru bied­
rība ir vieta, kur gaidīts 
ikviens Jelgavas seniors, 
lai kopā radītu, darbo­
tos un īstenotu dažādas 
skaistas ieceres. Biedrība 
ar lielu prieku turpina 
sadarbību ar Borisa un 
Ināras Teterevu fondu 
projektā “Pats savam sai­
mes galdam” – un šis jau 
ir otrais kopīgais stāsts.

Šogad īpašs gods piešķirts 
mūsu bagātīgajai rudens veltei 
– ķirbim.

Septembrī NVO nama skvērā, 
Skolotāju ielā 8 plānots pirmais 
Ķirbju festivāls, kurā tiks svērti 
un godināti lielākie un skaistā-
kie ķirbji. Notiks meistarklases 
gardu ķirbju ēdienu gatavošanā, 
skanēs dziesmas un valdīs kopā 
būšanas prieks, būs iespēja dalī-

ties pieredzē un iedvesmā.
Aicināti visi – seniori, ģime-

nes, jelgavnieki un ikviens in-
teresents, iesaistīties ķirbju 
audzēšanā!

Jau tagad ir iespēja pieteikties, 
lai saņemtu stādus un kļūtu par 
daļu no šī skaistā notikuma sep-
tembrī. Īpašs prieks par jau esošo 
pasākuma dalībnieku atsaucību – 
Jelgavas Tehnoloģiju vidusskolu 
un pirmsskolas izglītības iestā-
dēm “Zemenīte” un “Lācītis”.

Pieteikšanās, zvanot uz tālruni 
29705003, klātienē Skolotāju 
ielā 8 vai rakstot e-pastā: pilsse-
niors@inbox.lv.

Nāc un piedalies – audzēsim, 
radīsim un svinēsim kopā! Lai 
Jelgava šoruden kļūst par īstu 
ķirbju galvaspilsētu!

Kristīne Lazdiņa,  
Jelgavas Senioru biedrība

Senioru biedrība aicina gatavoties 
Ķirbju festivālam kopā!

Jelgava.lv
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Uzņēmums SIA “Nordic 
Plast” sadarbībā ar atbildī­
gajām institūcijām turpina 
strādāt pie risinājumiem, 
lai mazinātu ietekmi uz ap­
kārtējo vidi un iedzīvotāju 
dzīves kvalitāti. Uzņēmums 
veicis situācijas modelēšanu 
pēc plānotās ventilācijas 
sistēmas uzstādīšanas ar 
konkrētajām iekārtām, kas 
devusi pozitīvu rezultātu. 
Aprīļa sākumā parakstīts 
līgums ar ventilācijas sistē­
mas uzstādītājiem un plā­
nots, ka jaunā ventilācijas 
sistēma tiks uzstādīta līdz 
vasaras beigām. Uzņēmuma 
direktors Andris Trumars 
uzsver, ka šis ir nozīmīgs so­
lis, lai uzlabotu apkārtējo vidi 
un nodrošinātu ilgtspējīgu 
līdzāspastāvēšanu ar apkār­
tējiem iedzīvotājiem.

Valsts vides dienests un pašvaldība 
vairākkārt ir saņēmusi iedzīvotāju 
sūdzības par polimēru pārstrādes rūp-
nīcas SIA “Nordic Plast” radītajām 
smakām tuvākajā apkārtnē, kas, pēc 
iedzīvotāju paustā, pasliktina apkār-
tējo iedzīvotāju dzīves kvalitāti. Uzņē-
mums ir veicis situācijas izvērtējumu 
un piesaistījis vides ekspertus, lai 
rastu tehniski efektīvāko risinājumu.

Uzņēmuma direktors A.Trumars 
stāsta, ka sadarbībā ar SIA “Estonian, 
Latvian&Lithuanian Environment” 
ir veikta situācijas modelēšana pēc 

plānotās ventilācijas sistēmas uzstā-
dīšanas ar konkrētajām iekārtām. 
Modelēšanas rezultāti ir pozitīvi un 
apliecina, ka ventilācijas sistēmas 
izbūve potenciāli nodrošinās vēlamo 
efektu, būtiski ierobežojot emisiju 
izplatību ārpus uzņēmuma teritori-
jas, saglabājot to rūpnieciskās zonas 
robežās.

Jau līdz šim “Nordic Plast” izbūvē-
tas ķīmiskās attīrīšanas iekārtas, un 
attīrītie ūdeņi tiek novadīti pilsētas 
notekūdeņu sistēmā, samazinot sma-
kas no ražošanas notekūdeņu apsaim-
niekošanas procesa. Šobrīd norit arī 
bioloģisko attīrīšanas iekārtu izbūve, 
kas situāciju uzlabos vēl vairāk.

“Nordic Plast” turpina sadarboties 
ar pašvaldību un atbildīgajām iestā-

dēm, lai nodrošinātu komfortablu vidi 
ap rūpnīcas teritoriju, kā arī pateicas 
aktīvajiem iedzīvotājiem gan par sa-
pratni, gan aktīvu iesaisti pilsētvides 
uzturēšanā.

Vides resursu apsaimniekošanas 
un pārstrādes uzņēmumu grupas AS 
“Eco Baltia” polimēru iepakojuma 
pārstrādes rūpnīca SIA “Nordic 
Plast” ir viens no vadošajiem otrreizē-
jo izejvielu pārstrādes uzņēmumiem 
Baltijā. Uzņēmums pārstrādā polie-
tilēna (LDPE) plēvi un polipropilēna 
(PP) materiālus, no kuriem tiek 
ražotas izejvielas (granulas) jaunu 
plastmasas produktu ražošanai.

Ritma Gaidamoviča,  
Sabiedrisko attiecību departaments

“Nordic Plast” ventilācijas 
sistēmu smaku samazināšanai 
plāno uzstādīt šovasar

No 11. līdz 15. maijam 
Zemgales reģiona Kom­
petenču attīstības centrā 
(ZRKAC) norisināsies 
Zaļā nedēļa – daudzvei­
dīgi tematiskie pasākumi 
aicinās dalībniekus radošā 
un praktiskā veidā izzi­
nāt veselīgu dzīvesveidu, 
vairot izpratni par zaļo 
domāšanu un veicināt 
ilgtspējīgas ikdienas iz­
vēles. Vairākām nedēļas 
aktivitātēm ir iepriekš 
jāpiesakās, dalība visās 
norisēs ir bez maksas. 

Katra Zaļās nedēļas diena ak-
centēs kādu no ilgtspējīga dzīves-
veida aspektiem, aicinot praktiski 
iesaistīties videi draudzīgu para-
dumu veidošanā. Darbnīcām, kas 
norisināsies 12.–14. maijā ir obli-
gāti jāpiesakās iepriekš. To var iz-
darīt, zvanot pa tālruni 63012161 
vai aizpildot elektronisko pieteiku-
ma formu mājaslapā www.zrkac.lv 
sadaļā “Aktualitātes”.

Zaļā domāšana sākas ar veselu 
miesu un garu, tāpēc 11. maijā 
ar saukli “Esi kustībā – esi zaļš” 
uzmanība tiks veltīta mūsu fi-
ziskajai veselībai. No pulksten 
16 līdz 19 ikvienam būs iespēja 
apmeklēt darbnīcas, kur Jel-
gavas Sociālo lietu pārvaldes 
Veselības veicināšanas nodaļas 
speciālisti piedāvās veikt dažādus 
mērījumus – glikozes, holesterīna, 
asinsspiediena, pulsa oksimetrijas, 
skābekļa piesātinājuma un plaušu 
tilpuma noteikšanu, eksprestestus 
HIV, B un C hepatīta diagnosti-
kai, kā arī veikt bioimpedances 
analīzi (ķermeņa masas indeksa, 
tauku, muskuļu un ūdens satura 
organismā noteikšana). Šajā dienā 
ikviens varēs degustēt arī veselī-

gos smūtijus un iegūt receptes to 
gatavošanai mājās. 

Savukārt cilvēki, kuru ikdiena 
ir saistīta ar ilgstošu sēdēšanu 
darba vietā, aicināti piedalīties 
praktiskajā vingrošanas nodar-
bībā. Sertificēta fitnesa trenere 
Tatjana Gorbatko rosinās ikvienu 
izkustēties 20 minūšu nodarbībā, 
iepazīstinot ar efektīviem vingri-
nājumiem muguras veselībai ar 
iespēju tos izpildīt darba vietā. No 
pulksten 16.30 līdz 16.50 nodarbība 
notiks tiešsaistē “Zoom” platformā, 
savukārt no pulksten 17 līdz 17.20 
un no 17.30 līdz 17.50 nodarbībām 
varēs pievienoties klātienē (ZR-
KAC, Svētes ielā 33). Šajā dienā 
darbnīcām nav iepriekš jāpiesakās.

Vides ilgtspējas pamatā ir spēja 
vairākkārt izmantot iegādāto un 
izvairīties no pārmērīga patēriņa, 
tāpēc 12. maijs būs veltīts vin-
tāžas stilam un meistarklasēm. 
Pulksten 16 līdzās sarunām par 
vintāžas stilu ar dažādu kultūru 
pārstāvjiem, interesenti darinās 
interjera priekšmetus no vecā 
tekstila, tostarp t-krekliem, bet 
pulksten 17 varēs iesaistīties de-
kupāžas darbnīcā un dot otru dzīvi 
līdzpaņemtajam puķu podam, kas 
zaudējis sākotnējo glanci.

13. maija tēma akcentēs atkri-
tumu šķirošanas nozīmi. Pulksten 
11 mazie jelgavnieki un seniori 
būs aicināti piedalīties “Paaudžu 
duelī” – pārbaudīt savas prasmes 
šķirošanas spēlē, iesaistīties ve-
selīgo batoniņu pagatavošanas 
meistarklasē un vienlaikus izbau-
dīt starppaaudžu sadarbību. Tāpat 
12. un 13. maijā pulksten 9.30 
ZRKAC metodiskajā bibliotēkā no-
tiks tematiskie “Zaļie rīti”, kuriem 
aicinātas pieteikties pirmsskolas 
vai sākumskolas audzēkņu grupas. 
Nedēļas gaitā ZRKAC foajē būs 

atrodama arī virtuves demo versija 
ar šķirošanas realitātes testu – tā 
būs iespēja mājoklim pietuvinātā 
vidē pārbaudīt savas zināšanas par 
atkritumu šķirošanu. 

Savukārt 14. maijā jelgavnieki 
no dažādām pilsētas apkaimēm 
būs gaidīti akcijā “Nāc stādīt Jel-
gavai”, lai kopīgi veidotu zaļāku, 
skaistāku un ziedošāku pilsētu. No 
pulksten 15.30 līdz 17 ZRKAC dar-
bosies kā stādu apmaiņas birža, 
kur varēs ņemt līdzi pašaudzētos 
ziedaugu stādus un mainīties ar 
citiem audzētājiem. Arī apmeklē-
tāji bez stādiņiem būs gaidīti, lai 
iepazītos ar citu veikumu, iegūtu 
augu stādiņus vai sēklas un pieda-
lītos piķēšanas darbnīcā. 

No pulksten 17 līdz 18.30 uz 
tikšanos aicinās praktiska lekci-
ja–darbnīca kopā ar stādaudzēta-
vas “Dimzas” īpašnieku Andreju 
Vītoliņu par sabalansētiem stādī-
jumiem podos un balkona kastēs. 
“Runāsim par augu saderību – ko 
stādīt kopā, ko labāk atsevišķi, kā 
arī par vienkāršiem, praksē pār-
baudītiem risinājumiem stādījumu 
aizsardzībai no klimata ietekmes 
un Spānijas kailgliemeža. Praktis-
kajā daļā būs ieskats augu pavai-
rošanā – mēģināsim saprast, kas ir 
koksnainie spraudeņi, kas lapainie, 
un kas par zvēru ir nolieksnis. Būs 
iespēja arī pašiem iepodot jaunstā-
du,” papildina A.Vītoliņš.

Noslēdzot aktīvo nedēļu, 15. 
maijā ZRKAC aicinās aizvadīt 
digitālo atkritumu dienu – iztīrīt 
savus datorus, kā arī turpmāko 
dienas daļu piekopt digitālo detok-
su jeb atturēties no digitālo ierīču 
lietošanas.

Anastasija Miteniece,  
Zemgales reģiona Kompetenču 

attīstības centrs

Zaļajā nedēļā aicina uz bezmaksas pasākumiem

Piedāvājot iedzīvotājiem un 
uzņēmējiem iespēju vien­
kopus apskatīt pašvaldī­
bai pieejamo ģeotelpisko 
informāciju par Jelgavas 
valstspilsētas teritoriju, paš­
valdības iestāde “Jelgavas 
digitālais centrs” sadarbībā 
ar SIA “SunGIS” izveidojusi 
Jelgavas ģeodatu portālu: 
geodati.jelgava.lv.

Portāla datu slāņos apskatāmas 
ortofoto kartes, plūdu kartes, teritori-
jas attīstības plānošanas informācija, 
īpaši aizsargājamās dabas teritorijas, 
īpašumam piegulošās teritorijas, 
sarkanās līnijas un citi noderīgi dati.

“Prioritāri portālā iekļauti datu 
slāņi, par kuriem iedzīvotāji visbiežāk 
izrādījuši interesi, vienlaikus portālu 
plānots pakāpeniski papildināt ar 
jauniem datiem. Aicinu ikvienu 
interesentu izpētīt Jelgavas ģeodatu 

Izveidots Jelgavas 
ģeodatu portāls

portālu, atrast noderīgu informāci-
ju, kā arī ziņot par vēlamo portāla 
attīstību un slāņu papildināšanu, lai 
konkrētais risinājums būtu iespējami 
efektīvs atbalsta rīks būvniecības un 
pilsētas attīstības projektos,” aicina 
Jelgavas Digitālā centra vadītāja Ilze 
Āboliņa.

Ierosinājumus un jautājumus par 
ģeodatu portālu sūtīt uz e-pastu: 
info@poic.jelgava.lv

Evita Kairiša,  
Jelgavas Digitālais centrs

Lai nodrošinātu kvalitatīvu 
un drošu sporta infrastruk­
tūru, stadionā Meiju ceļā 9 
pie Jelgavas Tehnoloģiju 
vidusskolas no aprīļa vi­
dus uzsākti futbola lauku­
ma seguma atjaunošanas 
darbi. 

Darbu laikā paredzēts atjaunot 
zālienu vietās, kur tas ir būtiski no-
lietots — pie vārtiem un laukuma 
centrālajā daļā, veicot melnzemes 
piegādi un zāles iesēšanu. Lai 
nodrošinātu veiksmīgu zāliena at-
jaunošanos, laukums ir norobežots 

un uz laiku slēgts apmeklētājiem. 
Laukuma atvēršana apmeklē-

tājiem paredzēta vasaras otrajā 
pusē, ar mērķi nodrošināt pilnībā 
atjaunotu un kvalitatīvu segumu 
līdz jaunā mācību gada sākumam.

Darbus veic SIA “Zemgales 
Olimpiskais centrs” saskaņā ar 
noslēgto sadarbības līgumu.Iedzī-
votāji aicināt būt saprotošiem un 
ievērot noteiktos ierobežojumus, 
lai kopīgi rūpētos par kvalitatīvu 
sporta infrastruktūru Jelgavā.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas Izglītības pārvalde

Vairākus mēnešus nebūs pieejams 
futbola laukums stadionā pie 
Tehnoloģiju vidusskolas

Jelgavas valstspilsētas pašvaldība izsludina konkursu uz 
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādes  

“Jelgavas valstspilsētas bāriņtiesa” bāriņtiesas priekšsēdētāja 
vietnieka amata konkursu (uz nenoteiktu laiku).

Darba pienākumu apraksts:
• nodrošināt bāriņtiesas darbu atbilstoši Bāriņtiesu 
likumam un citiem normatīvajiem aktiem;
• nodrošināt bāriņtiesas lietu savlaicīgu, tiesisku un 
kvalitatīvu izskatīšanu un lēmumu pieņemšanu;
• piedalīties bāriņtiesas sēdes un piedalīties lietu 
izskatīšanā;
• koordinēt bāriņtiesas ikdienas administratīvo darbu;
• nodrošināt efektīvu dokumentu apriti, lietvedību un 
arhivēšanu atbilstoši normatīvo aktu prasībām;
• izstrādāt un ieviest bāriņtiesas darbības kvalitātes 
kontroles mehānismus un veikt to uzraudzību;
• koordinēt sadarbību ar sociālajiem dienestiem, 
izglītības iestādēm, tiesībsargājošām un citām valsts 
un pašvaldību iestādēm;
• sagatavot bāriņtiesas lēmumu projektus un citus 
nepieciešamos dokumentus;
• pieņemt apmeklētājus, sniegt konsultācijas bāriņ-
tiesas kompetences ietvaros;
• pārstāvēt bāriņtiesu attiecībās ar pašvaldības 
institūcijām, tiesām un citām iestādēm;
• nodrošināt bāriņtiesas darbības atbilstību normatīvo 
aktu prasībām un labas pārvaldības principiem.

Prasības pretendentam:
• Latvijas Republikas pilsonis vai nepilsonis (preten-
dents norāda pieteikumā);
• sasniedzis 30 gadu vecumu;
• ieguvis vismaz akadēmisko maģistra grādu vai profe-
sionālo maģistra grādu vai profesionālo maģistra grādu 
un 5. līmeņa profesionālo kvalifikāciju, vai citu Latvijas 
izglītības klasifikācijā noteiktajam Eiropas kvalifikācijas 
ietvarstruktūras 7. līmenim atbilstošu kvalifikāciju 
pedagoģijā, psiholoģijā, medicīnā, sociālajā darbā vai 
tiesību zinātnē, izglītības vadībā vai sabiedrības vadībā;
• ne mazāk kā piecu gadu darba stāžs attiecīgi 
iegūtās izglītības tematiskajā jomā vai bāriņtiesas 
priekšsēdētāja, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka 
vai bāriņtiesas locekļa amata pienākumu pildīšanā;
• uz pretendentu nav attiecināmi Bāriņtiesu likuma 
11.pantā noteiktie ierobežojumi;
• valsts valoda augstākajā līmenī (vismaz C1);
• nevainojama reputācija;

• labas komunikācijas, emocionālās noturības un 
sadarbības prasmes;
• labas datorprasmes darbā ar MS Office, Word, Excel, 
BARIS, NAMEJS un citām informācijas tehnoloģiju 
programmām.

Pieteikuma dokumenti:
• pieteikumu, nepārsniedzot vienu A4 lapu;
• dzīves, darba un profesionālās pieredzes aprakstu 
(CV), norādot darba periodus, izglītības līmeni, darba 
pienākumus, valodu prasmes, kā arī prasmes darbā 
ar digitālajiem rīkiem un informācijas komunikācijas 
tehnoloģijām;
• izglītību apliecinošu dokumentu kopijas vienā 
eksemplārā (pretendentiem, kuri izglītību ieguvuši ār-
valstīs, jāpievieno dokuments par izglītības akadēmisko 
atzīšanu Latvijā);
• apliecinājumu, ka uz pretendentu nav attiecināmi 
Bāriņtiesu likuma 11.pantā noteiktie ierobežojumi, 
un tas atbilst Bāriņtiesu likuma 10.pantā noteiktajām 
prasībām (konkursa nolikuma 2.pielikums);
• apliecinājumu par piekrišanu personas datu (at-
sauksmes) apstrādei (konkursa nolikuma 3.pielikums);
• valsts valodas prasmes apliecību pretendentiem, 
kuriem latviešu valoda nav dzimtā valoda.

Pieteikums un tam pievienotie dokumenti jā-
iesniedz līdz 2026. gada 27. aprīlim (ieskaitot) 
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Centrālā 
pārvalde” Klientu apkalpošanas centrā Lielajā ielā 11, 
Jelgavā, 131. kabinetā ar norādi “Jelgavas valstspil-
sētas pašvaldības iestādes “Jelgavas valstspilsētas 
bāriņtiesa” bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amata 
konkursam” vai iesūtīt elektroniski, parakstītu ar drošu 
elektronisko parakstu, uz e-pastu liene.kazaine@
jelgava.lv, tālrunis uzziņām: 63084413. Pēc šī termiņa 
iesniegtie vai iesūtītie pieteikumi netiks izskatīti.
Ar konkursa nolikumu un aizpildāmajiem pielikumiem 
pretendents var iepazīties Jelgava.lv sadaļā “Pašval-
dība”/”Vakances”.
Amats klasificēts ar profesijas klasifikatora kodu  
1344 06, 7. amata saime IV līmenis, 10. mēnešalgu 
grupa, ar mēnešalgu 2173,00 euro bruto.

Jelgava.lv
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Iedzīvotājiem, kuri izmanto nomas 
transportlīdzekļus, jāņem vērā, ka 
Jelgavā ir noteikti skaidri ierobe-
žojumi gan to novietošanai, gan 
ātrumam. Saskaņā ar pašvaldības 
saistošajiem noteikumiem Nr. 24-17 
“Koplietošanas transportlīdzekļu 
izmantošanas saistošie noteikumi”, 
šos transportlīdzekļus aizliegts novie-
tot uz tiltiem, satiksmes pārvadiem, 
velosipēdu ceļiem, gājēju ietvju vidū 
vai uz taktilā bruģakmens joslām. 
Tie nedrīkst traucēt gājēju un velo-
sipēdistu pārvietošanos – pēc novie-
tošanas jāatstāj vismaz 1,5 metrus 
plata brīva josla. Tāpat aizliegts tos 
novietot pilsētas apstādījumos, grāv-
jos, automašīnu stāvlaukumos, bērnu 
rotaļu laukumos, aktīvās atpūtas un 
sporta zonās, kā arī citās vietās, kas 
norādītas pašvaldības izveidotajā 
kartē tīmekļvietnē Jelgava.lv sadaļā 
“Pilsēta”/”Sabiedrība”/”Nomas skrej­
riteņu ierobežojumu zonas Jelgavā”.

Papildus tam vairākās pilsētas 
teritorijās ir noteikti ātruma ierobe-
žojumi – koplietošanas elektroskrej­
riteņiem tajās atļautais maksimālais 
ātrums nepārsniedz 10 km/h. Nomas 
operatoriem, kas darbojas Jelgavā, 
ir pienākums nodrošināt, ka visi šie 
ierobežojumi ir integrēti to sistēmās 
un tiek ievēroti praksē.

Pēc uzņēmuma SIA “Bolt Services 
LV” sniegtās informācijas, 2025. gada 
sezonā aktīvākais skrejriteņa lietotājs 
Jelgavā ir nobraucis 929 kilometrus, 
visbiežāk skrejriteņi tiek izmantoti 
laikā no pulksten 14 līdz 17 un ga-
rākais brauciens ar vienu skrejriteni 
sasniedz 16,3 kilometrus.

Jelgavas pašvaldības policijā atgā-
dina, ka saskaņā ar Ceļu satiksmes 
likumu, elektroskrejriteņu reģistrācija 
ir obligāta un ceļu satiksmē atļauts 
piedalīties tikai ar reģistrētiem elek-
troskrejriteņiem, pie kuru konstrukci-
jas ir pielīmēta valsts reģistrācijas uz-
līme. Ar elektroskrejriteni piedalīties 
satiksmē aizliegts personām, kuras 
nav sasniegušas 14 gadu vecumu. Sa-

Jaunas prasības nomas skrejriteņu 
lietotājiem – obligāta identitātes 
verifikācija un reakcijas tests

dzējam ir pienākums pirms pakal-
pojuma saņemšanas aplikācijā veikt 
pakalpojumu saņēmēja (braucēja) 
reaģēšanas spēju pārbaudi alkohola 
vai citu apreibinošo vielu ietekmes 
kontrolei. Par iepriekš minēto prasību 
pārkāpšanu piemēros naudas sodu ju-
ridiskajai personai no četrpadsmit līdz 
septiņdesmit naudas soda vienībām, 
jeb no 70 līdz 350 eiro.

Valsts policija un Jelgavas pašvaldī-
bas policija aicina elektroskrejriteņu 
vadītājiem būt piesardzīgiem un 
atbildīgiem, ievērot ceļu satiksmes no-
teikumus un izvēlēties drošu brauk-
šanas ātrumu. Būtiski atcerēties, 
ka braukšana reibumā ir aizliegta, 
tāpat – braucot ar elektroskrejriteni ir 
aizliegts vest pasažierus, jo tas ievēro-
jami palielina risku zaudēt līdzsvaru 
un gūt traumas. It īpaši bīstama ir 
bērnu pārvadāšana – kritiena gadī-
jumā var gūt smagas sejas, galvas, 
vēdera un citu ķermeņa daļu traumas. 
Ceļu satiksmes noteikumi paredz, ka 
elektroskrejriteņu vadītājiem vecumā 
no 14 līdz 17 gadiem galvā obligāti ir 
jābūt aizsprādzētai aizsargķiverei, 
savukārt pilngadīgiem vadītājiem 
ķiveres lietošana ir vēlama.

Līga Brūvere, pašvaldības iestāde 
"Pilsētsaimniecība" 

Irina Matuseviča,  
Jelgavas pašvaldības policija

Pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība” ir iesniegusi SIA “Bolt Services LV” saskaņojumu koplietošanas 
transportlīdzekļu izvietošanai un pakalpojuma nodrošināšanai Jelgavā no aprīļa un tas nozīmē, ka arī šosezon 
šis pakalpojums pilsētā tiks izmantots. Atgādinām, ka Jelgavā ir noteikti skaidri ierobežojumi gan skrejriteņu 
novietošanai, gan ātrumam. Nomas skrejriteņu lietotājiem jāņem vērā, ka šogad ir jāveic obligāta identitātes 
verifikācija – pakalpojumu var izmantot tikai pēc ID kartes un derīgu transportlīdzekļa vadīšanas tiesību pār­
baudes. Tāpat pirms katra brauciena jāaizpilda īss reakcijas tests, kas kalpos kā papildu drošības mehānisms. 
Izmaiņas, kas jāņem vērā lietotājiem šogad, Ceļu satiksmes likumā ir paredzēta administratīvā atbildība un 
sods par elektroskrejriteņa vadīšanu, ja nav velosipēda vai jebkuras kategorijas transportlīdzekļu vadīšanas 
tiesību, kā arī naudas sods tiks piemērots par pārkāpumiem, kas saistīti ar elektroskrejriteņu tehnisko stāvokli.

vukārt personai vecumā no 14 gadiem 
braukt atļauts, ja tai ir velosipēda vai 
jebkuras kategorijas transportlīdzekļa 
vadīšanas tiesības.

Tāpat policijā norāda, ka 2026. gada 
1. februārī spēkā stājās grozījumi Ceļu 
satiksmes likumā, kas paredz admi-
nistratīvo atbildību par elektroskrej­
riteņa vadīšanu, ja nav velosipēda 
vai jebkuras kategorijas transportlī-
dzekļu vadīšanas tiesību. Proti, par 
elektroskrejriteņa vadīšanu, ja nav 
velosipēda vai jebkuras kategorijas 
transportlīdzekļu vadīšanas tiesību, 
piemēro naudas sodu elektroskrej­
riteņa vadītājam piecu naudas soda 
vienību apmērā, kas atbilst 25 eiro. 
Savukārt, par to noteikumu pārkāp-
šanu, kuri paredz prasības attiecībā uz 
elektroskrejriteņu tehnisko stāvokli 
vai ražotāja noteiktiem tehniskajiem 
parametriem, piemēro naudas sodu 
elektroskrejriteņu vadītājiem no 10 
līdz 50 naudas soda vienībām, jeb no 
50 līdz 250 eiro.

Koplietošanas transportlīdzekļu, 
tostarp elektroskrejriteņu, pakal-
pojumu sniedzējiem jāņem vērā, 
ka no 1. aprīļa spēkā stājas tiesību 
norma, kas nosaka, ka koplietošanas 
transportlīdzekļu, ieskaitot elektro-
skrejriteņu, pakalpojumu sniedzējiem 
pirms pakalpojuma sniegšanas ir 
jānodrošina pakalpojuma saņēmēja 
vecuma pārbaude mobilajā aplikācijā 
vai tīmekļvietnē un attiecīgās katego-
rijas transportlīdzekļa vadīšanas tiesī-
bu esamības pārbaude (pakalpojuma 
saņēmējam).  Kā arī, koplietošanas 
transportlīdzekļu pakalpojumu snie-

ATCERIES! Ja ir aizdomas, ka esi kontaktā ar virtuālajiem
krāpniekiem, paziņo CERT.LV:
-par krāpnieciskiem e-pastiem vai viltus reklāmām sociālajos
tīklos raksti: cert@cert.lv;
-krāpnieciskās īsziņas pārsūti uz numuru +371 23230444
(konkrētais tālruņa numurs paredzēts tikai īsziņu pārsūtīšanai
nevis sarunām. Izmaksas būs atbilstošas izmantotā operatora
tarifiem). 
!!!Aktivizē DNS ugunsmūri savā datorā un viedtālrunī:
https://dnsmuris.lv/, meklē informāciju cert.lv.

Latvijā ikdienu tiek veiktas krāpnieciskas aktivitātes ar mērķi –
iegūt bankas kontu, e-pastu un sociālo tīklu piekļuves datus,
kā arī izplatīt vīrusus kibertelpā. Lai nekļūtu par virtuālo
krāpnieku upuri, ikvienam datoru un mobilo iekārtu lietotājam
svarīgi ievērot piesardzību! Jelgavas Digitālais centrs apkopojis
izplatītākos krāpšanas veidus un ieteikumus, kā samazināt
krāpnieku uzbrukumu riskus.

Kā rīkoties?
Vienojies ar ģimenes locekļiem par konkrētu atslēgas vārdu, ko
zināt tikai jūs. Aiciniet zvanītāju nosaukt šo vārdu. Ja zvana it kā
darba devējs vai sadarbības partneris, pirms veikt naudas
pārskaitījumu, pats sazvani konkrēto cilvēku, ieteicams no cita
tālruņa numura, un pārliecinies par sarunas satura atbilstību. 

4.Tuvojoties Saeimas vēlēšanām, ir sagaidāms, ka krāpnieki
var izmantot vēlēšanu tematiku savās shēmās, piemēram,
aicinot iedzīvotājus atjaunināt vai pārbaudīt informāciju par
deklarēto dzīvesvietu vai balsošanas iecirkni, pieslēdzoties
viltotām tīmekļvietnēm. Savukārt vēlēšanu laikā var tikt
izsūtītas ziņas par to, ka vēlētāja balss ir anulēta, un
nepieciešams pieslēgties kādai tīmekļvietnei, lai to atjaunotu.

Zinošs jelgavnieks = 
pasargāts jelgavnieks

 VIRTUĀLĀS
KRĀPŠANAS VEIDI

2.Pikšķerēšanas kampaņas - tiek izsūtīti krāpnieciski e-pasti
un SMS, uzdodoties par banku vai pakalpojuma sniedzēju.
Šādu e-pastu mērķis - attālināti izvilināt no cilvēkiem
personas datus, internetbanku un e-pastu paroles un
lietotāja vārdus, lai izmantotu tos kibernoziegumos. Nereti 
e-pastam pievienotās saites ved uz it kā bankas vai
pakalpojuma sniedzēja tīmekļvietni, kas ir viltota, bet ļoti
līdzīga oriģinālam. 

Virtuālie krāpnieki izmanto cilvēku neuzmanību un
neziņu, tāpēc, ja šaubies vai saņemtā informācija un

piedāvājums ir drošs - atsakies!

civilā aizsardzība/kiberdrošība/datu aizsardzība

1.Balss klonēšana - krāpnieki izmanto mākslīgo intelektu, lai
precīzi atdarinātu cilvēku balsis. Pazīstama cilvēka balsī
(ģimenes locekļa, vadītāja utt.), tiek lūgts veikt steidzamu
maksājumu. Šādu zvanu saturam raksturīgs satraukums un
prasība rīkoties nekavējoties. 

3.Viltotas CSDD soda kvītis -  tiek sūtīti e-pasti un SMS par it
kā piemērotu administratīvo sodu ceļu satiksmē. Šiem e-
pastiem un īsziņām ir pievienotas krāpnieciskas saites, ko
atverot, tiek prasīts autentificēties ar bankas datiem.

Kā rīkoties?
Neklikšķini uz aizdomīgām saitēm e-pastā vai SMS. Ja nepieciešams
pārliecināties par e-pastā saņemtā satura atbilstību, atver attiecīgās
bankas vai pakalpojumu sniedzēja tīmekļvietni jaunā pārlūka logā
vai sazinies ar klientu konsultantu pa tālruni. 

Kā rīkoties?
Atceries - CSDD nesūtīs iedzīvotājiem SMS. E-pasta vēstules parasti
satur saites uz e-CSDD platformu, kur it kā ir iespējams iepazīties
ar pieņemto lēmumu un veikt naudas soda apmaksu. Orģinālā
saite uz e-CSDD platformu ir ar nosaukumu – e.csdd.lv, taču
krāpnieciskā vēstulē norādītās saites ved uz viltus adresēm,
piemēram, e.csdd.gov.lv-sdj-753-cfdgs.pw.

Kā rīkoties?
Ja nepieciešams pārliecināties par vēlēšanu iecirkni, pieslēdzies
Valsts pārvaldes pakalpojumu portālam Latvija.lv. Never vaļā
saites, kas pievienotas e-pastā vai SMS, ļoti iespējams, ka tās ved uz
krāpnieku izveidotām tīmekļvietnēm. Atceries - balsošana internetā
nav iespējama. 

Jelgava.lv
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Bespalovs Nikolajs 
(11.12.1949.–23.03.2026.)

Bruiko Jeļena 
(20.07.1951.–21.03.2026.)

Griškevičs Ivans 
(14.08.1939.–26.03.2026.)

Gurovs Anatolijs 
(18.08.1953.–27.03.2026.)

Kenkle Ruta 
(25.08.1941.–27.03.2026.)

Rituma Irēna Tereza
(25.02.1934.–27.03.2026.)

Siņavskis Igors 
(16.06.1968.–21.03.2026.)

Skaromka Ārijs 
(13.09.1943.–22.03.2026.)

Tīsiņš Dzintars 
(29.12.1950.–18.03.2026.)

Zandaua Līga 
(27.03.1982.–23.03.2026.)

Jurjevs Sergejs 
(17.06.1967.–30.03.2026.)

Keišs Staņislavs 
(15.08.1953.–30.03.2026.)

Kulmane Andra 
(15.04.1979.–31.03.2026.)

Linde Ilmārs 
(30.06.1937.–29.03.2026.)

Soboļevs Kirils 
(20.02.1954.–28.03.2026.)

Sosnāre Praskovja 
(03.11.1938.–30.03.2026.)

Šorins Viktors 
(21.05.1947.–27.03.2026.)

Turonoka Olga 
(23.06.1945.–27.03.2026.)

Zavgorodnijs Mihails 
(08.02.1938.–30.03.2026.)

Markova Inese 
(20.08.1976.–31.03.2026.)

AIZSAULĒ AIZGĀJUŠI

Jelgavas valstspilsētas 
un novada dzimtsarakstu nodaļas  

dati par Jelgavā deklarētām personām

Sīlis Guntis 
(29.06.1957.–09.04.2026.)

Skotelis Modris 
(02.07.1936.–04.04.2026.)

Smirnovs Nikolajs 
(15.02.1956.–02.04.2026.)

Smoļina Ņina 
(15.03.1930.–03.04.2026.)

Tillere Dzintra 
(28.12.1943.–04.04.2026.)

Gorohovskis Andrejs
(23.10.1971.–10.04.2026.)

Batarovskis Jānis
(13.06.1945.–14.04.2026.)

Buse Brigita 
(28.12.1960.–15.04.2026.)

Cicers Gunārs 
(21.06.1930.–15.04.2026.)

Dālmane Silvija Melita
(13.02.1934.–11.04.2026.)

Drozdecka Ļubova
(10.06.1957.–06.04.2026.)

Dubrovska Mirdza 
(12.02.1941.–04.04.2026.)

Ivanovs Andrejs 
(14.02.1972.–06.04.2026.)

Karase Jevgeņija 
(18.09.1961.–02.04.2026.)

Klīvus Irēna 
(18.11.1941.–05.04.2026.)

Laukakmene Inta 
(30.04.1969.–05.04.2026.)

Mihailišena Feoktista 
(18.11.1936.–09.04.2026.)

Ņesviteja Larisa 
(18.09.1938.–03.04.2026.)

Runcis Egils 
(27.09.1966.–08.04.2026.)

Sīle Ārija Mirdza
(19.08.1930.–05.04.2026.)

Ermansone Ināra 
(30.08.1952.–15.04.2026.)

Kovaļova Alla 
(21.09.1956.–16.04.2026.)

Lietavietis Pēteris 
(27.01.1932.–14.04.2026.)

Podvinskis Leonards 
(02.11.1961.–13.04.2026.)

Popkovs Valerijs 
(30.04.1952.–15.04.2026.)

Soja Sandra 
(07.12.1962.–15.04.2026.)

Šidlovs Oļegs 
(24.06.1962.–14.04.2026.)

Tambovceva Jeļena 
(21.07.1978.–10.04.2026.0

Ziemelis Jānis 
(09.06.1937.–12.04.2026.)

Paziņojums par 
detālplānojumu

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāde “Cen-
trālā pārvalde” ir pieņēmusi lēmumu Nr.1754/2.1-
26.3 par detālplānojuma nekustamajam īpašu-
mam Malkas ceļā 3B, Jelgavā, projekta nodošanu 
publiskajai apspriešanai no 21. aprīļa līdz 15. 
maijam.
Detālplānojuma ierosinātājs ir nekustamā īpašuma 
Malkas ceļā 3B īpašnieks, un to izstrādājusi SIA 
“Ahitektūra un vide”. Detālplānojuma risinājumi 
paredz zemes vienības sadalīšanu 9 jaunās zemes 
vienībās savrupmāju apbūvei un piebraucamā 
ceļa izveidi.
Ar detālplānojuma projektu no 2026. gada 21. 
aprīļa var iepazīties Ģeoportāla www.geolatvija.lv 
sadaļā Teritorijas izmantošana. Konsultācijas par 
detālplānojuma projektu un iespējām ar to iepazī-
ties klātienē tiek sniegtas pa tālruni: 63005493 vai 
e-pastu: dace.sture@jelgava.lv. 
Publiskās apspriešanas sanāksme video konfe-
rences režīmā ZOOM vidē notiks 2026. gada 11. 
maijā plkst. 17.00. Lai pieteiktu dalību publiskās 
apspriešanas sanāksmei neklātienes formā, aici-
nām nosūtīt savu kontaktinformāciju uz e-pastu: 
dace.sture@jelgava.lv. Uz Jūsu norādīto kontak-
tinformāciju saņemsiet sanāksmes piekļuves saiti. 
Rakstiskus priekšlikumus Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestādei “Centrālā pārvalde” var 
nosūtīt pa pastu uz adresi: Lielā iela 11, Jelgava, 
LV-3001, iesniegt Jelgavas valstspilsētas pašval-
dības Klientu apkalpošanas centrā Lielā ielā 11, 
Jelgavā, 131.kab., elektroniski, sūtot uz e-pastu:  
pasts@jelgava.lv vai portālā www.geolatvija.lv.

SIA “JELGAVAS ŪDENS” 
PAZIŅOJUMS PAR 
PIETEIKUMU 
IESNIEGŠANU JELGAVAS 
VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 
LĪDZFINANSĒJUMA PIEŠĶIRŠANAI 
DZĪVOJAMO MĀJU PIESLĒGŠANAI 
CENTRALIZĒTAJAI KANALIZĀCIJAS 
SISTĒMAI 2026. GADĀ
Saskaņā ar Jelgavas pilsētas pašvaldības 
2019. gada 31. janvāra saistošajiem 
noteikumiem Nr.19-2 „Par Jelgavas valst-
spilsētas pašvaldības līdzfinansējuma 
piešķiršanu dzīvojamo māju pieslēgšanai 
centralizētajai kanalizācijas sistēmai” 
(grozīti 2024. gada 21. martā)  (turpmāk 
– Noteikumi), dzīvojamo māju īpašnieki 
pieteikumus pašvaldības līdzfinansējuma 
saņemšanai dzīvojamo māju pieslēgšanai 
centralizētajai kanalizācijas sistēmai 
var iesniegt SIA „JELGAVAS ŪDENS” 
(Ūdensvada ielā 4, Jelgavā) vai parakstītu 
ar drošu elektronisko parakstu sūtīt uz 
e-pasta adresi jelgavas.udens@ju.lv vai 
nosūtot pa pastu uz adresi Ūdensvada 
iela 4, Jelgava, LV-3001.

Pieteikumu iesniegšanas termiņš: līdz 
2026. gada 18. maijam (ieskaitot).

Pašvaldības līdzfinansējuma apmērs 2026. 
gadā ir EUR 30 000 (trīsdesmit tūkstoši eiro).

Ar Noteikumiem var iepazīties Jelga-
vas valstspilsētas pašvaldības tīmekļa 
vietnē: www.jelgava.lv vai SIA “JELGAVAS 
ŪDENS” tīmekļa vietnē: www.ju.lv.

SEKO LĪDZI SAVAS 
PILSĒTAS AKTUALITĀTĒM

 

 

 

63012158, 63012159, 26602618 
e-pasts: talakizglitiba@zrkac.jelgava.lv 

Informācija un
pieteikšanās:  

Информация и
заявка:

Jelgava.lv
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Jau ierasti 1. maijā Jelga­
vā notiks smaiļošanas un 
kanoe airēšanas sacensī­
bas “Pavasara kauss” un 
Latvijas čempionāts  gara­
jās distancēs. Sacensībās 
tiks izcīnīti divi ceļojošie 
kausi – jau tradicionā­
lā Aleksandra Avdejeva 
balva, kas tiek pasniegta 
ātrākajam smaiļotājam 
vīriešu konkurencē, un 
jaunievedums – ceļojošais 
kauss komandām. 

Sacensību centrs atradīsies 
sporta kluba “KC” airēšanas bāzē 
Pasta salā 3. Starti sāksies pulk-
sten 12. Sacensības norisināsies 
Lielupes posmā starp autotiltu 
un dzelzceļa tiltu, un viena apļa 
garums būs apmēram divi kilo-
metri. Sportisti startēs individuāli 
(vieniniekos) vairākās grupās un 
veiks dažāda garuma distances:

Maijs sāksies ar smaiļošanas un 
kanoe airēšanas sacensībām

6 km – vīrieši (2007. gadā dzi-
muši un vecāki) un juniori (2008. 
un 2009. gadā dzimušie) smaiļo-
šanā un kanoe airēšanā,

4 km – sievietes (2007. gadā dzi-
mušas un vecākas), juniores (2008. 
un 2009. gadā dzimušās), jaunieši 
(2010. un 2011. gadā dzimušie), 
zēni (2012.–2014. gadā dzimušie) 
smaiļošanā un kanoe airēšanā, 

2 km – jaunietes (2010. un 
2011. gadā dzimušās), meitenes 
(2012.–2014. gadā dzimušās) un 
master klases vīrieši un sievietes 
smaiļošanā un kanoe airēšanā. 

Par Latvijas čempiona tituliem 
cīnīsies vīrieši, sievietes, juniori 
un juniores un jaunieši un jaunie-
tes. Savukārt ātrākais smaiļotājs 
vīriešu grupā tiks pie leģendārā 
Jelgavas smaiļotāja Aleksandra 
Avdejeva ceļojošās balvas, uz 
balvas plāksnītes ierakstot savu 
vārdu. Pērn A.Avdejeva balvu izcī-
nīja Jelgavas Bērnu un jaunatnes 

sporta skolas (BJSS) smaiļotājs 
Kristiāns Lauris, bet  2023. gadā 
– arī Jelgavas BJSS smaiļotājs 
Kārlis Dumpis.

“Šogad mūsu klubam aprit 35 
gadi, un mums tik nozīmīgā gadā 
nolēmām atjaunot tradīciju – ko-
mandu cīņu. Punktus komandai 
dos dalībnieki visās vecuma gru-
pās un laivu klasēs, kuri izcīnīs 
1.–8. vietu. Komanda, kurai būs 
visvairāk punktu, iegūs ceļojošo 
kausu,” stāsta kluba vadītāja Ilze 
Bome.

Pieteikumi jāiesūta līdz 27. 
aprīlim pa e-pastu: actinamai-
ja@gmail.com vai maijaactina@
inbox.lv.

Sacensības organizē sporta 
klubs “KC” sadarbībā ar Jelgavas 
Sporta servisa centru un Latvijas 
Kanoe federāciju. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Foto: Jelgavas pašvaldība

Maijā Jelgavā norisināsies 
divi Latvijas čempionāta 
posmi spiningošanā no 
krasta pilsētvidē – gan 
bērniem un jauniešiem, gan 
pieaugušajiem.

Sacensības organizē Latvijas 
Makšķerēšanas sporta federācija 
sadarbībā ar Jelgavas Makšķer-
nieku biedrību. Sacensību centrs 
atradīsies airēšanas kluba “KC” 
bāzē Pasta salā 3, kur būs iespējams 
sekot līdz notikumiem, satikt dalīb-
niekus un izjust sacensību atmos-
fēru klātienē. “Šī ir lieliska iespēja 
pavadīt laiku pie ūdens, iepazīt 
sporta makšķerēšanu un atbalstīt 
dalībniekus cīņā par čempionāta 
punktiem, iegūt jaunu pieredzi un 
piedalīties dažādās aktivitātēs, arī 
satikt profesionālus sportistus,” 
ieskicē pasākuma organizators 
Kaspars Šverns. 

Pirmās sacensības notiks 10. 
maijā, un tas būs Latvijas čem-
pionāta spiningošanā no krasta 
pilsētvidē bērniem 1. posms.Re-
ģistrācija sāksies pulksten 7.30, 
starts – pulksten 9, sacensības ilgs 
līdz pulksten 14. Dalībnieki startēs 
U-10, U-14, U-18 vecuma grupās. 
Dalība čempionātā ir bez maksas, 
bet dalībniekam jābūt reģistrētam 
www.lmsf.lv reģistrā un viņam ne-
pieciešama arī licence. Būtiski, ka 
bērniem un jauniešiem līdz 18 gadu 

vecumam licence ir bez maksas. 
Sacensību mērķis ir veicināt jaunās 
paaudzes interesi par makšķerē-
šanas sportu, stiprinot izpratni 
par dabas saudzēšanu un sporta 
makšķerēšanas principu “ķer un 
atlaid”, kā arī rosinot aktīvu un 
veselīgu dzīvesveidu.

Savukārt 16. un 17. maijā Jelgavā 
notiks Latvijas čempionāta spinin-
gošanā pilsētvidē pirmais posms no 
trim. Reģistrācija sāksies pulksten 
8, starts – pulksten 10, finišs – pulk-
sten 15. Sacensības tiks organizētas 
pāru un komandu (komandā – divi 
pāri) ieskaitē. Pieteikties dalībai 
var personas, kuras sasniegušas 14 
gadu vecumu. Dalības maksa pārim 
– 75 eiro. Dalībniekam jābūt reģis-
trētam www.lmsf.lv reģistrā, kā arī 
nepieciešama sportista licence.

Sacensības norisināsies dažādos 
sektoros, kas tiks noteikti izlozes 
kārtībā. Arī pieaugušo čempionātā 
tiks ievērots sporta makšķerēšanas 
princips “ķer un atlaid”. Čempio-
nāts tiek organizēts, lai noskaidrotu 
2026. gada labākos sportistus spi-
ningošanā no krasta pilsētvidē un 
atlasītu Latvijas izlases kandidātus 
dalībai starptautiskās sacensībās.

Pieteikties sacensībām var inter-
neta vietnē manacope.lv. Papildu 
informāciju par sacensībām, reģis-
trēšanās kārtību un citiem jautā-
jumiem var iegūt interneta vietnē 
www.lmsf.lv, rakstot pa e-pastu 
ksverns@gmail.com vai zvanot pa 
tālruni 22338757. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Notiks divi Latvijas čempionāta posmi 
spiningošanā no krasta pilsētvidē

Foto: Latvijas Lauku 
konsultāciju un izglītības centrs

Pēdējo divu gadu “Rami­
rent” nacionālās basketbola 
līgas čempioni BK “Jelgava” 
sezonu noslēguši ceturtdaļ­
finālā. 

BK “Jelgava” regulāro sezonu 
noslēdza Rietumu grupas 3. vietā 
un tika izslēgšanas spēļu kārtā, 
kurā iekļuva pa astoņām labākajām 
komandām no Austrumu un Rie-
tumu grupas. Astotdaļfinālā mūsu 
komandas pretinieki bija “RBS Rīga 
Juniori”, kas tika pieveikti sērijā ar 
rezultātu 2:0. Ceturtdaļfinālā mūsu 
komandai pretī stājās “Gulbenes 
buki/BJSS”, kas izrādījās pārāk 
sīvs pretinieks. Sērijā līdz vienas 
komandas divām uzvarām pirmajā 
spēlē izbraukumā BK “Jelgava” 
piekāpās gulbeniešiem ar desmit 
punktu starpību, bet atbildes spē-
lē Jelgavā bija pavisam tuvu, lai 
izrautu pagarinājumu un iespēju 
pacīnīties vēl trešajā spēlē. Uzvarot 
spēlē ar rezultātu 84:82, gulbenieši 
ceturtdaļfināla sērijā izcīnīja divas 

BK “Jelgava” noliek čempionu pilnvaras
uzvaras un turpināja ceļu pusfinālā, 
bet BK “Jelgava” sezona noslēgusies. 

“Zaudējām stiprai komandai, kas 
ceturtdaļfināla sērijā bija meistarīgā-
ki un labāk izmantoja savas iespējas. 
Kopumā šī sezona nebija mums 
veiksmīga, jo nesasniedzām iecerētos 
mērķus. Tomēr, neskatoties ne uz ko, 
paldies komandas faniem, atbalstī-
tājiem, kluba vadībai, spēlētājiem, 
viņu radiniekiem, otrajām pusītēm 
par atbalstu visas sezonas garumā,” 
lakonisks ir komandas galvenais 
treneris Česlavs Mateikovičs. 

2025./2026. gada sezonā “Rami-
rent” nacionālajā basketbola līgā 
startēja 24 komandas. Pēc koman-
das rādītā snieguma pamatturnīrā 
vidēji spēlē, BK “Jelgava” ierindojas 
piektajā vietā ar 94,8 punktiem, 46,9 
atlēkušajām bumbām, 23,3 rezulta-
tīvām piespēlēm, 7,6 pārķertām pie-
spēlēm un 2,3 bloķētiem metieniem, 
kā arī ar 21 piezīmi un 14,7 kļūdām. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Foto: Raimonds Subatovičs

HK “Zemgale/LBTU” no­
slēguši 2025./2026. gada 
sezonu, izcīnot Baltijas 
un Latvijas vicečempionu 
titulu.

Finālā tikās komandas, kuras 
viena otru labi zina, jo šis nebija 
to pirmais finālsērijas duelis – 
HK “Zemgale/LBTU” un HK 
“Mogo/RSU”. Fināla sērija ilga 
līdz vienas komandas četrām 
uzvarām, un šoreiz čempioni tika 
noskaidroti piecās spēlēs. Pir-
majās divās uzvarēja HK “Mogo/
RSU”, trešajā spēlē – Jelgavas 
komanda, bet pēc tam atkal divas 
uzvaras Rīgas komandai. Līdz ar 
to par Baltijas un Latvijas čem-
pioniem kļuva HK “Mogo/RSU”, 
bet par vicečempioniem – HK 
“Zemgale/LBTU”. 

“Šī bija lieliska sezona – regulā-
ro sezonu noslēdzām ar vienādu 
izcīnīto punktu skaitu un dalītu 
pirmo otro vietu. Pusfināla spēles 
pret Liepāju bija patiesi aizrau-
jošas, taču finālā veiksme nebija 
mūsu pusē. Mazliet pietrūka 
veiksmes, jo komanda spēlēja 
labu un dinamisku hokeju,” vērtē 
HK “Zemgale” direktors Aivars 
Zeltiņš. Jāpiebilst, ka finālsērijā 
bija gan pagarinājums, gan pēc-
spēles metienu sērija, kas tikai 
apliecina – abas komandas spēkos 
ir līdzīgas un cīnījās līdz galam.

Jāatgādina, ka pusfināla sērijā, 
kas arī ilga līdz vienas komandas 

četrām uzvarām, HK “Zemgale/
LBTU” tikās ar “Liepājas hokeja 
komandu”. Sērijā tika aizvadīts 
maksimālais spēļu skaits, un tā 
noslēdzās ar 4:3 Jelgavas koman-
das labā. “Liepājas komandas 
atgriešanās un arī Kijivas ko-
mandas pievienošanās padarīja 
sezonu vēl interesantāku – bija 
daudz līdzīgu un spraigu spēļu, 
kas deva iespēju līdzjutējiem visu 
sezonu baudīt kvalitatīvu hoke-
ju,” norāda A.Zeltiņš. To pierāda 
arī mūsu komandas spēlētāju 
sniegums laukumā un statistika. 
Piemēram, izslēgšanas spēļu kār-
tā HK “Zemgale/LBTU” spēlētājs 
Patriks Zabusovs bija 2. rezulta-
tīvākais ar 16 punktiem – guva 8 
vārtus un atdeva 8 rezultatīvas 
piespēles – un lietderības koefi-
cientu +8. Savukārt regulārajā 
turnīrā ceturtais rezultatīvākais 
bija HK “Zemgale/LBTU” kap-
teinis Rihards Marenis ar 54 
punktiem – 23 vārtu guvumiem 
un 31 rezultatīvu piespēli.

“Paldies līdzjutējiem un atbals-
tītājiem par pilnajām tribīnēm 
un atbalstu ikvienā spēlē, mēs to 
patiesi novērtējam! Tagad laiks 
izvērtēt aizvadīto sezonu, tad 
mazliet atpūtas un gatavosimies 
nākamajai sezonai, lai izcīnītu 
čempionu titulu,” apņēmīgs ir 
hokeja kluba direktors. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

HK “Zemgale/LBTU” – vicečempioni

Foto: Dāvis Berners

Jelgava.lv
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Latvijas Republikas Ne­
atkarības atjaunošanas 
diena 4. maijā Jelgavā 
vairs nav iedomājama bez 
ielu skrējiena “Brīvības 
stafetes”. Arī šogad būs 
gan stafešu skrējieni, gan 
individuālais skrējiens ar 
kopīgu startu. 

“Svētki ir labs veids, kā iesaistīt 
Jelgavas skolēnus un iedzīvotājus 
sporta aktivitātēs, šajā gadījumā 
– ielu stafešu skrējienos –, vien-
laikus popularizējot gan fiziskas 
aktivitātēs ārā, gan skriešanu, 
gan kopā būšanu,” norāda Sporta 
servisa centra vadītāja vietniece 
Maija Actiņa. 

Sacensības sāksies pulksten 
12, pulcēšanās – no pulksten 11 
Hercoga Jēkaba laukumā. Stafešu 
skrējienos piedalīsies Jelgavas 
skolu jauktās komandas (četras 
meitenes un četri zēni) 4.–5. 
klašu, 6.–7. klašu, 8.–9. klašu 
un 10.–12. klašu grupā, kā arī 
draugu grupas, darba kolektīvi, 
sporta klubi un citas jauktās 

Brīvības svētkos – stafetes 
un individuālais skrējiens 
ar kopīgu startu

komandas (četras sievietes un 
četri vīrieši) vispārējā grupā. 
Vispārējās grupas dalībniekiem 
iepriekšējais pieteikums jāiesūta 
līdz 28. aprīļa pulksten 17 e-pastā 
Maija.Actina@sports.jelgava.lv. 
Vārdiskais pieteikums jāiesniedz 
sacensību dienā pulcēšanās vietā 
līdz pulksten 11.30, dalībniekiem 
pieteikumā ar parakstu apliecinot 
veselības stāvokļa atbilstību dalī-
bai sacensībās.

Skrējiens notiks pa Lielo ielu. 
Distance garums – apmēram 1,4 
kilometri. Starts un finišs – pie 
Uzvaras un Lielās ielas krustoju-
ma, pagrieziens – Pētera un Lielās 
ielas krustojumā. Stafetes etapi: 
Uzvaras iela–Katoļu iela, Katoļu 
iela–Pasta iela, Pasta iela–Māte-
ra iela, Mātera iela–Pētera iela, 
Pētera iela–Mātera iela, Mātera 
iela–Pasta iela, Pasta iela–Katoļu 
iela, Katoļu iela–Uzvaras iela.

Pēc stafešu skrējieniem intere-
senti vienosies Brīvības skrējienā 
– tajā dalībnieki piedalīsies indivi-
duāli ar kopīgu startu. Skrējiens 
būs bez laika kontroles, tāpēc 

tas ir piemērots dažāda vecuma 
dalībniekiem, sākot no bērniem 
un beidzot ar sirmgalvjiem. Skrē-
jiena dalībnieki aicināti ņemt līdzi 
Latvijas vai Jelgavas karodziņu. 
Brīvības skrējienam nav jāpiesakās 
iepriekš – dalībnieki reģistrēsies 
sacensību vietā, noskenējot kvad-
rātkodu un aizpildot reģistrācijas 
formu (jānorāda vārds, dzimums, 
vecums). 

Skrējiena laikā pilsētā būs sa-
tiksmes ierobežojumi.

Stafešu skrējienu godalgotās 
vietas izcīnījušās komandas tiks 
apbalvotas ar medaļām, diplo-
miem un balvām. Savukārt Brī-
vības skrējiena dalībnieki saņems 
piemiņas balvas.

Apbalvošana notiks Hercoga 
Jēkaba laukumā pēc B rīvības 
skrējiena. Vienlaikus tiks ap-
balvoti attāluma izaicinājuma 
“Pavasara vēstneši” dalībnieki. 

Pasākumu rīko Sporta servisa 
centrs. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Foto: Jelgavas pašvaldība

SK “Mitauer” arī šogad 
rīkos skriešanas sacensī­
bu seriālu “Mītavas apļi”, 
lai popularizētu skriešanu 
kā demokrātisku un teju 
visām vecuma grupām 
piemērotu fizisko aktivi­
tāti. Seriālam būs pieci 
posmi, kas notiks no maija 
līdz septembrim mēneša 
pirmajā trešdienā.

Skriešanas seriāla “Mītavas 
apļi” posmi notiks 6. maijā, 3. 
jūnijā, 1. jūlijā, 5. augustā un 2. 
septembrī Pasta salā. Dalībnieki 
startēs vairākās grupās – gan 
individuāli, gan komandās. Indi-
viduālajā vērtējumā dalībnieku 
vecuma grupas ir: “Bambini” 
(2020. gadā dzimuši un jaunā-
ki bērni – skries 300 metrus), 
“Bambini 1” (2018. un 2019. 
gadā dzimušie bērni – skries 300 
metrus), “Bambini 2” (2016. un 
2017. gadā dzimušie bērni – skries 
600 metrus), “Bambini 3” (2014. 
un 2015. gadā dzimušie bērni – 
skries 600 metrus), “Skolnieki 
1” (2012. un 2013. gadā dzimu-
šie bērni – skries 600 metrus), 

“Skolnieki 2” (2010. un 2011. 
gadā dzimušie jaunieši – skries 1 
kilometru), “Skolnieki 3” (2008. 
un 2009. gadā dzimuši jaunieši – 
skries 1 kilometru), “Pieaugušie 
V35” (1990.–2007. gadā dzimušie 
– skries 1 kilometru), “Pieaugušie 
V50” (1976.–1989. gadā dzimušie 
– skries 1 kilometru), “Zelta vec-
meistari” (1975. gadā dzimušie 
un vecāki – skries 1 kilometru), 
“Sportisti” (dalībnieki, kuru 
personīgais rezultāts pēdējos 
trīs gados 5 kilometru distancē 
bija zem 19 minūtēm vīriešiem 
un zem 21 minūtes sievietēm vai 
10 kilometru distancē – zem 40 
minūtēm vīriešiem un zem 45 
minūtēm sievietēm, vai pusma-
ratonā – zem pusotras stundas 
vīriešiem un zem stundas un 40 
minūtēm sievietēm, – skries 1 
kilometru) un “Spēka māmiņas” 
(sievietes no 18 gadu vecuma ar 
mazuli ratos).

Komandu vērtējumā dalībnieki 
startēs šādās grupās: “Liel-ģime-
ne” (2 pieaugušie un 2 bērni), 
“Ģimene” (1 pieaugušais un 1 
bērns), “Jelgavas klase” (skolēni 
no 1. līdz 12. klasei, komandā līdz 

20 dalībniekiem), “Labie draugi” 
(komandā līdz 10 dalībniekiem).

No pulksten 19.30 līdz 20.30 
būs vairāki kopējie starti, katrā 
skrējienā startējot līdz 20 dalīb-
niekiem. Reģistrācija –  sacensību 
norises vietā. Dalība bez maksas.

Kopvērtējumā tiks apbalvoti 
visu grupu pirmo trīs vietu iegu-
vēji. Visās individuālajās grupās 
ieskaitē tiks ņemti trīs labākie 
rezultāti. Arī komandu grupās 
“Liel-ģimene” un “Ģimene” kop-
vērtējuma ieskaitē ņems vērā 
trīs labākos rezultātus. Savukārt 
klašu un draugu komandu kop-
vērtējuma ieskaitē tiks vērtēti 
visi pieci posmi – tas nozīmē, ka 
komandai jāpiedalās visos piecos 
posmos. Lai palielinātu savstar-
pējo konkurētspēju, klases tiks 
dalītas šādās grupās: 1.–2. klase, 
3.–4. klase, 5.–6. klase, 7.–8. klase, 
9.–12. klase.

Skriešanas seriālu “Mītavas 
apļi” organizē biedrība “SK Mi-
tauer” un Jelgavas Sporta servisa 
centrs. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Ar seriālu “Mītavas apļi”
popularizēs skriešanu

Lai sniegtu iespēju intere­
sentiem iepazīt airēšanu, 
smaiļošanas un kanoe airē­
šanas klubs “KC” arī šogad 
rīkos ģimeņu airēšanas sa­
censības astoņos posmos. 

Sacensības ir demokrātiskas un 
piemērotas ģimenēm ar bērniem. 
Dalība tajās ir bez maksas, nav arī 
iepriekš jāpiesakās – vien konkrētajā 
laikā jāierodas kluba airēšanas bāzē 
Pasta salā 3 un jānoairē distance. 
Un, kas pozitīvi, ierodoties kompā-
nijā, var sakombinēt vairākus vari-
antus un piedalīties kaut vai visās 
grupās. Komandas tiks vērtētas trīs 
grupās: ģimeņu grupa, kurā startē 
divi pieaugušie; ģimeņu grupa, kurā 
startē viens pieaugušais un viens 
bērns līdz 12 gadu vecumam; vis-
pārējā grupa jeb tā saucamā draugu 
grupa, kurā startē divas personas 

bez papildu nosacījumiem.
Šogad ģimeņu airēšanas seriālam 

būs astoņi posmi: 26. maijā, 9. jūnijā, 
30. jūnijā, 14. jūlijā, 28. jūlijā, 11. 
augustā, 25. augustā, 8. septembrī. 
Sacensību laiks – no pulksten 18 
līdz 20. Lai piedalītos, sacensību 
dienā šajā laikā jāierodas Pasta salas 
airēšanas bāzē un jānoairē apmēram 
500 metrus gara distance. Komandu 
vērtējumā tiks ieskaitīti pieci labākie 
rezultāti. Apbalvošana plānota sep-
tembrī Eiropas Sporta nedēļas laikā.

Sacensības organizē Jelgavas 
smaiļošanas un kanoe airēšanas 
sporta klubs “KC” sadarbībā ar 
Sporta servisa centru. Pasākums 
atbalstīts Sporta servisa centra 
konkursā uz līdzfinansējumu sporta 
pasākumu projektiem.

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Līdz septembrim – 
ģimeņu airēšanas sacensības

Skriešana savas demokrā­
tijas dēļ kļūst arvien popu­
lārāka, un katru gadu ir cil­
vēki, kuri apņemas noskriet 
savus pirmos piecus vai 
desmit kilometrus, vai pat 
pusmaratonu. Lai palīdzētu 
jelgavniekiem sagatavoties 
startam Jelgavas nakts pus­
maratonā, skriešanas entu­
ziasts un treneris Toms Ko­
mass no maija vadīs skrieša­
nas koptreniņus. Cītīgākie 
apmeklētāji varēs nopelnīt 
brīvbiļetes dalībai Jelgavas 
nakts pusmaratonā.  

Skriešanas treniņi, sākot no 6. 
maija, notiks trešdienās pulksten 19 
Pasta salā. Dalība tajos ir bez maksas 
un iepriekšējas pieteikšanās. Treniņu 
mērķis ir iemācīt pareizi iesildīties 
pirms skriešanas un pēc tam – at-

Sāksies skriešanas koptreniņi; varēs 
nopelnīt brīvbiļetes uz pusmaratonu

sildīties. Distances, kas tiks skrietas 
treniņos, nebūs pārāk garas – trenēt 
izturību un krāt noskrietos kilo-
metrus dalībnieki varēs patstāvīgi. 
Cītīgākie treniņu apmeklētāji, kuri 
no maija līdz jūlijam būs apmeklējuši 
10 treniņus, iegūs brīvbiļeti dalībai 
Jelgavas nakts pusmaratonā. 

Skriešanas koptreniņi Jelgavā 
tiek rīkoti jau vairākus gadus, un tie 
rezultējas ne tikai ar skriešanas en-
tuziastu pulka palielināšanos, bet arī 
ar aktīvāku un veselīgāku sabiedrību. 

Savukārt no 10. maija līdz pat 27. 
septembrim T.Komass aicina intere-
sentus uz vingrošanas koptreniņiem 
ārā – tie notiks svētdienās pulksten 
17 Jelgavas sporta halles stadionā. 
Dalība treniņos ir bez maksas un 
iepriekšējas pieteikšanās. Līdz jāņem 
vingrošanas paklājiņš vai dvielis.

Ilze Knusle, Sporta servisa centrs

Vieglatlētiem noslēgusies 
telpu sezona, un pirmo reizi 
apkopoti Jelgavas sportistu 
labākie rezultāti telpās, ar 
tiem papildinot Jelgavas 
vieglatlētikas rekordu ta­
bulu. 

Kā skaidro vieglatlētikas trenere 
Aļona Fomenko, sportistu rezultāti 
vairākās disciplīnās telpu un stadiona 
sacensībās tiek vērtēti atsevišķi un 
nesen arī Latvijas Vieglatlētikas sa-
vienība sāka reģistrēt ne tikai stadio-
nā, bet arī telpās uzrādītos rekordus. 
Sekojot labajai praksei, arī Jelgavas 
vieglatlētikas rekordu tabulā iekļauti 
rekordi telpās visās vecuma grupās: 
jauniešu, junioru un pieaugušo. 

Aizvadītajā telpu sezonā mūsu 

vieglatlēti demonstrējuši labus rezul-
tātus skriešanā – 60, 200, 300, 400, 
600, 800, 1000, 1500 un pat 3000 
metru distancē – un rekordu tabulā 
savu vārdu ierakstījuši Roberts 
Kapša, Rihards Katkovskis, Kristaps 
Krūmiņš, Roberts Marnauza, Toms 
Komass, Viesturs Paegle, Emīlija 
Vīksna, Alise Blaua, Elza Černuho, 
Karlīna Strēle, Anastasija Fomenko. 
Tāpat rekords telpās reģistrēts 60 
metru barjerskrējienā un pieccīņā. 

Ar Jelgavas vieglatlētikas rekordu 
tabulu var iepazīties tīmekļvietnes 
jelgava.lv Sporta servisa centra sa-
daļā, un tā tiek atjaunota vairākas 
reizes gadā.

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Vieglatlētikas rekordu tabula 
papildināta ar rezultātiem telpās

Jelgava.lv

• 16. maijā pulksten 21.20 – Šveice – Latvija  
• 17. maijā pulksten 21.20 – Vācija – Latvija 
• 19. maijā pulksten 17.20 – Latvija – Austrija  
• 21. maijā pulksten 17.20 – Somija – Latvija
• 23. maijā pulksten 13.20 – Latvija – ASV 
• 24. maijā pulksten 17.20 – Lielbritānija – Latvija 
• 26. maijā pulksten 13.20 – Ungārija – Latvija

Aicinām atbalstīt Latviju 
un izbaudīt īstu līdzjutēju atmosfēru!

Latvijas hokeja izlases 2026. gada 
pasaules čempionāta spēļu tiešraides 
uz lielā ekrāna Pasta salas slidotavā!
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IZSTĀDES

	� Līdz 22. aprīlim – Andas Buškevicas personālizstāde “Saskarsme” 
(kultūras nams, 1. stāva galerija).

	� Līdz 26. aprīlim – Ievas Jurkas porcelāna darbu izstāde “Alter – 
porcelāns” (Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs).

	� Līdz 27. aprīlim – Daces Stankevičas gleznu izstāde “Kad krāsu 
karuselis kļūst baudāms” (Jelgavas Vecpilsētas māja).

	� Līdz 30. aprīlim – gleznotājas Evitas Mīļās gleznu izstāde “Vidus-
jūras pieskāriens” (Pārlielupes bibliotēka).

	� Līdz 30. aprīlim – Raita Junkera gleznu personālizstāde “Domāt, 
redzēt, radīt” (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).

	� Līdz 30. aprīlim – Kolumbiešu multidisciplinārā mākslinieka Sergio 
Mantilla Soler izstāde “Kolumbijas putnu krāsu atklāsmes – Revelacio-
nes” (Zemgales reģiona Kompetenču attīstības centra 1. stāva foajē).

	� Līdz 30. aprīlim – Intas Vānes eļļas gleznu izstāde “Ziedi un sapņi” 
(Miezītes bibliotēka).

	� Līdz 30. aprīlim – Ineses Rasiņas pūcīšu kolekcijas izstāde (bērnu 
un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

	� Līdz 9. maijam – Gunta Švītiņa fotogrāfiju izstāde “Miglu bildes” 
(Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Līdz 17. maijam – Aijas Princes gleznu izstāde. Biļešu cena pieau-
gušajiem – 1,50 €, skolēniem, studentiem, senioriem – 0,80 €  (Jelgavas 
Sv. Trīsvienības baznīcas tornis).

	� Līdz 27. maijam – JVPI “Kultūra” Tautas Gleznošanas studijas pava-
sara izstāde (kultūras nams, 1. un 2. stāva foajē).

	� Līdz 29. maijam – Jelgavas Mākslas skolas izstāde “Pavasara vēstneši”, 
skolotājas Gunas Gaiķes 4. klašu audzēkņu darbi (bērnu un jauniešu 
bibliotēka “Zinītis”).

	� Līdz 31. maijam – Jelgavas mākslinieku biedrības dalībnieku 
pavasara darbu izstāde “Brīdis pārdomām” (Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures 
un mākslas muzejs). 

	� Līdz 15. jūnijam – Agijas Ivanovas gleznu izstāde “Otas ceļš”. 13. 
maijā pulksten 14 tikšanās ar mākslinieci (Jelgavas tehnikuma bib-
liotēkas lasītava).

	� No 25. aprīļa līdz 27. maijam – Jelgavas Mākslas skolas absolventu 
2025. gada noslēguma darbu izstāde “Daba”. Izstāde veltīta skolas pa-
stāvēšanas 40. jubilejai (kultūras nams, 1. stāva galerija).

	� No 26. aprīļa līdz 31. maijam – Latvijas Grāmatsējumu un ādas dizai-
na asociācijas izstāde “Oriģinālsējumu kolekcija 2025”. Izstādes atklāšana 

26. aprīlī pulksten 15 (Ģ. Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs). 
	� No 1. līdz 31. maijam – Jūlijas Levuškānes gleznu izstāde “Ziedu 

grāmata. Atver šo grāmatu – un zeme sāks runāt ziedu balsī”. 5. 
maijā pulksten 16 – izstādes atklāšanas pasākums (Jelgavas Pilsētas 
bibliotēka). 

	� No 2. līdz 31. maijam – Dāvja Beitlera gleznu izstāde “Latvijas 
motīvi” (Pārlielupes bibliotēka).

	� No 5. līdz 30. maijam – Latvijas okupācijas muzeja ceļojošā izstāde 
“Latvijas basketbola izlase – pirmie Eiropas čempioni. Viņu uzvara 
– mūsu lepnums. Viņu likteņi – mūsu vēsture” (Miezītes bibliotēka).

	� No 18. maija līdz 20. septembrim – izstāde “Izšuvumi interjerā 20. 
gadsimta 30. – 70. gados“. 18. maijā pulksten 12 – izstādes atklāšana. 
Ieeja izstādes atklāšanā – bez maksas (Ādolfa Alunāna memoriālais 
muzejs).

	� No 19. maija līdz 25. jūnijam – Lolitas Zikmanes jubilejas perso-
nālizstāde (Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas tornis).

	� No 28. maija līdz 26. jūnijam – sadraudzības pilsētu Šauļu, Pēr-
navas un Jelgavas mākslinieku izstāde “Brīvība”. Izstādes atklāšana 28. 
maijā pulksten 16 (kultūras nams, 1. un 2. stāvs).

21. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – senioru klubiņa “Radītprieks” tikšanās (Pārlielupes 

bibliotēka).

23. APRĪLĪ 
	� Pulksten 15 – spēle vecāko klašu skolēniem un pieaugušajiem “Šeks

pīrismi”, svinot Viljama Šekspīra  dzimšanas dienu. Ieeja – bez maksas 
(Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Pulksten 16 – “Novadpētniecības ceturtdiena – tas esot noticis 
Jelgavā”. Novadpētniecības stāstu cikls, kas aicina iepazīties un dalīties 
ar stāstiem par ievērojamiem novadniekiem un notikumiem Jelgavā un 
novadā. Aprīļa tēma: Joki un jokotāji Jelgavā (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).

	� Pulksten 18 – sarunu pēcpusdiena ar astroloģi Vitu Nagli. Ieeja – bez 
maksas (Miezītes bibliotēka).

24. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – humora vakars pieaugušajiem “Atļausiet Jūs pakuti-

nāt?”. Šajā vakarā mēs jūs iepriecināsim ar jautriem stāstiņiem par dzīvi. 
Biļešu cena – 18 € (kultūras nams “Rota”).

25. APRĪLĪ 
	� No pulksten 10 līdz 13 – spēļu diena bibliotēkā (bērnu un jauniešu 

bibliotēka “Zinītis”).
	� Pulksten 13 – JVPI “Kultūra” mūsdienu deju studijas “Intriga” pavasara 

koncerts “Burbulī”. Mākslinieciskā vadītāja Inga Ose. Biļešu cena – 5–7 € 
(kultūras nams, Lielā zāle).

	� Pulksten 17 – JVPI “Kultūra” mūsdienu deju studijas “Intriga” pavasara 
koncerts “Burbulī”. Mākslinieciskā vadītāja Inga Ose. Biļešu cena – 5–7 € 
(kultūras nams, Lielā zāle).

	� Pulksten 17 – Jelgavas valstspilsētas, Jelgavas un Olaines novada 
koru skate. Ieeja – bez maksas (Jelgavas Valsts ģimnāzija). 

26. APRĪLĪ 
	� Pulksten 11 – Jelgavas Pilsētas bibliotēkas Lasītāju klubiņa 10 gadu 

jubileja (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).
	� No pulksten 12 līdz 14 – Bibliotēku nedēļas noslēgums. Bibliotēkas 

pagalma svētki (Jelgavas Pilsētas bibliotēkas pagalms).

NO 27. APRĪĻA LĪDZ 5. MAIJAM 
	� Digitālā spēle “4. maijs: Neatkarības misija” https://ej.uz/digitala-spele.

28. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – Ainārs Ančevskis komēdijā “Tētis pēc 20 gadiem”. 

Biļešu cena – 18–30 € (kultūras nams, Lielā zāle).
	� Pulksten 18 – starptautiskās džeza dienas koncerts “Vārds jau-

najiem mūziķiem”. Ieeja – bez maksas (Jelgavas Mūzikas vidusskolas 
koncertzāle).

29. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – Koncertuzvedums “Un atkal Pifs”. Biļešu cena – 15–25 

€ (kultūras nams, Lielā zāle).

30. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – bibliotēkas domubiedru tikšanās (Miezītes bibliotēka).
	� Pulksten 18 – Jelgavas Bigbenda koncerts “Džezs, mūzikli un rok

operas”. Koncertu vada Anete Ašmane–Vilsone. Biļešu cena – 10–15 € 
(kultūras nams, Lielā zāle).

NO 1. LĪDZ 31. MAIJAM 
	� Foto orientēšanās spēle “Māksla Mums apkārt”. Dalībnieku uzdevums 

ir doties pilsētā un atrast darba lapās redzamos vides objektus. Darba 
lapas varēs saņemt Jelgavas tūrisma informācijas centrā, Jelgavas Sv. 
Trīsvienības baznīcas torņa 1. stāvā vai lejupielādēt www.visit.jelgava.
lv. Dalība – bez maksas (Jelgava).

2. MAIJĀ 
	� Pulksten 16 – Ā.Alunāna Jelgavas teātra izrāde “Sirds nepacietība” 

pēc Stefana Cveiga psiholoģiskā romāna motīviem (1 daļā). Dramati-
zējuma autore un režisore Lolita Muižniece. Lomās: Jānis Dūrējs, Juris 
Bandenieks, Raina Šmelde, Līga Martinenko, Uldis Timma, Andris 
Jakovelis, Artūrs Vasiļjevs. Biļešu cena – 10 € (kultūras nams, Teātra 
kamerzāle).

3. MAIJĀ 
	� Pulksten 16 – Ā.Alunāna Jelgavas teātra izrāde “Sirds nepacietība” 

pēc Stefana Cveiga psiholoģiskā romāna motīviem (1 daļā). Biļešu cena 
– 10 € (kultūras nams, Teātra kamerzāle).

4. MAIJS – BRĪVĪBAS SVĒTKI JELGAVĀ 
	� Plašāk lasiet– 16.lpp.

5. MAIJĀ 
	� Pulksten 12 – senioru klubiņa “Radītprieks” tikšanās (Pārlielupes 

bibliotēka).

7. MAIJĀ 
	� Pulksten 19 – Ā. Alunāna Jelgavas teātra izrāde Rejs Kūnijs “Tā tas 

nedarbojas”. Situāciju komēdija 2 cēlienos. Lomās: Ilze Beķere, Monta 
Dūrēja, Ilva Zvilna, Juris Puiķis, Ilmārs Dūrītis, Miks Vilnis, Guntis Bērze, 
Ivars Mozga un Oskars Revics. Režisore Dace Vilne. Scenogrāfs Ivars 
Pirvics. Biļešu cena – 8–12 € (kultūras nams, Lielā zāle).

NO 8. LĪDZ 17. MAIJAM 
	� “Pavasara baudĒŠANA Jelgavas pusē 2026”. Jelgavas un Jelgavas 

novada restorānu nedēļa, kura šogad startēs ar vienotu saukli “Pavasaris 
uz šķīvja”. Pieteikušies dalībai “Pavasara baudĒŠANA Jelgavas pusē 2026” 
ir 19 ēdinātāji. Šī gada jaunums – trīs kārtu ēdienkartes tiks piedāvātas 
noteiktās cenu kategorijās– 25, 30, 35, 40 un 50 €. Vairāk informācijas: 
www.visit.jelgava.lv (Jelgava, Jelgavas novads).

9. – 10. MAIJS –  
LATVIJAS STĀDU DIENAS JELGAVĀ  2026. 

	� Plašāk lasiet – 15.lpp.

9. MAIJĀ 
	� Pulksten 11 – bērnu pasaku rīts “Par skudru un sienāzi”. Vietu skaits 

ierobežots, pieteikties pa tālruni 63021180. Biļešu cena – 0,50, 1,00 €, 
ģimenes biļete – 2 € (Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Pulksten 17 – Starptautiskā koka pūšaminstrumentu konkursa 
“Jaunais mūziķis” noslēguma koncerts un laureātu apbalvošana. Piedalās: 
Jelgavas Kamerorķestris un konkursa “Jaunais mūziķis” laureāti. Ieeja – 
bez maksas (kultūras nams, Lielā zāle).

10. MAIJĀ 
	� Pulksten 10 – velo ekskursija un meistarklase “Zied pavasaris Jelgavā” 

kopā ar gidi Zani Gravu. Velo brauciens gida pavadībā, kam sekos eks-
kursija un māla-augu maskas meistarklase Z/S "Dārziņi-2” saimniecībā. 
Ekskursijas ilgs apmēram 3 līdz 4 stundas. Obligāta iepriekšēja pieteik-
šanās pa tālruni 63005447, 25619266 vai e-pastu tic@tornis.jelgava.lv. 
Vairāk informācijas: www.visit.jelgava.lv. Dalības maksa – 10 €, bērniem 
līdz 7 gadu vecumam – bez maksas (sākums un noslēgums pie Jelgavas 
Sv. Trīsvienības baznīcas torņa).

13. MAIJĀ 
	� Pulksten 15 – Jura Alunāna dzimšanas dienai veltīta spēle “Turēt 

valodu godā”. Ieeja – bez maksas (Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

15. MAIJĀ 
	� Pulksten 19 – Latvijas stāvizrāde “Jūtu impērija”. Aleksandrs Guzenko. 

Biļešu cena – 16 € (kultūras nams “Rota”).

16. MAIJĀ 
	� Pulksten 12 un 16 – JVPI “Kultūra” BJDK “Vēja Zirdziņš” 34. dzimša-

nas dienas koncerts “Mazie laimes mirkļi”. Biļešu cena – 4–6 € (kultūras 
nams, Lielā zāle). 

17. MAIJĀ 
	� Pulksten 12 – priekšlasījumu ciklā “Kurzemes un Zemgales her-

cogiste” vadošais pētnieks Edgars Umbraško stāstīs par tēmu “Sakšu 
Morics – avantūrists vai...?”. Savukārt Francijas institūta Latvijā pārstāve 
Dita Podskočija – “Saksijas Morica 1752. gada biogrāfija” (Ģederta Eliasa 
Jelgavas vēstures un mākslas muzejā).

	� Pulksten 16 – JVPI “Kultūra” bērnu vokālā ansambļa “Rotiņa” 30 gadu 
jubilejas koncerts “Dziesma, kas aug”. Sadziedāsim senas un jaunas an-
sambļa dziesmas. Bezmaksas ielūgumus kultūras nama kasē var saņemt 
no 21. aprīļa līdz 14. maijam (kultūras nams, Mazā zāle).

21. MAIJĀ 
	� Pulksten 16 – “Novadpētniecības ceturtdiena – tas esot noticis 

Jelgavā”. Novadpētniecības stāstu cikls, kas aicina iepazīties un dalīties 
ar stāstiem par ievērojamiem novadniekiem un notikumiem Jelgavā 
un novadā. Maija tēma: Slavas dziesma Jelgavai (Jelgavas Pilsētas 
bibliotēka). 

23. MAIJĀ 
	� Pulksten 13 – pirmatskaņojums – veltījums Kurzemes hercogienei 

Dorotejai un viņas dižciltīgajai māsai Elīzai fon der Rekei – “Lieldienu rīta 
kantāte” (Ģederta Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs).

	� Pulksten 10 – 02 – brīvdabas koncertzāles “Mītava” sezonas atklāša-
na un jubilejas – 20. Starptautiskā smilšu skulptūru festivāla (šī gada tēma 
Juras laikmeta stāsti) grandiozā ballīte kopā ar spēcīgās balss īpašnieci 
Samantu Tīnu, alternatīvā popa grupu “Kautkaili”, atraktīvo rokgrupu 
“Pienvedēja Piedzīvojumi” un enerģisko hip‑hop mākslinieku Fiņķi. 
Visas dienas garumā izrādes bērniem, putu ballītes, radošas aktivitātes 
un citi jubilejas pārsteigumi. Biļešu cena līdz 16. maijam –5–20 €. Biļešu 
cena no 17. maija – 7–30 €. Bērniem līdz 7 gadu vecumam ieeja – bez 
maksas (Pasta sala).

23. MAIJS – MUZEJU NAKTS
	� No pulksten 17 līdz 20 – "Iepazīsti Jelgavas domes ēkas vēsturi" 

(Jelgavas dome, Lielā iela 11).
	� No pulksten 18 līdz 21 – iepazīsti Veterinārmedicīnas fakultātes 

vēstures muzeju (Kr. Helmaņa iela 8).
	� No pulksten 17 līdz 22 – pasākums “Priekšmeta piedzīvojumi” 

(Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).
	� No pulksten 18 līdz 23 – pasākums “Priekšmeta piedzīvojumi” 

(Ģederta Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs).
	� No pulksten 18 līdz 24 – iepazīsti “Anru Motors” vēsturisko 

spēkratu kolekciju (Garozas iela 15a).
	� No pulksten 19 līdz 22 – iepazīsti Jelgavas Vecpilsētas māju 

(Vecpilsētas māja).
	� No pulksten 19 līdz 22 – apmeklē Dzīvesziņas un Arodu sētas 

Audēju darbnīcu (Vecpilsētas iela 2)
	� No pulksten 19 līdz 23 – iepazīsti Jelgavas Sv. Trīsvienības baznī-

cas torni (Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas tornis).

24. MAIJĀ 
	� Pulksten 16 – Jelgavas Bigbenda koncerts “Maestro Raimonds 

Pauls un latviešu dziesmas”. Piedalās Jelgavas bigbends, mākslinie-
ciskais vadītājs un diriģents Raitis Ašmanis. Solisti: Paula Saija (vokāls), 
Renārs Kaupers (vokāls), Jānis Jubalts (vokāls). Programmā Maestro 
Raimonda Paula mūzika. Biļešu cena – 10–15 € (kultūras nams, Lielā 
zāle).

26. MAIJĀ 
	� Pulksten 19 – Liepājas teātra viesizrāde “Latviešu rokenrols”. Kon-

certs 2 daļās, kas tapis ciklā “Vasaras vakari Liepājas teātrī”. Programmā 
izskan grupu “Pērkons”, “Jumprava”, “Sīpoli”, “Līvi” un citu iemīļotu mū-
ziķu radītās dziesmas. Biļešu cena – 18–30 € (kultūras nams, Lielā zāle).

28. MAIJĀ 
	� Pulksten 12 – bibliotēkas domubiedru tikšanās (Miezītes bib-

liotēka).
	� Pulksten 16 – tradicionālais velobrauciens “Lasītājs dāvina lasītā-

jam” (izbraukšana no Jelgavas Pilsētas bibliotēkas).
	� Pulksten 19 – koncerts “Vārds jaunajiem Jelgavas mūziķiem!”. 

Piedalās Jelgavas Kamerorķestris un solisti. Koncerta mākslinieciskais 
vadītājs Aigars Meri. Biļešu cena – 8–12 € (kultūras nams, Lielā zāle).

29. MAIJĀ 
	� Pulksten 15 – “Slavas dziesma Jelgavai”. Ģ. Eliasa Jelgavas vēs-

tures un mākslas muzeja, Jelgavas Miezītes bibliotēkas un Jelgavas 
reģionālā tūrisma informācijas centra projekts, veltīts Kurzemes un 
Zemgales hercogistes 465 gadu atcerei (Ģederta Eliasa Jelgavas 
vēstures un mākslas muzejs).

Jelgavas kultūras pasākumu plāns

Uzzini vairāk: Jelgava.lv

IZSTĀDES

JELGAVAS PILSĒTAS SVĒTKI
PIEKTDIENA, 29. MAIJS

	� Pulksten 18 – Jelgavas pilsētas svētku gājiens “Ieskandini Jelgavu” 
ar noslēgumu Hercoga Jēkaba laukumā

	� Pulksten *19.05 – deju zibakcija (flashmob) (Hercoga Jēkaba 
laukums)

	� No pulksten 19.15 –02 – Jauniešu zona (skvērs aiz kultūras nama)
	� Pulksten 19.15 – koru sadziedāšanās “Es Tev savu dziesmu dodu” 

(Hercoga Jēkaba laukums)
	� Pulksten 21 – Antra Stafecka (Hercoga Jēkaba laukums)
	� Pulksten 23 – Dzelzs Vilks (Hercoga Jēkaba laukums)
	� Pulksten 00.30 – DJ Artis Volfs (Hercoga Jēkaba laukums)

SESTDIENA, 30. MAIJS
	� Pulksten 11 – svētku gadatirgus (Kr. Barona iela, skvērs aiz kultūras 

nama)
	� Pulksten 11 – profesionālās ievirzes deju skolas “Benefice” laikme-

tīgās dejas koncerts pie latviešu mūzikas “Savīšanās.Latviski” (Hercoga 
Jēkaba laukums)

	� Pulksten 13 – Retro auto salidojums (Pasta sala)
	� Pulksten 14 – Jelgavas grupu koncerti (skvērs aiz kultūras nama)
	� Pulksten 18 – deju lielkoncerts “Nāc ar mani sadancot” (brīvdabas 

koncertzāle “Mītava”)
	� No pulksten 19 – 02 – Jauniešu zona (skvērs aiz kultūras nama)
	� Pulksten 19 – Zelta kniede (Hercoga Jēkaba laukums)
	� Pulksten 22 – Labvēlīgais tips (Hercoga Jēkaba laukums)
	� Pulksten 00 – Ivo Fomins (Hercoga Jēkaba laukums)

SVĒTDIENA, 31. MAIJS
	� Pulksten 11 – “Kas notiek Asara ielas otrā pusē?” (Jāņa Asara iela 2) 
	� Pulksten 17 – JVPI “Kultūra” tautas mūzikas ansambļa “Zelta stīdzi-

ņas” koncerts “Saule kokles skandināja” (Jelgavas Mūzikas vidusskola)

Jelgava.lv
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No 29. līdz 31. maijam jel­
gavnieki un pilsētas viesi 
aicināti piedzīvot 2026. gada 
pilsētas svētkus, kuru moto 
ir “Jelgava vieno – balsis, 
soļus, cilvēkus”. Tas spilgti 
raksturo pilsētas būtību – 
spēju satikt, savienot un 
saliedēt dažādus cilvēkus, 
paaudzes, tradīcijas un pie­
redzes vienā kopīgā svētku 
ritmā.

Šī gada svētki iecerēti kā daudz-
veidīgs notikumu kopums jau no 24. 
maija, bet kulminācija būs no piekt-
dienas, 29. maija, līdz svētdienai, 31. 
maijam. Šajās dienās Hercoga Jēkaba 
laukums kļūs par vienu no galve-
najiem svētku centriem, brīvdabas 
koncertzālē “Mītava” pulcēsies de-
jotāji, Uzvaras parkā notiks bērniem 
un ģimenēm veltītas aktivitātes, 
bet skvērs aiz kultūras nama pār-
taps par jauniešu satikšanās vietu. 
Svētku programmu papildinās arī 
gadatirgus, gastronomiskie piedāvā-
jumi, sportiskas norises, retro auto 

Jelgava aicina gatavoties 
pilsētas svētkiem

salidojums un citi notikumi dažādās 
pilsētas vietās.

Īpašu nozīmi šiem svētkiem piešķir 
tas, ka daudzus notikumus veidos 
paši jelgavnieki. Svētkos satiksies 
pilsētas koristi, dejotāji, jaunie mū-
ziķi, mākslinieki, sportisti, ģimenes, 
bērni un radošie kolektīvi, paši pie-
pildot programmu ar savu klātbūtni, 
darbu un talantu. Tieši tāpēc svētku 
moto “Jelgava vieno”  šogad skan 
īpaši patiesi – svētkus veido ne tikai 
programma, bet arī cilvēki, kuri ar 
savu līdzdalību rada pilsētas kopīgo 
svinēšanas sajūtu.

Viens no pilsētas svētku centrā-
lajiem notikumiem arī šogad būs 
gājiens “Ieskandini Jelgavu”, kas 
notiks piektdien, 29. maijā. Gājiens 
sāksies pulksten 18, bet dalībnieku 
pulcēšanās paredzēta jau no 17.30. 
Šoreiz gājiens plānots pa jaunu marš­
rutu – Lielā iela, Pasta iela, Krišjāņa 
Barona iela, Uzvaras iela un Lielā 
iela – ar noslēgumu Hercoga Jēkaba 
laukumā. Tur pēc gājiena notiks 
kopīga dejas akcija un sadziedāšanās, 
vienojot dalībniekus un skatītājus 

kopīgā svētku brīdī un ieskandinot 
vakara programmu.

Gājiena tēma aicina kolektīvus, 
iestādes, uzņēmumus un domubied-
ru grupas piepildīt pilsētas ielas ar 
skaņām, kustību, krāsām un rado-
šiem risinājumiem, tāpēc dalībnieki 
jau savlaicīgi aicināti padomāt arī par 
dažādiem ieskandināšanas priekšme-
tiem – zvaniem, taurēm, sitamins-
trumentiem un citiem atraktīviem 
elementiem, kas palīdzēs radīt īpašu 
svētku noskaņu.

Svarīgi – gājienam iepriekš nav 
jāpiesakās. Vienlaikus organizatori 
aicina sekot līdzi aktuālajai informā-
cijai par gājiena norisi, pulcēšanās 
vietām un jaunumiem mājaslapā 
Jelgava.lv, kā arī JVPI “Kultūra” in-
formācijas kanālos, jo šogad paredzēti 
arī vairāki jauninājumi.

Detalizēta svētku programma un 
gājiena maršruta shēma būs publi-
cēta nākamajā “Jelgavas Vēstneša” 
numurā.

Ivars Pirvics,  
pašvaldības iestāde “Kultūra”

6. jūnijā Jelgavā, sporta kompleksā “Zemgale”, jau otro reizi notiks 
vērienīgs un iedvesmojošs pasākums pie Jelgavas ledus halles – Bēr­
nu un jauniešu Tehnoloģiju festivāls, kas pulcēs skolēnus, studentus, 
skolotājus, ģimenes un visus tehnoloģiju entuziastus no visas Lat­
vijas un arī kaimiņvalstīm. Tā būs diena, kurā vienkopus satiksies 
radošums, zinātne, inženierija un jauniešu drosme radīt pašiem.

Ģederta Eliasa Jelgavas 
vēstures un mākslas mu­
zejs informē, ka šogad no­
tiks IV konkurss “Ģederta 
Eliasa balva par lauku 
tēmas atspoguļojumu Lat­
vijas glezniecībā”.

Konkurss tiks izsludināts mai-
ja sākumā, kad būs publicēts 
arī konkursa nolikums. Muzejs 
aicina Latvijas māksliniekus jau 

laikus gatavoties un iesniegt dar-
bus, kuros radoši un daudzveidīgi 
atspoguļota lauku tēma Latvijas 
glezniecībā.

Konkursa mērķis ir veicināt 
lauku dzīves, ainavas, cilvēku un 
tradīciju attēlojumu laikmetīgajā 
glezniecībā, turpinot izcilā latviešu 
gleznotāja Ģederta Eliasa radošajā 
mantojumā nozīmīgo lauku tema-
tikas tradīciju.

Konkursam iesniegto un nomi-

nēto darbu izstāde būs apskatāma 
no 18. septembra līdz 1. novem-
brim Ģederta Eliasa Jelgavas 
vēstures un mākslas muzejā. 
Plašāka informācija par dalības 
nosacījumiem tiks publicēta maijā 
līdz ar konkursa nolikumu tīmekļ-
vietnē Jelgava.lv un www.jvmm.lv.

Sanita Višņauska,  
Ģederta Eliasa Jelgavas vēstures 

un mākslas muzejs

Notiks ceturtais Eliasa balvas konkurss glezniecībā

Jelgava aicina visus dār­
za un pavasara mīļotājus 
apmeklēt Latvijas Stādu 
dienas, kas notiks 9. un 10. 
maijā Hercoga Jēkaba lau­
kumā un skvērā aiz kultūras 
nama. Šis pasākums Jelgavā 
un Zemgales reģionā ir ilg­
gadēja tradīcija, kas pulcē 
Latvijas stādu audzētājus, 
dārzkopības nozares pār­
stāvjus, amatniekus, māj­
ražotājus un apmeklētājus. 

2026. gadā Latvijas Stādu dienas 
notiks jau 17. reizi un tradicionāli 
tiek organizētas maija otrajā nedēļas 
nogalē. Šogad pasākumā piedalīsies 
vairāk nekā 230 tirgotāji no visas 
Latvijas, piedāvājot Zemgalē plašāko 
stādu un dārza preču klāstu. Apmek-
lētāji varēs iegādāties stādus, puķu 
sīpolus, sēklas, garšaugus, augsnes 

uzlabotājus, dārza tehniku 
un instrumentus, dekorus, 
amatniecības izstrādājumus, 
darba apģērbu un gardumus.

Latvijas Stādu dienas būs 
piemērotas gan pieredzēju-
šiem dārzkopjiem, gan tiem, 
kuri vēlas labiekārtot savu 
māju vai dārzu un smelties 
jaunas idejas.

Pasākuma laikā paredzēta 
arī kultūras programma. 9. mai-
jā – Eiropas dienā uzstāsies JVPI 
“Kultūra” kolektīvi: pulksten 10 – 
TDA “Lielupe”, pulksten 11 – TDA 
“Diždancis”, VPDK “Diždancis” 
un TDA “Ritums”, pulksten 12 – 
TDA “Jaunība” un BJDK “Ieviņa”. 
Savukārt, 10. maijā, Mātes dienā 
no pulksten 11 skatītājus priecēs 
JVPI “Kultūra” kolektīvi: SDK “Ex 
Lielupe”, VPDK “Rota” un VPDK 
“Laipa”. 

Stādu dienu apmeklētāji trans-
portlīdzekļus aicināti novietot stāv-
laukumā Pilssalas ielā 1, kā arī pļavā 
pretī Jelgavas pilij, kur pasākuma 
dienās būs ierīkots plašs stāvlau-
kums. Informāciju par stāvvietām 
vairāk meklē aplikācijā “Waze”.

Nāc, iedvesmojies un atrodi visu 
nepieciešamo savai mājai un dārzam!

Ieva Bolmane,  
pašvaldības iestāde “Kultūra”

Stādu dienas Jelgavā pulcēs vairāk nekā 230 tirgotājus

Atvērta reģistrēšanās Bērnu un 
jauniešu Tehnoloģiju festivālam

JAU CETURTO REIZI TIKSIES JAUNIE INŽENIERI
Festivāla centrālais notikums ir Energoefektivitātes sacensības, kurās 

aicināti piedalīties vispārizglītojošo skolu 4.–12. klašu skolēni, profesionālās 
izglītības iestāžu audzēkņi un augstskolu studenti. Šādas sacensības Jelgavā 
norisinās jau ceturto reizi. Dalībnieki startēs ar pašu būvētiem elektroau-
tomobiļu prototipiem – transportlīdzekļiem, kas tapuši ilgstoša darba, 
eksperimentu un komandas sadarbības rezultātā. Sacensības norisināsies 
vairākās disciplīnās: dragreisā, bremzēšanas efektivitātes sacensībās, figūru 
izbraukšanā, ekoaplī un kopīgā startā. Papildus praktiskajiem braucieniem 
komandas pārbaudīs arī savas teorētiskās zināšanas tehnisko risinājumu 
testā, kurā tiks vērtētas STEM jomas un autobūves inženierijas prasmes. 
Šīs sacensības ne tikai pārbauda tehnisko sagatavotību, bet arī māca plānot, 
analizēt un strādāt komandā. Reģistrē savu komandu līdz 15.maijam. 

TEHNISKI RADOŠO DARBU IZSTĀDE  
PULCĒS VAIRĀKAS SKOLAS

Ne mazāk iespaidīga būs Tehniski radošo darbu izstāde, kurā aptuveni 
150 skolēni kopā ar ģimeni demonstrēs patstāvīgi izstrādātus darbus. Šie 
projekti var būt ļoti dažādi – sākot no vienkāršiem mehāniskiem modeļiem 
līdz sarežģītām elektroniskām konstrukcijām. Darbos izmantoti visdažā-
dākie materiāli: kartons, koks, metāls, plastmasa, stikls, LEGO detaļas, 
elektronikas komponentes un citi risinājumi. Izstāde parādīs, cik daudz 
var panākt ar ideju, neatlaidību un radošu pieeju. Lai pieteiktos izstādei, 
jāreģistrējas līdz 1. jūnijam.

ROBOTIKAS ČEMPIONĀTA  
ZEMGALES REĢIONĀLĀ KĀRTA

Festivāla laikā Jelgavā notiks arī Latvijas Robotikas čempionāta Zemgales 
reģionālā kārta, kas pulcēs dažādu vecuma grupu jaunos tehnoloģiju entu-
ziastus. Dalībniekiem būs iespēja sacensties vairāk nekā desmit aizraujošās 
disciplīnās – līnijas sekošanā, LEGO un Mini Sumo, robotu cīņās dažādās 
svara kategorijās, atvērtā dizaina sacensībās, kā arī dronu disciplīnās. Uz 
Jelgavu aicināti dalībnieki no visām Baltijas valstīm, tādēļ pasākums sola 
starptautisku gaisotni un iespēju redzēt, kā tehnoloģijas attīstās ārpus mūsu 
valsts. Pieteikties Robotikas čempionātam var līdz 15. maijam.

PĀRBAUDI SAVU LOĢISKO DOMĀŠANU  
RUBIKA KUBA SACENSĪBĀS

Festivāla programmā īpašu vietu ieņems arī Rubika kuba ātrlikšanas 
sacensības, kas pulcēs gan iesācējus, gan pieredzējušus pužļu entuziastus. 
Sacensībās būs iespēja izmēģināt spēkus vairākās disciplīnās: 3×3, 2×2, 
4×4, Clock, Skewb, Pyraminx, kā arī 3×3 kubs ar vienu roku. Tā būs iespēja 
pārbaudīt gan loģisko domāšanu, gan ātrumu un koncentrēšanās spējas. 
Ikviens interesents aicināts ne tikai piedalīties, bet arī vērot sacensības 
klātienē un izjust īstu sacensību spriedzi, kur profesionāli Rubika kuba 
meistari demonstrēs iespaidīgu ātrumu, precizitāti un koncentrēšanos, kur 
katra sekunde ir izšķiroša. Lai reģistrētos, jāaizpilda pieteikšanās anketa 
līdz 28. maijam.

GAIDĀM NE TIKAI DALĪBNIEKUS,  
BET ARĪ SKATĪTĀJUS

Festivāls piedāvās arī daudz citu aktivitāšu – zinātnes šovus, radošās 
darbnīcas, demonstrācijas, jauniešu skatuves priekšnesumus, improvizācijas 
teātra komandu sacensības un iespēju izmēģināt tehnoloģijas pašiem. Tā ir 
lieliska iespēja gan dalībniekiem, gan apmeklētājiem ieraudzīt, kā mācībās 
apgūtais pārtop reālos risinājumos un aizraujošos projektos.

VAIRĀK INFORMĀCIJAS MEKLĒ VIENUVIET
Disciplīnu nolikumus, reģistrācijas un pieteikšanās informāciju, kā arī 

citu svarīgu ar festivālu saistītu saturu meklē Bērnu un jauniešu tehnoloģiju 
festivāla mājas lapā www.tehnologijufestivals.lv

Pasākumu organizē Jelgavas Tehnoloģiju vidusskola sadarbībā ar Jel-
gavas valstspilsētu.

Marta Vēbere, Jelgavas Tehnoloģiju vidusskola

Jelgava.lv



aprīlis | 202616  |  NOTIKUMI

No 8. līdz 17. maijam Jelgavā 
un Jelgavas novadā norisinā­
sies restorānu nedēļas akcija 
“Pavasara baudĒŠANA Jel­
gavas pusē”. Šogad 19 resto­
rāni, krodziņi un kafejnīcas 
apvienojušies zem vienota 
saukļa “Pavasaris uz šķīvja”, 
lai desmit dienu garumā 
piedāvātu nobaudīt jaunas 
ēdienu variācijas un garšas 
no pavasarim raksturīgiem 
produktiem.

Šī gada pavasara “baudĒŠANĀ” 
piedalīsies gan ēdinātāji, kuri līdz 
šim regulāri iesaistījušies akcijā, 
piedāvājot īpašu ēdienkarti, gan arī 
jauni dalībnieki – itāļu picērija “Qu-
attro mori” un kafejnīca “Lācēni”. 
Jelgavā gardēžus gaidīs restorāni 
“8. stāvs”, “Pilsētas elpa”, “Central 
cafe”, “Chocolate & Pepper”, gril-
bārs & restorāns “Parks”, krodziņš 
“Istaba”, kafejnīca un bārs “Jelgavas 
Ezītis miglā”, picērija “Quattro mori”, 
Noliktava Nr.2, bistro un konditoreja 
“Silva”, kā arī Tējas namiņš “Silva”. 
Savukārt Jelgavas novadā viesus 
gaidīs restorāni “Avlabar”, “Masti”, 
“Aitiņlauvas”, “Zemnieka cienasts”, 
kafejnīcas “Lācēni”, “Svētes klubs”, 
kā arī Abgunstes muiža un Branku 
Brančotava.

Pavasara “baudĒŠANAS” akcija 
turpinās jau aizsākto tradīciju, dodot 
iespēju atklāt un no jauna iepazīt Jel-
gavas un Jelgavas novada ēdināšanas 
uzņēmumu daudzveidību. Tomēr, 
šogad būs arī kāds jaunums – visi ēdi-
nātāji piedāvās nobaudīt divu vai trīs 
kārtu ēdienus noteiktā cenu katego-

rijā – 20, 25, 30, 35, 40, 45 vai 50 eiro. 
Divu kārtu maltītes būs pieejamas 
no 20 līdz 40 eiro cenu robežās; trīs 
kārtu maltītes – no 25 līdz 45 eiro cenu 
robežās, savukārt branča piedāvājumi 
būs pieejami par 40 un 50 eiro.

Pavasara “baudĒŠANAS” ēdien-
kartēs atradīsiet dažādas Eiropas vir-
tuves variācijas, piemēram, uzkodās 
tiks piedāvāti viegli marinēti jaunie 
sparģeļi ar tomātu – šalotes sīpolu sal-
su, svaigā siera – lazdu riekstu krēmu, 
spinātiem un cietā siera kraukšķiem; 
lakšu un zaļo zirnīšu krēmzupa ar 
zilo sieru, kalē čipšiem un čilli eļļu; 
grilētas paprikas gaspačo ar viegli 
marinētu fenheli, dārzeņu salsu un tī-
ģergarnelēm; svaigo dārzeņu zupa un 
citas uzkodas. Starp pamatēdieniem 
atradīsiet: papagaiļzivs fileju ar mur-
ķeļiem, ziedkāpostu biezeni, zaļajiem 
sparģeļiem un zivju buljona-citrusu 
mērci; pīles krūtiņu ar tvaicētiem dār-
zeņiem un rabarberu – medus mērci; 
pasta papardelle ar grilētu paipalas 
krūtiņu, sparģeļiem, karalisko aus-
tersēni, rikotu un parmezāna sieru; 
su-vid tehnikā grilētu tītara fileju ar 
batāšu biezeni un spinātu-sparģeļu 
mērci vai uz oglēm ceptu zuša šašliku 
ar grilētiem dārzeņiem. Bet desertā 
tiks piedāvāta rabarberu tarte ar 
dedzinātu bezē, rabarberu saldējumu 
un aveņu mērci; cidoniju muss ar olu 
krēmu un svaigām ogām; musa kūci-
ņa ar rabarberu konfitu un pistāciju 
biskvītu vai pīrāgs ar konjakā ceptiem 
āboliem, kā arī daudzi citi gardumi. 
Ēdinātāji būs parūpējušies arī par 
pavasarīgiem dzērieniem, piemēram, 
bērzu sulas limonādi, atspirdzinošu 
rabarberu bezalkoholisks dzērienu, 

bezalkoholisko greipfrūtu “Spritz”.
Akcijas “Pavasara baudĒŠANA Jel-

gavas pusē” dalībnieku darba laikus 
un ēdienkartes atradīsiet mājaslapā 
www.visit.jelgava.lv, Visit.Jelgava 
Facebook un Instagram profilos, kā 
arī Jelgavas ēdināšanas un viesmīlības 
nozares asociācijas “Facebook” profilā 
“Taste Jelgava” un asociācijas mājas 
lapā www.tastejelgava.lv.

Maija sākumā “Visit Jelgava” Face-
book profilā norisināsies arī konkurss, 
kurā varēs laimēt iespēju nobaudīt 
kādu no īpašajiem “baudĒŠANAS” 
piedāvājumiem.

Viesi aicināti savlaicīgi rezervēt 
galdiņus ēdināšanas uzņēmumos, lai 
nodrošinātu iespēju izbaudīt sagata-
votos piedāvājumus. Jāuzsver, ka atse-
višķi ēdinātāji īpašās maltītes piedāvās 
noteiktās nedēļas dienās. Abgunstes 
muiža “baudĒŠANAS” viesus gaidīs 
uz branču 10. maijā, Branku Bran-
čotava – 16. maijā, kafejnīca “Svētes 
klubs” piedāvās vakariņas 15. maijā, 
restorāns “8.stāvs” un Noliktava Nr.2 
– no otrdienas līdz svētdienai, picērijā 
“Quattro Mori“ viesus gaidīs no ce-
turtdienas līdz svētdienai, bet bistro 
un konditoreja “Silva” no pirmdienas 
līdz piektdienai.

“baudĒŠANA Jelgavas pusē” 
norisinās divas reizes gadā – pava-
sarī un rudenī. Pasākumu organizē 
Jelgavas reģionālais tūrisma centrs 
sadarbībā ar Jelgavas valstspilsētu, 
Jelgavas novadu, Jelgavas ēdināšanas 
un viesmīlības nozares asociāciju un 
vietējiem ēdināšanas uzņēmumiem.

Ilze Repša,  
Jelgavas reģionālais Tūrisma centrs

Maijā – Pavasara baudĒŠANA Jelgavas pusē
Publicitātes foto

23. maijā Pasta salā Jelgavā 
jubilejas noskaņās notiks 
20. Starptautiskais smilšu 
skulptūru festivāls, kas šo­
gad aicinās apmeklētājus 
doties aizraujošā ceļojumā 
miljoniem gadu senā pagāt­
nē. Festivāla tēma ļaus smil­
tīs atdzimt Juras laikmeta 
stāstiem, radot iespaidīgu 
vidi, kur sastapsies dinozau­
ri, senie jūras iemītnieki un 
debesu valdnieki. 

Šogad festivāla konkursā skulptū-
ras veidos 15 tēlnieki no 10 valstīm 
– Turcijas, ASV, Ukrainas, Spānijas, 
Bulgārijas, Polijas, Nīderlandes, 
Igaunijas, Lietuvas un Latvijas. 
Mākslinieki smiltīs atklās dabas 
spēku, dzīvības attīstību un līdz-
svaru starp dažādiem pasaules 
elementiem. Papildus konkursa 
darbiem apmeklētāji varēs apskatīt 
arī iespaidīgo demo skulptūru “Dino-
zauru sanāksme”, ko veido latviešu 
tēlniece Agnese Rudzīte-Kirillova 

un Roger Ferralla no Spānijas, kā arī 
parka ieejas skulptūras, kuru autore 
ir Sanita Rāviņa.

Visa festivāla diena Pasta salā pār-
taps par krāšņu svētku piedzīvojumu, 
kurā rosība un prieks valdīs no rīta 
līdz pat naktij. Apmeklētājus sagaidīs 
daudzveidīga programma dažādām 
paaudzēm – rotaļu izrādes bērniem, 
putu ballītes, lielizmēra koka spēles, 

“Jogitas pasākumi” radošās darb-
nīcas, kā arī improvizācijas teātra 
“Spiediens” aktieru Jura Kozlovska 
un Līgas Kausas asprātīgie un ener-
ģiskie šovi. Visas dienas garumā fes-
tivāla teritorijā valdīs dzīva, kustīga 
un pārsteigumiem bagāta atmosfēra.

Vakarā, svētku noskaņa sasniegs 
kulmināciju brīvdabas koncertzālē 
“Mītava”, kur notiks sezonas atklā-

šanas koncerts ar spilgtu un jaudīgu 
mākslinieku sastāvu. Uz skatuves 
kāps spēcīgās balss īpašniece Saman-
ta Tīna, viena no pamanāmākajām 
jaunās paaudzes grupām “Kautkai-
li” un leģendārā Latvijas rokgrupa 
“Pienvedēja Piedzīvojumi”, kā arī 
hip-hop mākslinieks Fiņķis, radot 
enerģisku un neaizmirstamu vakara 
atmosfēru.

Festivāla teritorija apmeklētājiem 
būs atvērta no pulksten 10 līdz pat 
2 naktī, ļaujot nesteidzīgi izbaudīt 
gan dienas aktivitātes, gan vakara 
koncertprogrammu īpašā noskaņā.

Apmeklētāji aicināti biļetes iegā-
dāties savlaicīgi, jo līdz 16. maijam 
tās pieejamas iepriekšpārdošanā par 
izdevīgāku cenu. Iepriekšpārdošanā 
dienas biļete pieaugušajiem maksā 
10 eiro, skolēniem, studentiem, 
pensionāriem un personām ar in-
validitāti – 5 eiro, savukārt ģimenes 
biļete (2 pieaugušie un 2 bērni vai 1 
pieaugušais un 3 bērni), kā arī “3+ 
Ģimenes karte” – 20 eiro.

Īpaši izdevīgs piedāvājums 

pieejams, izmantojot “Jelgavas Vēst-
nesī” publicēto Smilšu festivāla 
kuponu vai uzrādot Jelgavas iedzī-
votāja karti – ar to biļetes Jelgavas 
kultūras nama kasē iespējams iegā-
dāties par 7 eiro, savukārt, uzrādot 
Jelgavas skolēnu apliecību, – par 4 
eiro. Bērniem līdz 7 gadu vecumam 
ieeja festivālā būs bez maksas. No 
17. maija līdz 23. maijam biļešu ce-
nas būs dārgākas. Biļetes iespējams 
iegādāties visās “Biļešu paradīze” 
kasēs un mājaslapā.

Festivāla dienas biļete ļauj brīvi 
pamest teritoriju un tajā atgriezties, 
tādējādi radot iespēju vienā dienā iz-
baudīt gan smilšu mākslu, gan Muze-
ju nakts daudzveidīgo piedāvājumu, 
noslēdzot vakaru ar koncertprogram-
mu brīvdabas koncertzālē “Mītava”.

Pasākumu organizē Jelgavas pilsē-
ta un iestāde “Kultūra”, atbalsta – AS 
“Ramirent Baltic”. Plašāka informā-
cija – Jelgava.lv

Ieva Bolmane,  
pašvaldības iestāde “Kultūra”

Jubilejas gadā Jelgavā atdzims Juras laikmets – 
gaidāms 20. Starptautiskais smilšu skulptūru festivāls

Jelgava.lv


